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A Boulanger-legenda.
Parisban ismét bolond dolgok estek meg. 

Boulanger, a volt hadügyminiszter, ki min­
dig értett althoz, hogy személyét a nyilvá­
nos ügyelem központjává tegye, kényszerült 
távozását uj parancsnoki állására sem en­
gedte elmúlni a nélkül, hogy a népies de- 
monstrácziók görögi űzet ne tündököl lesse 
hősies alakja körül. Huszonötezer, mások 
szerint ötvenezer, sőt százezer ember gyűlt 
ki a lyoni vasút pályaudvarába, hogy a tá­
bornoknak rajongó tiszteletüket kimutassák 
és távozását megakadályozzák, meg is hor­
dozták villáikon és az áruló mozdony elé 
vetették magukat, mely imádott bálványukat 
fenséges hivatása köréből elrepíteni készült. 
A józan emberek mindnyájan persze meg- 
iitődve kérdik, miért mindez ? Ki ez a Bou­
langer? Álint hadügyminiszter, lehet, valódi 
szervező erőt is tanúsított, ezt is a legtöb­
ben kétségbevonják, de ha igaz is, vajon 
elég-e arra, hogy legendái alakká váljék, kit 
a nép képzelődésének és reményeinek nim- 
busával felövez és kiért az állam minden 
rendes intézményét is fel tudná áldozni.

A nagy Carnot, mikor Francziaországot 
tizennégy ellenséges hadsereg betörése ellen 
kellett megvédelmezni, had ügyminiszteri hi­
vatalából zaj és hithó nélkül szervezte a 
dicső forradalmi légiókat, melyek ellen dl- 
hatlan erővel seperték ki z idegen inváziót 
hazájuk földéről. Érthető ha oly élénk kép- 
zelödésü nép, min? a Tanczia. túlságosan hó­
dol a katonai érdemek kultuszának. De vajon 
Boulanger győzelmeden vivta-e már végig a 
várt rcvancheháborut 's diadalmas hadse­
reg élén vonult-e be a megalázott Berlinbe? 
Vagy az ő nevéhez fűződik Marengo és 
Austerlitz dicsősége ? Boulanger katonai 
érdemeiről még semmit sem tud a krónika 
és egész uj dolog, hogy a katonai dicsősé­
get a csak jövőben remélt győzelmekért 
előlegezzék. Egyik római caesárról tudjuk, 
hogy lovát konzuli méltósággal ruházta fel. 
Boulanger tábornokról is azt állítják, hogy 
nagy népszerűségét nem is annyira szemé­
lyes tulajdonságainak, mint gyönyörű fekete 
lovának köszönheti. A nép bolondsága egé­
szen egy a caesávok őrültségével.

Ily bolond dolgok nem csoda, ha sok 
helyütt már kételyt keltenek a fianczia köz­
vélemény számbavehetösége felől. Az em­
berek aggódva kérdezik, nem-e veszedelmes 
változás készül Francziaországban. nem-e 
óráról órára kövelkezhelik oly hirtelen csök­
kenés, mely az állami hatalom tényezőit 
mind helyükből ki röpíti. Majd úgy vélik, 
hogy a Boulanger ezége alatt űzött agitá- 
czió legközelebb radikális forradalomra fog

Utazás az éjféli nap körül.
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A Hansa boldog hajdanában a főtéren állt egy 
nagy hordó, a melybe minden polgár önszabta adó­
ját dobta bele. Hogy bőven hullott a fillér, mu­
tálta e községek gyors emelkedése. Ma inkább a 
tináezminiszler urat dobnák bele az üres hordóba, 
s akar mindjárt be is szögeznék, hogy onnan vala­
hogy ki ne lopják. A régi bizalom őserdejének egy 
kései hajtása itt is virul meg — a trainvayn. A 
kocsiban egy vastag papiros tömb. Üli jegyek. A 
kuc-zka melleit a persely. ,\7. utas letépi a szelvényt 
s árát a j erselybe veti. Az összes szolga-személy­
zet az egy szál kocsis, a ki hátra sem tekint. S az 
itteni közvasut zsíros osztalékot tizet. iMi meg ott­
hon virtusnak nézzük, ha a Corsón vagy valamely 
sétányon «megtréfáljiik» a Ruchwald kisasszonyt, a 
- ős 4 kros székek sürgő-forgó pénztárosát. Öly 
alacsonyan, hogy a gyermek is elérheti, közön- 
kínt a vékony üveggel borított vészjelző csillan 
lel, mely soha máskor nem komiul meg, mint 
a midőn valahol kigyul a telő, pineze, la rakás, 
hajú stb. Csak valljuk meg: itthon hány pajkos kéz 
bolondította volna már el a mi vitézid tűzoltó üte­
geinket! Hiszen alig múlik el éjszaka, hogy cgy-cgy 
ideges patikárus legényt vagy haragos házmestert 
valami gézengúz ki ne csöngetne a párnái közül, 
minden ok nélkül. Ezek során érdekeltek a közbá- 
torsági állapotok is. Egy főbb rendőrtiszt beszédjé­
ből megértettem, hogy bűntett kevés, jobbára kihá­
gás lordul elő. Csakhogy: ami nálunk kihágás — 
a mámoros fő s a káromló beszéd — ebben a kissé 
•Tnui-kerig angesäuselt» országban rettentő bűntett 
számába megy. A közönséges lopásról, mely néha 
az utonállúsig magasodik, a kikötőnek olasz, kurd és 
görög liajóslegényei gondoskodnak.

A gyakori tüzesetek okozzák, hogy Chrislianiának 
r'gi épülete nincs. A fából remekeli gazdag fara­
gása székes egyháznak semmi nyoma. Csak a ki­
rályi nyaraló. Oskarsball mellett, égy nagy kert kö­
zepén róttak össze két paraszt házat (hove slue) 
thelcrnarkeni mintára, melyeknek sajátságos beosz­
tó2 s különös bútorzata többet beszél az eredeti 
népeiéiről s palriarchalis szokásairól, mint a leg­
hosszabb leírás. A hallingdali fatcinploin szabatos 
másolata nem kevésbé vonzó. A norvég mesternek a 
hazája flóráján s faunáján megterhcsült képzelete 
erős csapongásokban nyilatkozik az oszlopok állal- 
és nővénydiszeihen. Mintha c padokban azokat a 
bárdolallan ős liaka.l lábúim, fejőkben az ükürszarvu 
jvakkal, vállukon a bozontos medvebőrrel, a mint 
hallgatva a téritől, széles mellökben döngő iusát viv 
az l,j lan fényes legyverzetü lovag apostola sóiét 
es kegyetlen Volán ellen.

A képviselőim (sloretbing) kivételével, Christiania 
újabb középületei a derűs görög vonalzatot mutat­
lak. Nem igen talál ez éghajlathoz, melynek sülét 
évszaka hónapokra terjed s könyörtelen húviharok- 

iAr. De hát ilyetén a sors, ha apró boszanlá- 
sainak végrehajtására embereket választ: mert a

vezetni, halomra döntve a mérsékelt köz­
társaságot és Grévy elnökségét. Majd meg 
azt hiszik, hogy a Boulanger-demonstrácziók 
Francziaországot clkerülhetlenül a habom 
koczkázatába taszítják és a Németországgal 
való gyilkos mérkőzésnek immár nem lehet 
soká váratnia magára. A mi csak belső és 
külső válság Francziaországra nézve fölme­
rülhet, Boulanger nevével látszik kapcsola­
tosnak. A kik igy ítélnek, aligha túl nem 
becsülik Boulanger tábornoknak ép úgy, 
mint a párisi tüntetőknek jelentőségét.

Azok a hóbortos tüntetések semmiesetre 
sem használnak Francziaországnak, de nem 
oly természetűek, hogy bármily irányban 
félelmes következményeket kellene tőlük vár­
nunk. Boulanger ur ugyancsak szabadkozik 
attól a szereptől, melyet neki szántak és a 
jó clermont-ferrandiaknak hősies pathosszal 
adta tudtokra, hogy senki őt tőlük elszakí­
tani nem fogja. A tábornok minden nyilat­
kozat, hogy kéjeleg az olcsó reklámok él­
vezésében, de épen nem ily hiú és gyenge 
jellemek fájából vannak faragva azok a ko­
mor alakok, kik államcsínyek és forradal­
mak rendezésére vállalkoznak. És hogy Pa­
risban sok ezer ember észvesztetten tüntet 
egy délezeg katona tiszteletére? A zajos, 
örök szórakozást igénylő világvárosban me­
lyik bolondság is az, melynek ne akadna fölös 
közönsége ? Nem mondjuk, hogy a tüntetések 
láza, a tömegek izgatott képzelődése az ál­
lami rendre veszedelmessé nem válhatik. 
De ez rendesen csak akkor történik, ha 
a kormányforma tekintélye meg van in­
gatva és az állam közegei képtelenekké 
válnak a törvények tiszteletét biztosítani. A 
tüntető tömegen kívül létezik még egy egész 
nagy Francziaország, mely a létező intéz­
mények rendjét fentartani óhajtja és semmi 
jel nem vall arra, hogy a francziák politikai 
intclligencziája az állam vezetéséről lemon­
dani készülne. De kell, hogy a köztársaság 
vezető férfi a i erélyesen lépjenek fel ama 
nemzeti gyöngeség ellen, mely gyermekes 
kultuszt szentel a katonai «gloire» minden 
külső ékességének is. A köztársasági intéz­
ményekről föl lehetett tenni, hogy mérsé­
kelni fogják azt az Ígéretet is, mely az 
igazi katonai érdemek emlékéből a Bona­
parte Hoche Murát legendájából fakadt. An­
nál különösebb az elfajulás, mely a köztár­
saság hosszú uralma alatt a Boulanger- 
legeudál, ezt a tisztán ujságreklámra alapí­
tott legendát teremtette meg.

Budapest, Julius 11.
Lienbacher az isméit klerikális osztrák képviselő, 

a ki eddig mint a kormány hive, a szláv nemzetiségek­
kel, csehekkel, lengyelekkel s szlovénekkel egy táborban

hova még napsugaras architektúra illenék — a mi 
szeretett fővárosunknak emlékes díszre szánt egyik 
legnagyobb épülete komor gothikában emelkedik 
már ki a felső DunapaiTnak mélységes árkaiból.

A Domus Academica mögött egy hosszú pajtá­
ban őrzik a Vikkingek, a rettenthetetlen tengerjárók 
hajóit, melyeknek egyikét vagy hét év elolt kotor­
ták ki búvárok a Sand fjord mellett. Sok jelből a 
skandináv régészek azt következtetik, hogy ezek a 
vakmerő bajosok már a IX. században ismerték 
Amerikát. Azt mondáin : abban a pajtában «őrzik» 
ez ereklyét. Eleinte csak mutogatták. De a mióta 
angol turisták rákaptak c becses emlékre, napról 
napra kezdett fogyni. Mindegyik lady és gentleman 
peniczilussal egy darabkát lefaragott belőle. Ismere­
tes az a «hideg vér», melylycl a szigetországnak 
otthon kiválóképen szeretetreméltó, kívül azon­
ban annál kellemetlenebb lányai és liai a száraz- 
földön viselkednek. Olaszország remek oltárképei 
elöl a miséző papot is fél re tolják, hires kalifák sír­
járól kifeszogetik a mozaikot s rongyokra tépnék a 
Krisztus palástját is, ha volna. Ugyancsak a kör­
münkre nézlek, nein-e hasogatunk le mink is né­
hány forgácsot abból a kormos alkotmányból. K—y 
barátom és ulilársam, jóllehet folyékonyan beszél 
angolul, tiszta kezekkel jött ki a bódéból.

Murray és Bacdcckcrék apróra elsorolják a ki­
rályi palota, a museum s az egyetemnek művészi s 
tudományos gyűjteményét. Annál kevesebbet írnak 
a t. ez. közönségnek ez érdemes úti marsáljai arról 
a szép gyászos hölgyről, a ki Oskarsball tornyának 
szeli ős tokáról az alattunk elterülő fjovdok szépsé­
gében, a nagy és apró hajók rengő játékában gyö­
nyörködött, én meg ő benne. Mosolygó bánatából 
azt sejtéin, hogy ö is özvegységének mézes heteit 
élvezi. A ki ezt a gyászának sötét lombozatában 
viruló rózsát szintén látni akarja, úgy intézze dolgát, 
hogy LS8(>. augusztus havának második napján esti (j 
órakor olt legyen c királyi nyaralónak iszalagos 
ivei alatt. Akkor bizonyosan találkozik vele.

Legrégibb s legsűrűbben hangzó dalaim egyike: 
a műveltség s a barbárság kritériuma. Mentül in­
kább keletnek: annál jobb a borbély, a kávé, s a 
fürdő. Ami azt jelenti, hogy mentői inkább észak 
felé: annál hóhérabb a borbély, annál higabb a kávé 
s annál rondább a fürdő. Mit szólana az én hazám­
ba, ha öblös kád helyett: rövid, keskeny, sekély 
tekiiőbc kerülne, a melyből kiszökve, ismét keresné, 
mint Berlinben, azt a helyet, a hol a fürdőből tisz­
tára mosakodhatna?

A ki élve rövid szabadságával, nyaranta cgv sor 
várost és vidéket lemorzsol, mindenütt csak a dol­
gok felszínéi látja. Úgy vágyik megtudni, mi élet 
loly e virágos ablakok mögött. Úgy megéhezi az in- 
limus életet. Ö, mert neki is van otthona, a hfel 
nyájas nő, zajos gyermekek, jó rokon s hu barát 
fogják körül. így bolyongva, nézve a sok ismeret­
iéi' s hallgatva, de meg nem értve az idegen 
zsongást: egyszerre vidáman intenek feléin ha­
zám színei s üdvözöl a nemzeti czimer az 
ö négy folyamával s hármas hegyével. Ör­
vendő meglepetésemben még ki sem nyílt tel­
jesen az arczom, egy szőke ifjú már mellettem

volt s a jobboldali pártok végrehajtó bizottságának most 
is tagja, választói előtt tartott beszámoló beszédében a 
német klerikálisoknak a jobboldal kötelékéből való kilé­
pését s külön, német klerikális párt alakításának 
szükségességét hangoztatta.

A dohányjövedék emelése.
A kormány pénzügyi tervei közt kiváló 

helyet foglal el a dohányegyedáruság tiszta 
jövedelmének emelése. Hangsúlyozta azt már 
Szápáry Gyula gróf abban a beszédében, 
melyet az 1887-iki költségvetés előterjesz­
tése alkalmával tartott. Újabbat azok sem 
tudnak, a kik utána jöttek. A dohányjöve­
dék emelése azonban a fogyasztó közönség 
további fokozott megterheltetése nélkül nem 
vihető keresztül. Erre kell előkészíteni ideje 
korán a közvéleményt. Az előkészítés mun­
káját teljesiti a «P. C.», midőn ma «hiva­
talos adatokat» közöl a dohányjövedék álla­
potáról 1880 óla.

Az, a ki a dohányjövedék fejlődését figye­
lemmel kiséri, azokból az adatokból kevés 
újról nyer tudomást. A zárszámadásokból 
kiírhatja magának bárki a dohánytermelésre, 
eladásra és gyártásra vonatkozó számokat 
és ott van, a hol a «hivatalos adatokat» 
közlő kőnyomain lap, talán azzal az elté­
réssel, hogy az 1886-iki adatokat ott még 
nem találja meg, mely adatok azonban a 
jövedék állapotát más világításban nein tün­
tetik fel, mint az előző évek.

Egyet azonban mégis elárul a kőnyoma­
tos s ez az, hogy a kormány 1889-ig nem 
kevesebbel, mint 7—8 millió írttal remélé a 
jövedék tiszta hasznát emelhetni, mig eddig 
sokkal szerényebb összegről, 21/.,—3 millió­
ról volt szó. De azóta tanácskozások foly­
tak, dcliberáltak az urak és evés közben 
megjött az étvágy.

A kormány vérmes reményeit két körül­
ményre alapítja. Az egyik az az ismert statisz­
tikai adat, hogy mig Ausztriában a fogyasz­
tás dohányból és dohánygyártmányokból 
évenkint s fejenkint 3 fit 20 krt tesz ki, 
addig nálunk az arány csak fejenkint 2 frt 
13 kr. Ebből mit következtet, a hivatalos 
bölcseség ? Azt, hogy lévén mi a legdohányked- 
velőbb országnak népe széles e földön, ná­
lunk egy főre több mint egy forint értékű 
csempészet vagy egyéb visszaélés utján 
szerzett dohányélvezet esik. Hát igaz lehet 
annyi, hogy némi csempészet van még ná­
lunk, főkép a pipadohányt élvező közönség 
körében. De a pipadohányélvezet szokása 
nagyon hanyatlik, mulatja ezt leginkább az 
olcsó fajta szivarkák rohamosan emelkedő 
fogyasztása. Továbbá a pipadohány arány­
lag jutányos a szivarhoz hasonlítva; még 
ha sikerülne teljesen megszüntetni a pipa­

dohány csempészését, a mi a jövedék szem­
pontjából egészen jogosult törekvés — még 
akkor sem érné utói fogyasztásunk értéke 
az osztrák fogyasztású Ennek több oka van.

Az egyik ok kitűnik a fogyasztási táblá­
zatok egyszerű összehasonlításából. Ausztria 
lakossága a legolcsóbb dohányzási nemet, a 
pipázást, aránytalanul kisebb mértékben 
folytatja a mi népességünknél. Fogyaszt 
tehát több szivart és szivarkát; már ez az 
egy körülmény is emeli a fejenkinti fogyasz­
tás arányát. Ezentúl azonban Ausztria va­
gyonosabb Magyarországnál, a finomabb 
szivarok élvezete ott sokkal szélesebb körre 
terjed és nagyobbmérvü. A középfülöm és 
finom szivarok fogyasztása erősen felcsi­
gázza javára a fejenkinti fogyasztás egység­
arányát.

Figyelembe veendő továbbá az is, a mit 
félhivatalosan is elismernek, hogy az osz­
trák gyártmány minőségben nagyon fölül­
múlja a mienket. Vámsorompó Ausztria és 
Magyarország közt nem áll fenn. Azt tehát 
senki sem ellenőrizheti, mily mennyiségben 
kerül osztrák gyártmány fogyasztásra Ma­
gyarországon ; de azt mondhatjuk, bogy a 
mennyiség igen tetemes. Az osztrák fejen­
kinti arányszámot javilja ezeknél fogva az 
a finomabb szivarokból való fogyasztás, 
mely osztrák gyártmányból a magyar jöve­
dék területén történik. Ez is csempészet, 
még pedig szerintünk az, mely a jövedék­
nek legérzékenyebb kárára van s a melyet 
vámsorompók híján eddig hiába igyekeztek 
korlátozni.

Mindezekből kitűnik, hogy a két állam 
lakossága közt fennálló arányszám javítása 
egyfelől az osztrák verseny kiszorítása, más­
felől a magyar fogyasztási képesség emelé­
sétől függ. A pipadohánynyal űzött csempé­
szet nem oka az aránytalanságnak; annak 
teljes megszüntetése kívánatos lehet a jöve­
dék szempontjából, de jövedelmét nem 7—8 
millióval, hanem még ugyanannyi százezer­
rel sem fogja javítani.

A bevételek tetemes emelésének reményét 
másfelől a tiszta jövedelem fejlődésére 1879— 
1880 óta alapiIja. A tiszta jövedelem kitett 
1880-ban 17.1 millió frtot, felment 1885-ben 
21.8 millióra és állítólag 1886-ban megkö­
zelíti a 23 milliót. Hat esztendő kellett te­
hát a jövedelemnek 5—51 millióval való ja­
vulására. Most meg 2 év alatt 7—8 milliót 
várnak. Látszik ebből, hogy a kormány pénz­
ügyi bajaink elpalástolása érdekében a jö­
vedelmek terén játszatja fantáziáját. A múlt 
bélen volt szó a szeszadóról, melynek jöve­
delmét megkétszerezni remélik. Kimutattuk 
azt, hogy az nem számítás, hanem utópia.

Ugyanez áll a dohányjövedéknél. Azokkal 
az eszközökkel, mikkel ezidőszerint dolgoz­
nak, a dohányjövedéket 7—8 millióval emelni 
nem lehet.

VIDÉK.

* Nagy-Kőrösről irjálc lapunknak: Nagy-Körös füg­
getlenségi és negyvennyolezas párti képviselője Eötvös Ka­
roly e hó 10-én tartotta megválasztásáéit köszönő be­
szédét. A templom előtti téren már jóval 10 óra előtt 
sűrű csoportokban hullámzott fel s alá az ezrekre menő 
közönség. A nagy vendéglő erkélyét az intclligenczia höl­
gyei foglalták ,1. Pontban 10 órakor lépett Eötvös Ká­
roly képviselő Adám László polgármester, Szentpélery 
Károly függetlenségi párti elnök, Szentpélery Gyula, 
Szentpélery Sándor, K. Faragó József, Hegedűs Die­
nes, Szabó Ferencz városi alpolgármester és má­
sok kíséretében az emelvényre. Ádátn László 
polgármester, a ki különben kormánypárti volt, pár szó­
val bemutatta az összegyűlt, csaknem ötezerre menő 
közönségnek a megválasztott képviselőt. Ezután Eötvös 
Károly tartott nagyhatású remek beszédet. Ismerik öt 
már úgy mond mindannyian, elveit kifejtette a választás 
előtti programmbeszédében. Ismeretes politikai múltja, s 
volt már szerencsés egy Ízben képviselni c város közön­
ségét az országgyűlésen, a mi nem oly régen volt, s 
valamint akkor, úgy a most megnyitandó országgyűlési 
czikluson is régi elvei a szabadság, egyenlőség s test­
vériség magasztos elvei mellett száll küzdőtérre. Fej­
tegette továbbá a függetlenségi párt ezidei állásál, 
megjegyezve, hogy bár sok volt a veszteség, de 
nyereség mégis felülmúlja azt. Bár lassan, de bizto­
san halad a függetlenségi párt előre. Meleg szavakkal 
buzdítja a polgárokat, hogy azt az elvet, melynek zász­
laja alá esküdlek, minden időben s minden körülmények 
közölt, mint igaz és becsületes magyarokhoz illik foly­
ton kövessék s az ellen árulást soha cl ne kövessenek. 
A beszéd végeztével az idő előre haladott voltára való 
tekintetből a tervezett igazgató választmányi nagy párt- 
gyűlés elmaradt. A beszéd után Eötvös Károly Szcnt- 
pétery Sándor ügyvéd vendége volt. Este a nagy ven­
déglő dísztermében nagy banket volt a képviselő tiszte­
iére, hol a lelkesnél lelkesebb pohárköszöntök egymást 
követték. Elsőnek emelte poharát a függetlenségi párt 
clnöko Szentpétcry Károly mérnök, éltetvo a város 
szeretett képviselőjét, utána Eötvös Károly mondott 
szép toastot a három testvérre, kiknek a párt győzelmét 
köszönheti. Ejfél után 1 órakor Eötvös Károly búcsút 
vett választóitól. A reggeli gyorsvonattal távozott Nagy- 
Körösröl.

* A dunántúli ref. egyházkerület gyűlése, helyeseb­
ben működése, pénteken ideiglenes befejezést nyert. A 
dolog úgy történt, hogy Tisza Kálmán i'ögondnok pro- 
gratnmszerüleg megállapított két napi cínökösködése 
után visszatért a fővárosba: do másrészről a segéd­
gondnokok is olt hagyták Székesfehérvárt, s igy — 
világi elnök hiányában — sem a harmadik napra ki­
tűzött törvényszéki ügyeket elintézni, sem folytatólag 
közgyűlést tartani nem lehetett. Különben a tagok is 
— mind gazdaemberck — nagyobbrészt olszéleillek s 
igy az utolsó napok csakis a hitelesítésekre szorítkoz­
hattak s a gyűlést augusztus közepén folytatni fogják. 
Különben ez volt az utolsó nehézségekbe ütköző közgyű­
lés, mert jövő évtől kezdve — mint éppen a jelen köz­
gyűlésen Báné Géza indítványára határoztatott cl — a 
gyűlések mindenkor szeptember hóban fognak megtar­
tatni. Lapp Gábor püspök tegnap Budapestre utazott,

termett, hogy meghozza Petersen urnák, az osztrák- 
magyar fökonzulnak üdvözletét, aki nagvon örülne, ha 
beljebb kerülnék. S néhány pillanattal'később, mind 
a két kezét elém nyújtva, fogad a mi monarchiánk­
nak tiszteletre és szereidre méltó képviselője, egy 
vidám öreg ur, modorában a szívesség s előkelőség 
jóleső vegytildével, kínálva háza s házi népe barát­
ságát s rendelkezésünkre adva szép hazájának les- 
tői vidékeit szabatosan szerkesztett úti tervezettel, 
melynek pontos végrehajtásáról a Christianiától 
Drainmenig, innen Kongsbergen, Bolkesjőn s Tinose- 
ten át föl a Rjukaji-i'ossig, az előttünk repkedő 
táviratok állal mozgósított fogadósok, fuvarosok s 
vezetők gondoskodnak. E szolgálat értékét csak 
az tudja megbecsülni, a ki a veres könyv­
től oldalt eső, kevésbé taposott utakon akar 
hozzá férkőzni ez országnak szűzies, vadon bájaihoz. 
A «Gener.tlkunsel» a legnépszerűbb nevelt egyike 
Norvégiában, mely zárt ajtót s begombolkozott szi­
vet nyit meg előttünk.

Mennyivel nyíltabb a maga háza és szive! Nagy­
úri fogatán mentünk a város közelében, egy virágzó 
magaslaton álló nyári lakába. Útközben láttuk né­
hány ismeretlen nevezetesség, jeles norvég hazafiak 
emlékszobrát, a Wergeland Henrikét is, akinek ér­
demei között az érezbe vésett irás fölemlíti, hogy 
ez az a jeles polgár, aki első hozott zsidót az or­
szágba. 8 megmutatták nekünk azt a fényes palota 
sort, melyet milliók árán építtetett a dúsgazdag 
Petersen ur a felrobbantott gránit sziklák helyére, 
hogy díszt szerezzen vele az ő szülő városának. 
Jobbra s balra kies lakok gyöngy sora terepéiyes töl­
gyek zöld borulatában, melyekbe fehér vonalakat raj­
zol az ezüstös karcsú nyírfa, s megtarkáz az üvegház­
nak hosszú börtönéből rövid nyári boldogságra kihor­
dott rózsa és geranium. S útközben megmutatták ne­
künk a minden rózsánál s gerániumnál ékesebb Irm­
gard kisasszonyt is, a legszebb norvég leányt. Ott ült 
az cniyős verandán. Kezében könyv, melyről dehogy 
pillantott volna fel, a szives kocsis akárhogy pattog­
tatta is az ostorát. Vörös hajának sűrű fonadékai 
minden aranynál ragyogóbb rézkorona gyanánt tor­
nyosultak fején. Talán rózsa volt maga is, a kit az 
őrző ház téli fogságából ültettek oda a szcllős kö­
nyöklőre ? Tán elbűvöli virág, a mesebeli Coppelia ? 
Ha megválthatnám, vagy legalább leoldhatnám ar­
czárol az eltakaró fehér kezet, melyben a finoman 
szabott lő pihent! Csak az álla hajlását, s szem­
öldöke szivárványos ivét loptam ki ez arczból, mely­
nek többi részlete félbe szakadt édes dalnak folytatá- 
sakép zengett tovább az én sejtő lelkemben. Jogom van 
ily rajongással emlékezni meg erről az éjszaki csodáról, 
aki messze Magyarhonbúl azért indultam ki. hogy meg­
lássam ez égaljnak másik csodáját: donna Solt, az 
éjféli napot, mely Irmgard kisasszonyban előre veti 
az ő igézetes tündöklését.

Néhány pillanattal később e cherub nyomon 
csakugyan elértük magát az eget — már hogy 
Petersen Péter urnák «Gimle» nyári lakát, 
amely név mennyországot jelent. Üdvözlésünkre 
hosszú póznán lengett a magyar zászló, mely a 
norvég színekkel ölelkezve, diadalmasan lobogott a 
a fák sudarai fölött. A gazdag ebéd desserljének

egyik ritkasága a magyar tőkéről fakasztott norvég 
szölőfürt volt, melynek szemeivel halálra lehetett 
volna sebezni az eleh szarvast is. De még az ide 
szállított honi fürtök sem támasztanak jobb véle­
ményt a mi szőlőnk zamatjáról. Kár, hogy leg­
alább vörös és fehér borainknak nem jutott helyre ütni 
ezt a csorbát, mert az utolsó király-koronázás óta 
nem ittak itt magyar bori, kivéve a fejedelmi to­
kajit. Egyéb borainkat szerfölött megdrágítja a liosz- 
szu szárazföldi ul, mig előtte való nap láttam épen, 
a mint egy franozia vitorlás hajó hasából sok szá­
zával emelte ki a daru a bordeauxi hordókat. Peter­
sen ur azonban, «jó magyar hazafi létére» egrivel 
köszöntött ránk. Amitől különösen fölmelegedletn, 
az: hogy esett mégis pillantásom egy családi körbe. 
Ott övezi ez érdemes férfiút mél Újságos megjelenésű 
hitvese, fiai, lányai s szöszke, csacska unokái. Fűsze­
res szivarnak bodrait eregetve s hörpinlve az illa­
tos kávét, lombok sűrűjében bujkáló derűs házak 
födelén át kiséri szemein a kék Ijordok vizein szerte 
villanó yaclilok s mélyen szántó termetes gőzösük 
szüntelen mozgását, a mely a gyarapító munkát 
jelenti, a mely megépítő Gimlét is. ezt a menyor­
szágot a földön.

Torzó.
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Irta: M. E. BRADDON.
Az ezredes vagyona nem volt éppen megvetendő 

és mivel azt úgyis keresztlányának szánta, mindegy 
volt, hogy miképen adja Lidinek. Az egyetlen ne­
hézség abban állott, megtalálni azt az embert. A 
föld csak nem nyelhette el és pedig majdnem ugv 
látszik! ... Ha már elhagyta az országot, isten 
neki — élvezze azt a rossz utón szerzett pénzt — 
áldás úgy sem volna rajta; de akkor legalább 
a Lilli hire meg volna mentve. De ha az a 
szerencsétlen még a grófságban van és a Mr. 
Penvern kezeiigvében, akkor... az ezredes nem 
volt képes elgondolni azt a szerencsétlenséget, mely 
akkor bekövetkeznék, de borzasztó látománvai vol­
tak egy törvényszéki tárgyalásról.. ..

Liditől hirtelen búcsút véve, fölnvergellette lovát 
és ellovagolt — talán mégis sikerülhet nyomra 
akadnia!...

Ismét lovo:i ülve, az ezredes több reményt táp­
lált. Ha mindenütt gondosan kérdezősködik és ku­
tat, talán mégis meglalálja Monsieur Camillacot, a 
kinek látására röviddel ezelőtt még éppen nem vá­
gyott; és akkor a kalandor majd mesterére akad. 
De akárhogy keresett és kutatott, senki sem látta a 
csavargót és Weldon Slukel meglehetősén elcsüg­
gedve lovagolt tovább.

Az ut egyik kanyarulatánál egyszerre csak Cel­
ebes tőrrel találkozott, a ki nagyon ürült, hogy Dar­
uéiból valakit láthat, és a Lord Darnel högyléle 
felöl halhat valamit.

— Egyelőre, sajnos, még, minden a régi állapot-

;
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bail van, monda az ezredes szomorúan. — Holnap 
azonban ismét eljön Fridrikson orvos, és a szerint, 
hogy milyennek találja a beteg állapotát, fogja majd 
megkísérteni a golyó eltávolítását. Ha ez sikerül, 
akkor Lord Darnel meg van mentve. A másik eset­
ben fönnmarad az az alapos aggodalom, hogy a 
golyó lejjel)!) száll és megsértheti a tüdőt. Lady 
Darnel és Lidi kétségbe vannak esve. és nekem is 
csak nagyon gyönge reménységem van. A sebesült 
ereje nagyon is hanyatlott.

— Nem gondolja, hogy Miss Lidi elfogadna-e, 
ezredes ur? kérdő némi szünet után Sir Colcheater 
lélénken. — Azt hiszem, nem ártana neki, ha egy 
s másfelé lehetne terelne gondolatait.

— Ha ez önnek sikerülne, bizony szerencse 
volna, vélekedők az ezredes szomorú mosolylyal, — 
kísértse meg mindenesetre, Sir Coláhestcr. A sze­
gény gyermeknek szüksége volna a szórakozásra. 
Nem lehet tudni! hogy nem rejt-e a jövő még sok 
szomoruságzt az ő számára.

Sir Colchester alig várta he az ezredes utolsó 
szavait. Lovát megsarkantyuzva, tova vágtatott és 
nemsokára a kastélyhoz ért. Az inas, ki lovát át­
vette, tudatta vele, hogy a család épen a déli uzson­
nánál ül.

Lidi és Miss Dora hallgatagon ültek egymással 
szemben. Udvarias köszöntés után a fiatal ember 
is helydt foglalt a terített asztalnál; az inas neki is 
hozott terítéket és miután Sir Colchester Lidi tá­
nyérjára szedett, maga is jó clvúgygyal hozzá­
látott.

— Nagyon szép öntől, Sir Colchester, hogy már 
megint eljött, monda Miss Cora élesen, a «megint» 
szót erősen hangsúlyozva.

Sir Colchester elvörösödött, Lilli pedig sötét te­
kinteteit vetett a beszélőre, ki semmivel sem tö­
rődve, egy fogolyczombbal volt elfoglalva.

— Sajnálom, ha jövetelem önnek terhére van, 
kisasszony, fordult Sir Colchester meglehetősen el­
fogulatlanul Miss Dórához, de nem volt nyugtom 
otthon. Valami ide jönnöm késztetetett, és az ezre­
des, kivel az utón találkoztam, arról biztosított, 
hogy nem háborgatom a hölgyeket. Azért voltam 
tehát bátor .. . Nem, Miss Lilli... mindeneseire 
kell még valamit ennie ... szabad egy kis pásté­
tommal szolgálnom ? ... Igy ni, ez már helyes ... 
Most igvék egy pohárka bort és azután nem terhe­
lem tovább.

Lidi szót fogadva evett, a mit Sir Colchester a 
tányérjára telt, és miután egy korty bort is ivott, a 
pirosság vissza kezdett térni sápadt arczába, és há­
lásan nézett a fiatal ember szeme közé.

— Mit csinált ez idő alatt, Sir Colchester ? kérdő 
Lilli, miután elvégezte reggelijét.

— Sajnos, nagyon kevés volt utóbbi napjaimban 
a változatosság, mondá Sir Colchester vállat vonva. 
— Tegnapelőtt nagy vadászat volt, melyet vacsora 
követett Sir Roger Brandonnál. és ma estére a 
szomszédság Avenelben találkozik. Szeretném, ha 
kimenthetném magamat. Egyáltalában nem vagyok 
abban a hangulatban, hogy társaságba menjek;. de 
nagybátyám, Lord Danvers, biztosan számit megje­
lenésemre és igy nem marad választásom. Csak
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hogy ez elhalasztás tárgyában és egyéb egy házi ügyek­
ről értekezzék Tisza Kálmán fó'gondnokka!, a kit azon­
ban már nem talált ott.

* Makó városának mai napon tartott közgyűlésében, 
egyhangúlag köszönetét szavaztak Baross Gábor minisz­
ternek és Rapaics Ratio miniszteri tanácsosnak mint 
volt kormánybiztosnak a kistiszai zsilip beszakadásából 
eredt nagy vizveszély idején tett hatásos működéséért.

* Peatmegye évnegyedes közgyűlését délelőtt kezd­
ték mag, Szapáry István gr. főispán elnößfete alatt. Az 
alispáni jelentést llkcy Sándor főjegyző olvasta föl. A 
jelentés megemlékezik a lelolyt képviselőválasztásokról, a 
megjegyzi, hogy nagyobbmérvü rendzavarások egyik 
kerületben sem fordultak elő. Honosítás két esetben 
történi, mig a magyar állampolgári kötelékből való el­
bocsátás nem fordult elő. — Az alispán a megyei 
pénztárakat s az ott kezelt külön alapokat a törvény 
értelmében a megyei tiszti főügyész és a föszámvevő 
közbejöttével, havonkint megvizsgálta s mindannyiszor 
meggyőződött a közpénzeknek (juntos és szabályszerű keze­
léséről. Az egészségi állapot általában kedvezőbbé váll, a sze­
mély-és vagyonbiztonság pedig aggodalomra nem aduitokul. 
A hivatalos jelentések szerint az őszi és tavaszi kalá­
szos növények általában jó középlermést Ígérnek, a 
kapás növények azonban a beállott szárazságot sinylik, 
de kedvező időjárás mellett még helyre jöhetnek. A 
széna és mesterséges takarmány, kevés kivétellel, kielé­
gítő termést adott. A szőlő a phylloxera állal még meg­
kímélt helyeken szép jövőt Ígér; a gyümölcstermés, né­
mely járások kivételével, jól mutatkozik. A gazdasági 
és hasznos háziállatok egészségi állapota kielégítő 
volt, ragályos járvány köztük nem pusztított. A me­
gye területén az elhelyezett katonaság s a pol­
gári lakosság közötti viszony kielégítő. — Tahy 
István t. főjegyző a megyei főszolgabirák kérvé­
nyét adta elő, dijnokok fölfogadásának engedélye­
zése s a járási Írnokok fizetése és lakásbér járan­
dóságainak fölemelése tárgyában. A közgyűlés elfo­
gadta az állandó választmány javaslatát, a mely 
szerint a kérvényezők óhajtása teljesítendő, ha a köz­
ponti számvevőszék e költségekre az 1888-ik évi elő­
irányzatban fedezetet találhat, ha azonban fedezet nincs, 
a kérvény elutasítandó, mórt a közgyűlés nem tartja ez 
idöszcrint czélszerünck, hogy a közigazgatási hivatalok 
szükségletei fedezésére, a megyebeli adózókra újabb pót­
adó vettessék. - A pancsovai magyar nyclvtorjeszlö 
egyesületnek, Bellaágh Imre tiszti füiigyé-z indítvá­
nyára, bt) forintnyi segélyösszeget szavazott meg a 
közgyűlés. A belügyminiszter körrendeletileg hívta fül 
közelebb a törvényhatóságokat — s ezek közt Pest- 
megye közönségét is — a Walser budapesti gyá­
ros által készitclt dezinficzialó kocsiknak az egyes 
községek részére leendő beszerzésére. Jlv dezinlicziáló 
kocsi, ma, a közgyűlés első napján, ki volt állítva 
a megyeháza első udvarán. A közgyűlés tagjai mind­
annyian megszemlélték a különben igen egyszerű 
szerkezetű eszközt s a felőle való vélemény oda ter­
jedt, hogy az a vidéki községek legnagyobb részében 
nem használható, egyrészt azért, mert fölöttébb ne­
hézkes szerkezetű, ugy, hogy homokos helyen emberi 
erővel absolute nem lehetne vontatni, de meg az általa 
elérhető siker sem áll arányban árának nagyságával, 
mert egy kocsi 120 írtba kerül. Ha Pestmcgyo 
összes községei részére be akarnák szerezni, e czélra 
10,000 irtot kellene fordítani. Ily nagy összeggel pedig 
a megvo a jelen viszonyok között nem rendelkezik. 
Egyébként a közgyűlés fölhívja a gyárost, hogy készít­
sen a vidéki viszonyoknak jobban megfelelő kocsi mintát
i lóerőre, négy kerékkel, közönséges keréknyom távolság­
gal) s ez újabb mintát mutassa be. Beniczky Lajos 
t. főjegyző a kispesti temető megnagyobbitása czéljából 
eszközölt kisajátitásról tett jelentést. A közgyűlés a ki­
sajátító bizottság eljárását helyesnek találta s jóváhagyás 
végett fölterjeszlctni rendelte a közmunka- és közleke­
désügyi miniszterhez. A közgyűlés folytatása holnap d. e. 
10 órakor lesz.

ÚJDONSÁGOK.
— Julius 11.

— Személyi hírek. A német trónörökös, mint 
a Times párisi levelezője írja, orvosi rendeletből 
Cauteresbe, l'ranczia földre költözik ál. A trónörökös 
egyébként jól van s Mackenzie, meg van elégedve álla­
potával. — Károly Lajos íölierozeg és neje Wartholzba 
utaztak. — Or. Károlyi Alajos nagykövei egyhónapi 
szabadságát utazással tölti.— Thyra onnibcrlandi her- 
czegnö állapota folytonos javulásnak indult. — Frigyes 
löherczeg, mint Pozsonyból távirják. betegsége után 
ma hagyta el először szobáját és sétál tett a palota 
parkjában. A löherczeg egészsége teljesen helyre- 
állott. — Karsay Sándor cvang. püspök atiguszlus-

már Lord Allan jobban volna — mindig és min­
denütt rá gondolok.

— Ez sokkal több, mint. a mennyit egy idegen­
től várhatnánk, Sir f’.olchester, elegyedett Miss Dar­
nel ismét a társalgásba és a modor, melylyel az 
idegen szót hangsúlyozta, nem hagyta kétségben 
Sir Colchester! az iránt, hogy jelenléte Miss Dora 
előtt legalább is nem kívánatos. De azért cl volt 
határozva, hogy ma nem hagyja magái, oly köny- 
nyen elkergetni; ugy telt hát, minllia nem hallotta 
volna azl a rosszakaratú megjegyzést és azzal a 
kérdéssel lordul! Ciliihez, hogy Lady Darnel talán 
nagyon gyöngének érzi magái, hogy nem jelent meg 
a reggelinél?

- Ah igen, szegény mama olyan gyenge és le­
veri, hogy komolyan kezdek miaíla aggódni, monda 
Lilli.

- Lady Dánielnek nem kellene magái ugy el­
hagynia, monda Miss Dora szigorúan. — Do isme­
rem az eltelő természeteket. Az első pillanatban 
egészen megtörtnek látszanak, de azután annál ha­
marább összeszedik magukat — mély érzelemről 
nem lehel náluk szó sem.

Dora néni, monda Lilli komoly, szomorú han­
gon. - - hogyan ítélhetsz ilyen szigorúan? A mint 
en a mamái, ismerem, mélyen és hensöleg érez es 
nagyon hálás volnék neked, ha több tisztelettel be­
szélnél róla.

Miss Dora, a mi nagy csoda volt, hallgatóit és 
Sir Colchester most azzal a kéréssel fordult Cilii­
hez, hogy öl egy kis sétára a kertbe kisérhesse . . . 
A Iris levegő bizonyosan jótékonyan hatna reá.

Cilii sóhajtott, de azért beleegyezett és elsietett, 
hogy még egyszer hallja: hogy van a beteg és 
hogy köpenyt vegyen magára. Körülbelül liz perez 
múlva megjelent és levelién tudatú, hogy a beteg­
szobában még minden a régiben van —az ápolónő 
olyan komolyan néz, hogy ü alig mert hozzá kér­
dést intézni.

Velünk tarlasz, Dora néni? — kérdő Lilli, a 
mint (-1 akarta hagyni a szolját.

Nem. köszönöm — egyelőre nem hagyhatom 
el a szobát — válaszoki Miss Darnel élesen.

Sir Colchester alig volt képes ölömét eltit­
kolni, hogy Miss Dora nem tart velük, es Ciliinek 
karját nyújtva, kimentek a parkba.

Gyönyörű őszi nap volt. Ragyogó lénynyel tün­
dökölt a nap a felhőtlen égen, melynek mély kék­
sége délszaki tájakra emlékezteiéit; a gyönyörű 
vén tölgy-fák, itt-otl vöröses fényű leveleikkel elő­
nyösen I iintek föl a sötét fenyvesek közül, melyek 
a parkot szegélyezek; dúsan kúszó növények övez­
ték a fák derekát. Lord Darnel nagy előszeretettel 
viselteiéit a ritka növények iránt és gyönyörű pél­
dányok diszlellek a parkban mindenütt.

A fiatal pár egy darabig szótlanul ment egymás 
mellelI, Cilii tele tüdővel szívta magába a rég nél­
külözöl! tide őszi levegői, és Sir Colchester öröm­
mel vette eszre, hogy sápad! arcza lussankint. kipi­
rul és mozdulatai fürgébbek lesznek. Most pompás 
virágágy edé érkeztek és akaratlanul megálltak 
mind a ketten, hogy a íenséges szóváltozatot szem­
lélhessék.

ban ünnepli ötvenéves papságát. A dunántúli egy­
házkerület nagy előkészületeket tesz a szép ün­
nepre. — Strauss Edét, a bécsi udvari karmestert a 
király a Fercncz .lózsef-rend lovagkeresztjével tün­
tette ki. — Dr. Balogh Tihamér négy heti pihe­
nésre Marienbadba utazott. — Szilágyi Sándor, az 
egyetemi könyvtár őre és Szádccxky Lajos, a tör­
ténelmi társulat segédlitkára, Lublóra utaztak. — 
Csontossi János, a nemzeti muzeum könyvtárának 
segédőre, Wolfenbültelbe utazott s az ottani könyv­
tárban egy még ismeretlen Corvin-kodexet fog be­
hatóan átvizsgálni.

— Erzsébet klrályasazony Angliából hazajövet az 
őszszel hosszabb időt szándékozik a fővárosban tölteni. 
Legutóbbi ittléte alkalmával a királyasszony előtt feltűn­
tek budavári lakosztályának egyes hiányai s ezért kíván­
ságát fejezte ki annak újjáalakítása iránt. A lakosztály, 
mely a budai királyi palota jobb szárnyát, foglalja cl, 
már évek óta van érintetlen állapotban. Most újra festik 
a falakat, újra aranyozzák a mennyezeteket, sőt még a 
parkettákat is fölszedték s újakat raknak le helyettük. 
A renoválással még Julius végéig készen lesznek.

— A beteg Katkov. IJjabb hírek megerősítik Kat­
kov betegségét s összeköttetésbe hozzák minapi veresé­
gével Pétcrváron. A Szvjet ezt irja: Nehéz feladat volt 
Katkovra közelebbi pétervári útja. Orosz érdekben, a 
német befolyás ellen vitt küzdelme megrenditette egész­
ségét, nehéz fizikai bajokkal küzd. Szolgáljon vigaszul a 
betegnek, bogy néhány koteriát kivéve, az egész orosz 
társadalom részvéttel, bizonyára nagyrabecsüléssel van 
iránta. Mint nekünk mai kelettel Pétervárról távirják; 
Katkov mély búskomorságban szenved, s attól tartanak, 
hogy elmebetegség tör ki rajta.

— A «SegltBógj) országos ünnepe. A aSegitség» 
Szent-ístván napi tombolája javára tegnap a következők 
küldtek adományokat .a rendező bizottság irodájába 
(Eerenczíek hazára): F.berling Antal 10 tuczat finom 
zsebkendőt, Hoffelmann A. bárom rcmontoir órát, Grün 
Frida 3 fényüzési ezikket, Hódy Gyula egy varró kész­
letet, Falvay Mihály ti fényüzési ezikket, Goklner Ákos 
egy olajfestményt, Poray Zsigmondné egy ezüst étkész­
letet, Goldstein József egy arany óralánezot, Hercskorszky 
Margit 3 női kézi munkát, Muraközy László egy utazó 
táskát, László Mihály, Hűké Lidia és Koháry Juliska 
díszes asztaltárgyakat, Mokof Károly több vadásztárgyat 
stb. — A rendező bizottság fölkérésére Bánffy György 
báró, a kitűnő zongoraművész, a kinek páratlanul mű­
vészi játékát csak vajmi ritkán van alkalma a nagy 
közönségnek hallani,késznek nyilatkozott, hogy a jóté- 
konyczcl iráni való tekintetből a szt.-lslván napján tar­
tandó országos ünnep alkalmával, a városliget egy fö­
dött helyén, saját szerzeményeit s magyar népdalokat 
fog zongorán, czigány zenekiséret mellett előadni.

— A «Segltaógu emléklap. A «Segítség» szerkesztő 
bizottsága Jókai Mór elnöklete alatt ma délután ülést 
tartott. Jelen voltak Jókai Mór elnökön kivül Berzeviczy 
Albert, György Aladár, Szana Tamás, Zala György, 
Serák Károly, Nagy Miklós, Tors Kálmán és Thék Endre. 
Nagy Miklós társszerkeszlo jelenti, hogy a «Segítség» 
emlékalbum terjesztése czéljából eddig 15,000 gyűjtőivel 
nyomattak ki, melyből 7000-et már szétküldtck. Az elő­
fizetésre szóló felhívás bevezető része, melyet Jókai 
Mór irt, következőleg hangzik: Három nagy ma­
gyar város lett porrá, romokká: Eperjes, Nugy- 
Károly, Toroczkó. Templomok, iskolák, középületek el­
hamvadtak. Isten háza, múzsák háza és szegény ember 
háza mind egyenlő rom lett! Isten próbára akarta 
tenni a magyar nemzetet. Tud-e önmagán segíteni a 
veszélyben ? A király cs a nemzetgyűlés magas példák­
ban megadták a választ. Irodalom és művészet követte 
példájukat. Felívásunkra a magyar irodalom és művészet 
képviselői oly emlékalbumot alkottak össze, mely szel­
lemi tartalomra, érdekességre nézve ép ugy, mint 
művészi rajzok tekintetében kiváló becsűnek mond­
ható. A ki ezt megszerzi, a hazának és az 
emberiségnek hoz áldozatot s ugyanakkor saját há­
zának szerez vele emlékül cllecndő diszl. Részt veit a 
mii létrehozásában a magyar közélet, az irodalom és 
művészet számos jelese, közöttük annyi fényes név. Bi­
zonyítsa be hazánk közönsége, hogy a legfényesebb név 
magáé a magyar nemzeté, midőn részvétére teljes jog­
gal hivatkozik a részvét nemtője.» A bizottság elhatá­
rozta, hogy a minisztériumokhoz, hazai kereskedőkhöz, 
ügyvédi, közjegyzői kamarákhoz, lelkészekhez, tanárok­
hoz stb. körlevél kísérőiében fognak gyűjtő iveket és 
előfizetési felhívásokat küldeni. Az előfizetési pén­
zek kezelését és az előfizetés után megrendelt pél­
dányok szétküldését a Franklin-társulat vállalta el. Az 
előfizetési pénzek tehát a «Segítség» számára a Frank­
lin-társulat kiadóhivatalába (egyolem-uteza -í. sz.) kül-

— Milyen gyönyörül kiáltott löl Sir Colchester 
elragadtatva. — Miss Lilli, az önök kertésze rend­
kívül ügyes és szorgalmas lehet, ilyen nagy meny- 
nyiségii ritka őszi virágot még nem láttam sehol.

— Igen, Aston érti a mesterségét, monclá Lilli, 
— papa pedig imádja a virágokat. Nem kevéssé 
büszke ültetvényeire és ha elgondolom, hogy ezt. a 
szép képet talán sohasem lálja többé, kétségbe tud­
nék esni!

F szavak után kényekre fakadt, a fiatal ember 
pedig haragudott magára ártatlan megjegyzéséért, 
habár cl kellelt ismernie, hogy a Lilli izgatott álla­
potában bármilyen megjegyzés is hasonlót eredmé­
nyezett volna.

Lilli lassankinl ismét nyugodtabb leli és mind a 
ketten egy másik ösvényre tértek, mely egy kis 
svájezi házhoz vezetett, a melyben a leányka festő- 
szerei és könyvei ugyanabban az állapotban voltak, 
mint nyolcz nappal ezelőtt, mikor utoljára időzött 
ott. szüleivel. Gépiesen nyitott föl Lilli egy könyvet; 
Longfellow költeményei voltak és ö sóhajtva monda:

— Milyen boldog voltam még rövid idővel ez­
előtt, mikor a papa nekünk itt felolvasott. Elfeledtem 
minden aprólékos gondomat és átengedtem magam 
boldog jelennek.

- - Azt hiszem, hogy nyolcz nappal ezelőtt még 
nem is tudta, mi a gond, miss Lilli, monda Sir 
Colchester mosolyogva.

- De igen, mindenkinek meg van a maga gondja, 
jegyző meg Lilli bölcsen és ekkor eszébe jutott az 
a nagy gond, mely szivét, az utóbbi napokban el­
töltő és keservesen zokogva kiállá:

— Ah, szegény . . . szegény papa . . . Csak 
meg lehelne menteni.

A szegény gyermek bánata szélmarezangolta a 
fiaiul ember szivét; mindent feledve attól az égő 
vágytól, hogy a szeretett leányt megnyugtassa és 
megvigasztalhassa, karjaiba szőri Iá Ciliit, lecsúkolá 
könnyeit szeméről és bensöséggel susogá:

Lilli, egyetlen szerelmem, engedje megosztani 
bánatát engedje, hogy vigasztalója, támasza le­
hessek ' Uo*•sásson meg, hogy már most szólok, de 
nem leheltem máskép . . . Szivem erősebb volt, 
mint akaratom, és nem hagyott magának paran­
csolni ! Tudja ön, hogy milyen forrón és igazán 
szeretem ... ez a szerelem együtt nőtt velem és 
nem fojthatom el tovább! . . . Lilli, csak egyetlen 
cgv szót szóljon . . . mondja, hogy viszonozza sze­
relmemet, hogy enyém akar lenni ! . . .

Lilli az első pillanatban nem tudta, mi történik 
vele . . . akaratlanul is karjaiba simult, erezte szi­
vét szivén dobogni, és átengedte magát az első 
csók gyönyörének! . . . Igen, szerelte — szentül 
meg volt erről győződve, és mégsem volt szabad 
ezt neki bevallania, és nem volt szabad az ü val­
lomását rheghallgntnia!

Mint valami ijesztő lálomány állott lelke előtt a 
Victor de Camillae képe - neki zálogosította el 
szavát és ha ö érdemeden volt is, neki még sem 
volt szabad mást meghallgatnia.

Hirtelen kiszakitolta magát a Sir Colchester kar­
jaiból, zavartan nézett rá es szemrehányólag monda:

— Sir Colchester .., hogy merészelhetett . .;

dendők. Az emlékalbum négyféle kiadásban fog megje­
lenni: egy, három, liz és száz forintos példányokban. A 
megrendelők tehát világosan tüntessék ki, melyik ki­
adást és hány példányban rendelik meg. Szana Tamás 
bemutatja Gottermayer Nándor fővárosi könyvkötő leve­
lét, melyben arról értesíti a bizottságot, hogy a «Segít­
ség» közönséges példányainak fűzését és a díszpéldá­
nyok kötését —■ saját költségeinek megtérítése mellett, 
minden haszon nélkül — hajlandó elvállalni. A bizott­
ság ezt köszönettel tudomásul vette, mire az ülés vé­
get ért.

— A jászberényi dinamit-depót. Az a 
mélységes homály, melybe a jászberényi katasztrófa 
eredete az által borult, hogy a szerencsétlenség 
színhelyén levő honvédtisztek mindnyájan a robba­
nás áldozatául estek s igy a részletekről szakszerű 
informáczió eddigelé felvehető nem volt: most, a 
hadbirósági vizsgálat nyomán mégis oszladozni kezd 
annyira, hogy a robbanás előzményei hozzávetőleg 
megállapíthatók. Ezek az előzmények legkevésbbé sem 
alkalmasak arra, hogy a közönség felizgatott kedély­
hangulatát megnyugtassák. Mert a hadbirósági vizs­
gálat máris egy oly tényt derített ki, a mely elszo­
morító bizonyságát adja nemcsak a szerencsétlenül 
járt utásztanosztály vezetése körül előfordult felüle­
tességnek, de a felsőbb felügyelet hiányosságát is 
megdöbbentően illusztrálja. A honvédelmi miniszté­
rium által kiküldött hadbíróság ugyanis, melyhez 
egy a közös hadsereg mérnökkarától a honvédség­
hez áthelyezett tisztekből álló szakértő-vizsgálóbizott­
ság is csatlakozott — mint nekünk Jászberényből 
Írják — kiderítette, hogy a jászberényi barakban a dina­
mit kezelése körül páratlan hanyagsággal és gondatlan­
sággal jártak el. A dinamit-hésslet egy része a gyuta­
csokkal együtt állandóan egy honvéd tizedes ágya alatt 
volt elraktározva, a mi egyel jelent azzal, hogy a 
barakban elszállásolt legénység minden pillanatban 
ki volt téve annak, hogy a légbe röpittessék. Egy 
kis tülekedés, a milyen a legénységnél napirenden 
levő tréfa-dolog s melynek folyamán valamelyik hu­
szár sarkantyus csizmájával alánig az ágynak, egy 
keményebb tárgynak az ágy alá dobása, vagy a mi 
még a legkedvezőbb esetben is megtörténhet: az 
ágy leszakadása előidézhette volna már régen azt 
az ütést, melynek folytán ez a veszedelmes raktár 
felrobbant volna, hogy talán még sokkal nagyobb 
csapásnak legyen oka, mint a mely egy hét előtt érte 
azokat a szegény embereket, kiknek ártatlan vére 
1c nem mosható nyomot fog hagyni örök időkön át 
azok lelkiismeretén, a kikel a katasztrófáért való 
felelősségnek csak egy paránya is terhel. Levelezőnk, 
a ki egészen jól van értesülve, megjegyzi, hogy ezt 
az igazán megdöbbentő adatot nem vettek be a 
vizsgálatról felvett jegyzőkönyvbe. Méltányoljuk a 
vád súlyos voltát s nem sietünk a személyek meg­
nevezésével, de sokkal drágábbnak tartjuk a 
nemzet fiainak életét, semhogy a vizsgálatnak 
legnagyobb szigorát ne követelnök mindenki iránt, 
a kinek a jászberényi barak katonai rendjét ellen­
őrizni kötelessége volt. És c tekintetben nem te­
szünk kivételt a legmagasabb katonai méltóságokkal 
sem, mert bármily nagyra becsüljük is azt a buz­
galmat, melyet némelyek a lovassági népfelkelő 
tisztjelöltek alapos kiképzése czéljából kifejtenek: 
nem elég ok és nem mentség ez más fontosabb 
szolgálati aktus felületes ellátására, a mint pedig ez 
most Jászberényben megtörténi, akkor, mikor a 
lovassági főfelügyelő puszta jelenlétének is biztosí­
tania kelleti, volna a katonailag kifogástalan sza­
bályszerűséget ugy a katonák gyakorlati, mint házi­
rendjében. Magáról a robbanásról a vizsgálat még 
a következőket derítette ki: Az asztalra, melyen 
egy félkilogrammos dinamittöltény volt, egy csomag 
robbanó higanyos gyutacs is került, melyek egyes 
darabjaiból az óvó papirszeletke már ki volt véve. 
Mikor Szakács főhadnagy a Piőkworth gyújtó- 
zsinór elméletét magyarázva, kissé vigyázatlanul 
gyújtotta meg a zsinór végét, Hübner Ottó had­
nagy, aki maga is áldozatul eseti, óvatosságra 
intette e miatt bajtársát. A szerencsétlen főhadnagy 
erre vidáman olyasmit vágott közbe, hogy a ma­
gyar huszárnak nem árt meg semmi sem, ekkor az 
égő zsinórról egy lehulló szikra beleesett az üre­
geikkel fellelő fordított gyutacsok egyikébe s a kö­
vetkező pillanatban az egész gyutacs-csomót felrob­
bantotta. Miután pedig ezek a gyutacsok már ma­

gukban is rendkívüli erővel robbannak szét, ugy, 
hogy példák szerint egyetlen gyutacs képes a vele 
babráló kéz nehány ujját leszakítani, ennélfogva az 
egész csomag felrobbanása oly légnyomást keltett, 
hogy annak ütése egy másodpercz századrésze alatt 
meggyujtolta az asztalon levő dinamiltölténvt is. 
Ekkor történt az első, tulajdonképen két részből 
álló robbanás, mely kivált távolról a detonáczió 
összeolvadása folytán csak egy dörgésnek tetszett. 
A dinamittöltény felrobbanása azután keresztülvágta 
az asztalt s ugyancsak a roppant légnyomás ereje 
felrobbantotta az asztal alá helyezett két kilogramm- 
nyi dinamitot, mely azután teljessé tette a kata- 
szlófa borzalmasságát

— BzÓBzegö herczeg;. Mint a Köln. Volksztg. 
megbízható forrásból irja, Waldemár dán herezeg és 
Chartres herczegnö újszülött fiát protestánssá keresztel­
ték. A dologban az a nevezetes, hogy mielőtt a her- 
czegi pár egybekelt, Chartres herczeg Rómában fogadást 
tett, hogy a házasságból származó gyermekek a kereszt- 
ségben katholikus rítus szerint fognak részesülni s ne. 
veltetésük is katholikus lesz. A pápa a házassághoz a 
dispenzácziót csakis e feltétel alatt adta meg. Már ak­
kor suttogták s most ime kiderült, hogy a párisi gróf s 
a chartresi herczeg e fogadás ellenére már akkor titkon 
megegyeztek a dán királylyal és minisztériummal, mely 
szerint az ifjú herczegi pár gyermekei közül a fiuk pro­
testánsok, a lányok katholikusok lesznek. Hogy a hit- 
buzgónak ösrnert chartresi herczeg igy rászedte a pápát, 
Rómában nagy kedvetlenséget okozott.

— Az aradi földrengésről tudósítónk a következő 
részleteket és adatokat tudatja velünk: A földrengés 
reggel 3 óra 58 p.-kor (bpesti idő) történt, tartama 5—ti 
másodpercz; minősége egy lökés, melyet hullámzás kö­
vetelt (-Í—5) ingással), rengés-iránya: északkelettől dél­
nyugatnak. Sokan az ellenkezőt állítják. De az bizonyos, 
hogy az irány a delejtü állásával sem párhuzamos, sem 
merőleges nem volt. Erőssége sajátságosa n különbőz 
volt. Uj-Aradon erősebb lehetett legalább az elbeszélé­
sek után Ítélve. Aradon is néhol az órák megálltak, fali 
képek megmozdullak, máshol nem. Valószínűleg a fal 
égláji fekvése döntött. A zengést 2 m. perczczel robogós 
dörgés előzte meg, mely a zengés tartama alatt hall­
ható volt. — A földrengést, mint nekünk Írják, Allio- 
ron (Temesmegyében) is érezték, még pedig reggel 4 
óra 20 perczkor. Itt gyors egymásutánban öt rázkódást 
észleltek. A Maroson túl, Temesmegyében egyéb helye­
ken is érezték a földrengést, igy Szecsányon, Merczy- 
falván és Perjámoson. A rázkódást több helyt föld­
alatti moraj kisérte és különösen Perjámoson volt erő­
sebb, hol számos házon a kémények bedőltek. A föld­
rengés Aradon kivül kiterjedt Temes- és Torontálmc- 
gyére is.

— Elhamvadt mezőváros. Zólyommegye egyik csi­
nos kis mezővárosát, Bábaszéket tegnapelőtt nagy sze­
rencsétlenség érte. Délután öt órakor tűz támadt, mely 
nagy hirtelenséggel elterjedt s tizennégy ház kivéte­
lével az egész községet elhamvasztotta. A szeren­
csétlenséget most is, mint már annyi sok esetben, gyer­
mekek okozták. Maluska Márton, Kaszás István és 
Mráz János öt-hat éves fiuk a Fábry-félo ház 
udvarán játékközben meggyujtotfak egy csomó szal­
mát, attól kigyulladt a sertésól s onnan a tűz 
rémes gyorsasággal terjedt tovább. Fél óra alatt lángba 
borult az egész város. Elhamvadt százhiiszonégy La­
kóház, százkét kamra, ugyanannyi istálló és nyolcz- 
vankilencz csűr. Az oltást meg sem lehetett kisérleni, 
először, mert nem volt viz, másodszor, mert nem volt 
ember, minthogy a munkabíró férfiak mind künn dol­
goztak a mezőn. Különben is az égő házakhoz nem 
lehetett közeledni, mert a tűz akkora hőséget terjesztett, 
hogy meggyuladtak és tövig églek tőle az eleven fák is. 
Tegnap a házak még füstölögtek, a falak, gerendák ros­
kadoztak. Az utuzákon szanaszét hevernek megégett bú­
torok és ruhadarabok maradványai. Mindenfelé siró 
asszonyok csoportjai, körülöttük kenyeret kérő gyer­
mekek. Az otthon maradt férfiak nagyrésze megse­
besült a mentés alatt. Egy Bucskó Zsuzsa nevű asszonyt 
megfojtott a füst. Mikor már javában égett a háza, 
fölkapott egy kupa vizet s berontott a szobájába. Az ab­
lakon becsapódott láng leteritette az asztal alá s ott ta­
lálták meg holtan. Sógornője, Bucskó Mária égett se­
beiben meghalt. Lomann Anna hajadon halálán van, 
valamint Pólenik Anna is. A sebesültek közt van Kne- 
zovics János evang. tanító, ki értékesebb holmiját kihor­
dana a kertben s a mikor olt is tüzet fogott, maga kezto 
oltani. Kabátja és mellénye c közben meggyuladt s 
egész teste összeégett. Most Korponán ápolják. A szegény 
veterán tanítót ötven év keserves keresményétől fosz­

totta meg a tűzvész. A vendéglős levitette bútorait a 
pinezébe, de oda is betolakodott a tűz s elhamvasztott 
mindent. Ezer szerencse, hogy a közelben volt spirit,j. 
szos hordók föl nem robbantak, mert akkor sok ember 
veszett volna el. Korponán nagy részvétet keltett a sze. 
gény bábaszékiek sorsa. A város közönsége sietett 13 
enyhíteni az égettek nyomorát. Tegnap délután pénzt 
és három szekérre való élelmet vittek ki nekik. A dob. 
rónaiak is küldtek eleséget. A vész helyén megjelent 
Skrovina főszolgabíró s megtette a szükséges intézkedé­
seket. A környékről, különösen Korponáról, sokan men* 
tek ki az elhamvadt városba s pénzt osztottak szét a 
kárvallott szerencsétlenek közt. Bábaszék csinos kis me- 
zőváros volt, körülbelül 903 lakossal, kik elég jómódú 
iparkodó lótok. '

— Egy slaml herozeg temetése. Egy szemtanú a 
következőkben irja le a Pali Mail Gazettc-\>va egy 
siami herczeg holttestének elégetését: Miután több órán 
át váltakozva utaztunk mocsáros helyeken, narancs- és 
czukorültelvények, pálmakertek, budhista templomok és 
úszó házak előtt, végre Bangkokba ériünk, a hol arról 
értesitettek, hogy aznap fog végbemenni egyik herczeg 
holttestének az elégetése, ki néhány nappal azelőtt halt 
meg. Az angol követségnél aztán megmondták, hogv a
herczeg nem más, mint Szomdecs-PTa-Paramidr-Mahah-
Chulalonktilu jelenlegi királynak nagybátyja. Szomdecs- 
Ghowsa-Malmmala-Koan-Phra-Bamrap-Bara ö királyi fen- 
sége. A palota előtti esplanádeon benszülött katonák és 
tengerészek foglaltak állást egy pavilion előtt, melybe az 
elhunyt maradványait tartalmazó urna volt elhelyezve. 
Kél térdeplő buddhista mágus őrizte a vásári bódészerii 
apró épületekkel körülvett pavilion bejáratát, melynek 
belsejében benszülött művészek dalokkal dicsőítették az 
elhunyt herczeg erényeit. A pavilion belsejében sárga 
ruhába öltözött papok térdeltek s a gyertyák halvány világa 
mellett nagy kitartással verték tamtamjukat. Ot órakor 
a siami király kíséretével együtt megjelent, hogy a 
gyászszertartásban személyesen részt vegyen. Trombita- 
harsogás hangzott fel, az uralkodó belépett a pliramanba 
(szent hely), mélyen meghajtotta magát s meggyujtotta 
a máglyát, melyen nagybátyjának földi teteme elhelyezve 
volt. A király ezután ismét visszavonult. Utána a her- 
czegek s a nemesek mentek be a szentélybe. Mindany* 
nyian egy-egy szantálfa-fáklyát gyújtottak megs a hamv- 
veder alatt levő tüzbe dobták. A temetés után a király egy 
pavillonba ment, hogy ősi szertartás szerint az elhunyt reli- 
(piiáit sorsolás utján kiossza. A királyi herczegek körül­
állták az uralkodót. Kissé távolabb foglalt állást a ne* 
messég, a miniszterek s az előkelő idegenek. Hosszas 
hallgatás után a király hirtelen egy nagy zsák apró zöld 
czitromot hozott elő, melyek mindegyikében egy darab 
ezüst pénz volt s ezt a herczegek, a nemesek és a nép 
közé szórta, a kik ugyancsak dulakodtak az emlékért. 
A czitrom után egy zsák dió került elosztásra. Mind­
egyik dióban volt egy szám, és tulajdonosa azt kapta a 
herczeg hagyatékából, mi arra rá volt írva. A diót is 
ép ugy elkapkodta a tömeg. Aztán mindenki megmondta 
a számját s kiadták a reá eső emléktárgyat.

— Az ebenthall kastély. Bulgária uj fejedelme 
most tudvalevőleg Ebenthalban, Dürnkrut közelében, 
Morvaországban tartózkodik. A Koburg-család itt levő 
kastélyában fogja fogadni a fejedelmi koronát hozó bol­
gár küldöttséget. E kastélyról a következőket Írják: Az 
ebentbali kastély, Koburg Ferdinánd herczegnek s any­
jának IClementin herezegnönek, Lajos Fülöp király leá­
nyának mostani tartózkodási helye csinos park közelében 
fekszik. A kastély franczia stylü egyemeletes épület. A 
kastély belső berendezése s díszítése nagyon egy­
szerű. Csakis a kastély főépületében lévő már­
ványterem válik ki fejedelmi pompája által. A terem 
falát hires franczia és olasz festőktől származó allego­
rikus képek diszitik. Az épület első emeletét a Koburg- 
család tagjai lakják. A kastély egy másik látnivalóságát 
képezi a díszes házi kápolna az épület jobb szárnyá­
ban. A képtárban van felállítva Ferdinánd herczeg édes 
atyjának, az 1882-ben Ebenthalban elhunyt Ágost her- 
czeg Tilgner állal készített szobra, a mely az elhunytat 
osztrák tábornoki egyenruhában ábrázolja.

— A yankeek a kivándorlók ellen. Mint a Ti- 
mes-nak Filadelfiából Írják, az egész Észak-Amerikában 
nagyban folyik az izgatás a bevándorlás megszorítása 
iránt, hogy ezzel az anarchisták, szoczialisták a más 
veszedelmes eleinek távol tartassanak. A kongresszus 
számos tagja kijelentette, hogy kész ily értelmű törvény* 
vényhozási intézkedéseket sürgetni. San-Franciseoban 
pedig a napokban népgyülés volt, mely kimondotta, hogy 
egy uj pártot, az «Amerikai pártot», szükséges alakí­
tani. E párt programmjának löbb pontjai ezek: >i je­
lenlegi honosítási törvények hatályon kivül helyezése; 
nem kívánatos bevándorlók kirekesztése, tilalom arra, 
hogy külföldiek ingatlan tulajdont szerezzenek: végül 
az összes egyházak kizárása az amerikai iskola-rend­
szerre való befolyásból.

apám nagyon beteg, talán halálán van cs ön ne­
kem szerelemről beszél!... Majdnem képes volnék 
önt szívtelennek tartani...

— Nem, Lilli, ezt nem fogja tenni, vágott sza­
vába a fiatal ember. — Csak az az őszinte kíván­
ságom, hogy vigasztalhassam, hogy bánatában tá­
masza lehessek, csikarta ki titkomat! Nem nézhet­
tem könyeit... Már olyan régóta hallgatok türel­
mesen ; még tovább is hallgattam volna, de a kö­
rülmények erősebbek voltak, mint én ... Tekintsen 
rám, Lilli és mondja, hogy nem haragszik rám, 
hogy nem tart szívtelennek!... Ah, ha csak meg­
vigasztalnám, ha szabad volna megvigasztalnom!

•— Engem senki sem vigasztalhat meg, rajiam 
senki sem segíthet, kiáltá Lilli szenvedélyesen, mi­
alatt visszafelé indult, és újból sírásra fakadt.

Sir Colchester leverten ment utána a fiatal lány­
nak, szidta magát elhamarkodásáért és még sem 
tudta megakadályozni, hogy szive örömtől és bol­
dogságtól ne dobogjon. Hiszen Lilli a karjaiba bo­
rult és viszonozta csókjait ... szereti, ha nem akarja 
is neki megvallani... es ez a meggyőződés vigasz 
volt neki. Azonkívül India, hogy Lord Allan bele­
egyezésére is számíthat... Ügy látszik, az ezredes 
is rokonszenvvel viseltetik iránta és a mi a többi 
külsőségeket illeti, minő a rang és vagyon, akárki­
vel kiállítatja a versenyt.

Az legtávolabbról sem jutott eszébe, hogy vetély- 
társa is lehet. Lilli még olyan fiatal, alig ismer más 
lirtal embert; miért ne sikerülne neki, hogy őt el­
nyerje? . . . Gyors léptekkel érte utói a tova- 
sielöt.

— Lilli, — monda szinte lélekzel nélkül, mialatt 
azon iparkodott, hogy a leányka kezét megfogja, 
hogy szemébe nézhessen, — Lilli, bocsásson meg 
szelességemért! Türelmesen fogok várni . . . csak 
azt mondja, hogy enyém akar lenni!

Lilli elfordult s szemeit a földre szegezve resz­
kető hangon monda;

— Sir Colchester . . feledje el ezt az órái,
mely soha . . . sohasem fog Gméllödni, sohasem 
ismétlődhetik.

(Folytatása következik.)
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Milyen időben élünk mi. nagy isten! És hová ju­
tunk ? .. . Nincs többé méltóság, tisztelet önmagok 
iránt! A magasztos jeligének : Szabadság! Egyenlő­
ség! Testvériség! valóban nagyon szép következ­
ményei vannak. Szabad mindent mondani, mindent 
tenni ... Mit mondanak? Sok ostobaságot! Mit tesz 
nek? Gyalázatos dolgokat! Es az egyenlőség? Min­
denféle söpredék, nyomorult népségnek jogot ad 
nemcsak hogy ne köszönjön, de még hogy szemte­
lenül bámészkodjék az emberre. A mi a testvérisé­
get illeti.,. Ah! lássuk csak miből is áll az ? Ab­
ból, hogy egyik a másikat felfalja. Felülről le, a

társadalom lajtorjáján végig mindenütt e rémséges 
bukl'enczezés. Törik, szakad, vész, rombadől min­
den. És ezt haladásnak nevezik! Oh! milyen bá­
mulatra méltó az a haladás! Ön is, kedves öcsém, 
az áradattal halad, de cseppet sem gratulálok 
hozzá! Egy komédiásnö! egy komédiásnő! Ez iszo­
nyatos uram, ön a lehelő legmélyebben sülyedt, 
megbecstelenitette magát!

— Engedje meg nénikéin, feleié a báró furfangos 
hangon, nekem ugy tetszik, ön egy kissé messzire 
megy; azért nem becstelen az ember, ha szere­
tője van!

— Hallgasson! Terringettét! Még merészkedik 
előttem száját felnyitni, felesegetni!

— Ha nem szabad felelni, akkor megyek ...
— Feleljen hát, kiváncsi vagyok, milyen argu­

mentumai vannak.
-- Első sorban nem látom be, miért rója lel ne­

kem bűnül azt, hogy színésznő a szeretőm. Adrienne 
Leeouvreuv is színésznő volt és azt a néni is jól 
tudja, hogy a hires Marechal de Sax...

— Nem abban a korban élünk most.
--- Hisz azután a kor után rajong nénikém leg­

inkább, a mikor a király, a herczegek, a marqui- 
suk, grófok, bárók cseppet sem resteltck nyilváno­
san szeretőket tartani; ott szedték fel, a hol lelték : 
a parasztgunyhóban, a palotában, a kulisszák mö­
gött. Lássuk csak, az a király, a kiért néni még 
most is lángol, megbecstelenitette magát azért, mert 
majdnem királyi polezra emelé szerelőjét? Talán 
egy Dugazon, egy Giairon, egy Mars, egy Rachel 
nem ér fel egy d’Entvague kisasszonynyal, egy ticar- 
ron özvegygyei, egy Pompadourral, egy Dubarryval ?

-- Még egyszer mondom, uram, az idők ' nem 
azok. Mikor királyunk cs herczegeink voltak, mikor 
a nemesség privilégiumait élvezte, akkor sok meg 
volt engedve, a mi manapság nincsen. Most, báró 
ur, ön és mindazok, kiknek osztályrészül jutott a 
megtiszlelletés a végi franczia nemességei képvi­
selni, önöknek kell az erények jó példájává! előre 
haladni.

— Oh! oh! nénikém, maga sokai követel tőlem.
— Szigorúan véve még megbocsátanám a ko- 

mediásnödel azon feltétel alatt, ha rögtön szakítasz 
vele. es a faképnél hagyod ; de a mit sohasem bo­
csátók meg neked az, hogy gyalázatosán megcsal­
tál, bolondnak tartottál.

A báró hahotába töri. — Ugy látom, nénikéin, 
monda tréfásan, maga azt akarta volna, hogy sze­
relmi ömledezéscim bizalmasává tegyem.

— Hallgasson, uram, hallgasson! orditá a vén 
lány a méregtől elvörösödve. A helyett, hogy meg­
hunyászkodnék, lábaimhoz esnék bocsánatot kérve, 
még szemtelenkedik, s gúnyolódik velem, nénjcvel, 
anyja testvérével! Ön egy haszontalan ember, be­
tetőzte becstelenségét!... Ali! mennyire bánom 
most azl a sok szerel elei, a mit önre pazaroltam!

— Tartotta volna magának, szerététől, feleseié 
Antonin durvzásan; hát kértem én magától a sze- 
retetét V Hisz ugy is elég drágán megfizettette 
velem!

— ön egy nyomorult! kiáltá a vén lány tom­
bolva, egy szörnyeteg, kígyó, melyet en keblemen

melengetek! Takarodjék innen, mert nem állok jót 
magamról.... Nem ismerem többé! Kitagadom, un 
nem az én véremből való! Takarodjék, átkommal 
sújtom, kitagadom örökségemből.

— Legalább jó dolguk lesz a szegényeknek, ki­
ket annyira szerel és a kikért magát feláldozta, Ic­
icle gúnyosan a báró; most követheti szive sugal­
latát és bőven osztogathatja jótéteményeit.

Erre a báró kirohant a szobából és faképnél 
hagyta a dühösködö Nangis kisasszonyt. Hevesen 
és hirtelen kiragadta a gyeplőt mely eddig féken 
tartotta. Megszabadult a borzasztó Arthemisia gyám­
sága alól és emanczipálódolt. A vén akasszon” 
milliója főfájást okozhatott volna neki, de ismerte 
kedves nénikéjét. udta, hogy zsugori és képtelen 
vagyonát jótékony czélokra feláldozni. Továbbá azaz 
egy szó : végrendelet, nagyon megijesztette Nangis 
kisasszonyt, mer! borzasztóan fél a halaitól.

Másnap a báró cs kedvese szökve elhagyak 
Troyest, és csakhamar Parisban teremtek.

XXIV.
Egy esle, James és Georges a boulevardon sé­

tálván, a zápor elől eg\ kávéházba meneküllek, a 
hol asztalhoz ültek és angol sört hozattak. Kis idő 
múlva Georges halkan figyelmeztető barátját, hogy 
Canonge báró is itt van.

— Hol? kérdő James sápadozva.
— Ott, veled szemben.
— Látom. Hat. arra vagyok kárhoztatva, bogi’ 

mindig találkozzam evvel az emberrel?
— Miként, feszélyeztél ez léged, mikor ö nem 

is létezik számodra ?
— Csalódó!, Georges: mert ugy gyűlölöm, a 

mint csak embert gyűlölni lehet.
— Tudom, hogy nincs mit szerelned rajta: de 

mondtam már neked, kedves barátom, hogy a G.t- 
nongehoz hasonló ember szavait nem lehet komo­
lyan venni.

- Azok az urak, a kik vele vannak, kétségkí­
vül havaiai ?

Azl hiszem. Do csak az egyikei ismerem, a 
legidősebbel. Rouvion parancsnokol, a ki a becsü­
let-vend szalagját viseli. Nagyon derek ember; öl­
vén éves : csodálkozom, hogy h báró társasagában 
Iáiom. Kot évig Troyesban volt ezredével. Nem is­
meri. meg, mert különben ide jött volna kezet 
szorítani.

James nem volt képes szemeit Canongeroi 
levenni.

A parancsnokon kivül, még három fiatal ember 
volt a báró társaságában. Anionin halkan beszélt 
nekik, és ezek látszólag érdekkel hallgatták beszed­
jét. Időnként a fiatal emberek sajátságosán moso­
lyogtak, és tekintetül ezt nem kevésbé sajátságosán 
a fiatal mérnökre vetették. A parancsnok, teljese n 
megőrizte komolyságát; sőt észre lehetett venni, 
hogy szüntelenül összehúzza szemöldökét és türel­
metlenül püdvi bajszát.

James nem tevődhetett; a tekintelek és moso­
lyok n\illan szólották; Antonin társalgásának ta'« 
gya ő volt. Canonge ur az ő rovására mulattat a 
baratjait.
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,— Popvád pusztulása. A Szepesség egyik 
végvárából, Poprád városából nagy veszedelem hí­
jét" hozza a táviró. Poprádon, a hol nemrégiben is 
a tűz igazi katasztrófát okozott, iszonyú tűzvész 
pusztított, mely a virágzó város javarészét porig 
égette. Tudósítónk első távirata szerint 48 lakház 
é< 142 melléképület lett a lángok martaléka, egy 
későbbi távirat már nyolezvan lakóház és kétszáz 
melléképület leégéséről beszél. A nagy szerencsét­
lenségről a következő távirati jelentéseket kaptuk: 
Poprád városa ma Eperjes és Nagy-Károly sorsára 
jutott. Délelőtt úgy tiz óra tájban a nyár-uteza egyik 
gazdasági épületében, sokak állítása szerint gyúj­
togatásból, tűs ütött ki. Alig csaptak föl a lángok, 
a roppant erővel dühöngő szélvész fölkapta a szik­
rákat s ijesztő gyorsasággal terjesztette a tüzet, és 
mire a megrémült lakosság fólocsudott az első ijedt­
ségből, mire a vészharangok megkondultak, az egész 
házsor, le egész az iskola-utczáig lángokban állott. 
A rémület, az iszonyat leírhatatlan jelenetei követ­
keztek erre. A fejvesztett lakosok égő, zsarátnoko­
kat szóró házaikba rohantak és életük veszélyezte­
tésével értéktelen holmit, hitvány lim-lomot mentet­
tek ki a lángok közül, s azt mint drága kincset 
rejtegették, oltalmazták. Az égnek csapó lángok, a 
harangok folytonos zúgása fölriasztotta a szomszéd 
falvak s városok lakosságát, összecsőditette a szá­
mos fúrdővendégeket, a kik aztán nagy bátorsággal, 
de a siker vajmi kevés reményével vettek részt az 
oltás emberfölötti munkájában. Csakhamar a szom­
széd tizenkét város tűzoltósága is a vész helyére 
ért, s Kovács Leó szatmári honvéd ezredes veze­
tése alatt megkezdték a dühöngő elem ellen a két­
ségbeesett küzdelmet, a melyben segítségükre volt 
mindenki, aki csak a kezét bírta. Igen keve­
set érhettek el az emberfeletti munkával. A 
vadul dühöngő szélvész szertehordta az égő 
zsarátnokot, a lángok egyik házról a másikra csap­
tak át s egymásután gyultak ki s égtek rommá 
Poprád város házai. A beégett tetők iszonyú robajjal 
dűltek be s a roppant hőségben az égő utezákat 
meg se lehetett közelíteni. A kétségbeestt lakosokat 
a fürdővendégek, élükön Andros ovi cs kúriai bíróval, 
Aádai nemzeti színházi taggal és Vrbányi szolga- 
bíróval. csak erőszakkal tudták az égő házakból ki­
vonszolni s csak ügygyel-bajjal letett őket visszatar­
tani. hogy újra meg újra vissza ne rohanjanak 
égő lakukba, a mentés sikertelen kísérletére. Pop­
odból egyetlen utcza s mindössze hatvan ház 
maradt épen, a többi a pusztító elem martaléka 
lett. Leégett vagy nyolezvan ház, több mint kétszáz 
melléképülettel. Az iskolaépület előrészét is elpusz­
tította a dühöngő elem, a hátulsó részét nagy erő- 
megfeszitéssel megmentették. Épen maradt még az 
evangélikus papiak, a Huszpark s a papírgyár, de 
ezek is nagy veszedelemben voltak. Nagy volt kü­
lönösen a Huszpark és a közvetlen szomszédba eső 
Felka fürdő veszedelme is. de szerencsére a szélvész 
lecsillapultával sikerük volt a mentési munkálatok­
nak, s megóvták,, Poprád büszkeségét, a Huszparkot, 
s a kies Felkát. A lakosság levertsége, kétségbe­
esése leírhatatlan. E szerencsétlenek, a kiknek vá­
rosában csak pár hete pusztított a tűz, s rommá 
tett vagy harmincz házat, most minden javuktól 
megfosztva, koldusbotra jutva, kenyér s hajlék nél­
kül" tanyáznak az országúton, s nyomornak, éhség­
nek néznek elébe.

— A kolera. Az olaszországi koleráról a következü­
ket jelentik: A Szicziliából jövő hírek nagyon kedvezőt­
lenül hangzanak. Cataniábúl három nap óta menekül a 
lakosság. Eddig kétszáz kolera-eset fordult elő. A jár­
vány nagyon gonosz természetű. A megbetegedések 
hetven százaléka halálos végű volt. A kolera különösen 
a helyőrség soraiban pusziit. A katonaság elhagyta a 
kaszárnyákat s a városon kivid sátrakban táboroz. A 
hadügyminisztérium a hadgyakorlatokra s a csapatát­
helyezésekre vonatkozólag kiadott rendeletét Szicziliára 
nézve felfüggesztő. A belügyminisztérium a Cataniával 
való vasúti forgalmat teljesen megszűnteié. Messiniában 
két, Palerrnoban nyolez kolera-eset fordult elő. Catá- 
niában tegnap 23 ember halt meg kolerában. Messina- 
ban és Caltanisettaban számos koleraeset fordult elő. 
Palermóból távirják, hogy a koleraveszély miatt,

Messinánál a katonai gyakorlatokat megszüntették s a 
gZigeten minden katonai összpontosítást betiltottak." — 
Kómából táviratozzék mai kelettel. A kormány tekin­
tettel az egészségügyi viszonyokra elrendelte, hogy a 
Cataniából elinduló és a Messina, Syracus, Pizza és 
Cotro állomásokról utasokat szállító hajók orvosilag 
megvizsgáltassanak és a mennyiben rajtok koleraesetei: 
fordulnának elő, kellőleg fertöztelenitessenek.

— Natália királyné, mint Szisztovóból táviratozzék, 
Odesszából jövet a Hildegard hajóra szállt, hogy Bel- 
grúdba utazzék. A királynét a bolgár lakosság tisztelet- 
teljesen üdvözölte.

— A király köszöneté. A pólai ünneplésnek az 
utóhangja egy csomó kereszt és szalag, melyet uralko­
dónk most illeszt az illetők mellére. Sterneck attenger- 
nagy, a ki a hadügyminisztérium tengerészeti osztályát 
vezeti, a vaskorona-rend I. osztályát kapta, ebertorsti 
Eberton Sándor altengernagy pedig ugyanennek a rend­
nek a II. osztályát. Ő felsége a minorum gentium em­
berek mellét is megrakta rendjellel.

— A bihari párbaj. Nagyváradon s az egész Bihar- 
megyében ma sem beszél senki másról, mint arról a 
nyüvedi kertben vívott párbajról, mely Komlóssy Györgyre 
oly végzetesen lett «lovaglás elintézés»-sé. A Komlóssy 
holttestét — mint nekünk Nagyváradról táviratozzák — 
múlt éjjel szállították be Nagyváradra, hol az összes 
összegyűlt rokonok fogadták. A ravatalt ma egész nap 
folyton látogatták a nagyszámú rokonok és ismerősök 
az elhunyt atyjának házánál. A törvényszék a vizsgálat 
vezetésével Olasz József vizsgálóbírót bízta meg, ki 
ma délelőtt megtartotta a törvényszéki bonczolást, mely 
megállapította, hogy a halál úgy következett be, a mint 
azt első tudósításunkban megírtuk. Mandel, a polgár1 
állású segédek és orvosok holnap délelőttre vannak 
megidézve a vizsgálóbíró elé. Komlóssy Györgyöt holnap 
délelőtt 9 órakor temetik. Az 0. É. táviratában téves 
az, hogy a párbaj vontcsövű pisztolyokkal történt, mert 
a felek csak közönséges párbajpisztolyokksl lőttek egy­
másra.

— Magyar Iskola Amerikában. Egy budapesti 
könyvárus, — mint a Fó’v. Lapok Írja, — Kanadából, 
az észak-amerikai brit birtokról, levelet kapott, melyben 
az az értesítés van, hogy a világ e távoli pontján ma­
gyar iskola nyílt meg. Hun’s Valleynek, (hunok völgyé­
nek), nevezik a helyet, honnan a levél múlt hó 17-én 
kelt. A ki irta, Ruby Mihály, itthon tizenhat éven át 
néptanító volt s két évvel ezelőtt 86 magyarral (köztük 
nehány tóttal) Kanadában települt le, hol az angol 
kormánytól kaptak 160 holdat, melyért minden család 
tiz dollárt (25 irtot) tartozott fizetni. Most e földet mű­
velik s ma már minden családnak van háza, szekere. 
Kaptak az angol kormánytól részletfizetésre gazdasági 
eszközöket is. Ruby egyszersmind postamester és tanító 
lett, ki április 12-én iskolát nyitott meg, hol a tót fiuk 
s tanulják a magyar nyelvet. A tanítónak az angol kor­
mány ad fizetést. Ruby a könyvárustól magyar és tót 
olvasó könyveket kér, árjegyzék kíséretében. Küldhetné­
nek neki mások is.

A zugi katasztrófáról. A Zuger Volksblatt 
ezt a hivatalos jelentést közli: Heim tanár és Mózer 
mérnök szakértők eddigi megállapodása szerint a Vor- 
stadban a tó partjának állapota ez idő szerint eléggé 
megnyugtató. A romok eltávolításáról egyelőre még le 
kell mondani. Az eddigi beomlások szélein, a part men­
tén még további sülyedések várhatók. Nagyobb szaka­
dásokra azonban nincs kilátás. A tófenék a paritól 
mintegy 80 méternyi távolra csak 15—18 méter mély­
ségű. Mélyedés a tófenékben nem állott be, inkább 
magasodás. Mindazáltal nagy óvatosságra van szükség, 
hogy a további szerencsétlenség és emberélet-áldozat el­
kerülhessék. — A «N. Züricher Zeitung» jelenti: A tó fe­
nékben eszközölt mérések, melyeket Heim tanár és Mózer 
mérnök foganatosítottak, azt bizonyítják, hogy a szerencsét­
lenség színhelyétől jobbra vagy balra a fenék sem meg 
nem sülyedt, sem meg nem csúszott. Közvetlen csak is a 
katasztrófa színhelye előtt lehetett mintegy 7—10 méter­
nyi süllyedést észlelni. A földcsuszamlás teljesen meg­
szűnt. A házak és a iöldtalaj repedései ez ideig úgy 
állanak, mint kezdetben. Úgy látszik tehát, az alsó réte­
gekben egyelőre nyugalom állt be. A megrongált házak­
ról egyes darabok még folyvást omladoznak s kétségte­
len, hogy e házak, ha nem lesz is újabb földcsuszam­
lás, össze fognak dűlni. Néhány lakházat kiürítettek. Azt 
hiszik, hogy legközelebb cgy-két ház omlik még be s 
azzal a katasztófa egyelőre véget ér. — A nagy szeren­
csétlenségről még ezeket a részleteket Írják: Egy asszony 
meg akarta menteni fehérneműit, melyek a parton szá­
radtak s fehérneműivel együtt maga is elsülyedt. A

A vér fejébe szűküli és szemei a dühtől szik­
ráztak. Már felkelt volna, hogy okát kérje a fiatal 
emberek kihívó viseletének, iia barátja nem tar­
tézija vissza. Georges iparkodott üt lecsillapítani, és 
talán sikerült is volna, ha Canonge nem kezd han­
gosan beszélni.

— Nos hát, igen, uraim, mondd a báró, röviden 
Összefoglalva ama szép dolgozatokat, a mit az 
imént előadott, ilyen módon kergette ki házából a 
szóban forgó milliomos természetes fiát, annak a 
légi... már tudják kit értek ... a ki szerét ejtette, 
hogy egy amerikaival vétesse el magát.

E becsmérlő szavak közvetlenül érinték a két jó 
barát füleit.

Georges lel nem fogta ugyan egészen, mi sértő 
van e szavakban, mert Lincolnná múltját nem is­
merte! mind annak daczára méltatlankodásu oly 
nagy volt. hogy fel nem tartóztatta James!, ki ha- 
lálsápadtan villámló tekintettel talpra ugrott és két 
lépéssel ott termett ellenségénél.

— Canonge báró, monda harsogó hanggal, ön 
egy nyomorult gyáva pimasz! És mielőtt az utolsó 
Canongenak, ki nem számítolt a megtámadásra, ideje 
lett volna védő helyzetet foglalni, olyan pofont ka­
pott, hogy elveszte egyensúlyát és az asztal alá 
gurult.

Hamar felszedte magát; szemei vérben úsztak, 
szája habzott és kezeit ökölre szorítva ellenségére 
akart rohanni. Hanem Georges és a parancsnok, 
valamint a báró barátjai is közbe vetek magukat, 
hogy megakadályozzák a küzdelmet.

— Uram elégtételt fog adni! ordilá Antonin.
— A mikor tetszik, viszonzá James egész hig­

gadtan : habár ön gyáva, és daczára az undornak, 
rne'.ylyel ön iránt viseltetem, megtisztelem avval, 
hogy megmérkőzöm önnel.

A báró újra neki ment a mérnöknek, de barát­
ja! feltartóztatták.

— Canonge ur, folytaid James, holnap, egész 
nap várni fogom segédeit: ha nem tudja, hol la­
kúin, iine itt van a czimetn.

És evvel oda veié Anionin képébe névjegyéi, 
mely a földre cselt.

Georges hamar lehajolt és felvette. A fiatal em­
bernek eszébe jutott a fájdalom, mit James anyja 
élezni fog, ha a történtek tudomására jönnek.

— Engedőimet uraim, mondá, szükséges az, hogy 
a dolgok ennyire menjenek?

— Verekedni akarok, kell hogy megöljem! or- 
ditá Antonin, ki úgy viselte magát mint egy esze­
veszett.

Georges kérdoleg a parancsnokhoz fordult.
— A párbaj kikerülhetetlen, mondá az öreg ka­

tonatiszt, ha csak Lincoln ur nem ...
— Tőlem semmit se követeljenek! kiáltá fel 

James.
Georges ekkor egy jegyzőkönyvet vett ki zsebé­

ből. kitépett belőle egy lapot, pár szót irt reá és a 
báró kezébe téve, mondván:

— Báró ur, itt van a czimer»*. holnap bármely 
órában hozzám lessék küldeni Bzekundánsait.

— Jól van. uram. feleié Ari', wn, holnap délelőtt 
ott lesznek.

parton három gyermek játszott s mind a fiármat magá­
val ragadta az elmerülő part. Egy háziúr, kinek háza 
elsülyedt, a szerencsétlenség napján, a frankfurti lövész­
ünnepélyen volt. Szomorú képet nyújtanak a részben 
összeomlott házak: egyiknek fedele van dűlőiéiben, 
a másiknak meghasadt falain át látni a szobá­
ban levő bútorokat. Az asztalon még ott van a 
vacsora, mely elöl a ház lakói elmenekültek. A ház 
fedelén a ház macskája mászkál félénken. Egy 
félig összeomlott ház előtt, a melyhez senki sem mer 
közelíteni, még ott fekszik a megkötött házi eb. Egyes 
pajtákban tehenek bőgnek, más oldalról az apró major­
ság gágog, kodácsol. Némely ház úgy összeomlott, hogy 
fedele egészen a földre hűlt. Az összes kár hozzávetőleg, 
mintegy két millió frank lehet. Két ember sétált a par­
ton. Az egyik, ki egy gyermeket vezetett karjánál fogva, 
valami megjegyzést tett társának, a mikor egyszerre 
elsülyedt; a másik úgy menekült meg, hogy hirte­
len hátra ugrott. Más helyit három gyermek ját­
szott a parton. Egyik beleesett a vízbe, honnan 
egy munkás húzta ki. Abban a pillanatban sül­
lyedni kezdett a talaj, s a második két gyermek egy­
szerre eltűnt, még az előbbi, ki beesett volt a vízbe és 
most sírva futott el a parttól, megmenekült. Heim tanár 
két kört vont; az egyik azt a határt jelöli, a meddig 
a veszedelem érhet, ha a föld ingása két nap alatt 
jelentkezik, a másik, ha nyolez nap alatt jelentkeznék. 
Az állami épület, valamint a gimnázium is megrepe­
dezett ; mind a kettőt ki kell üríteni. A város 5500 la­
kosa közül eddig 661-et helyeztek el, a kik födél nélkül 
maradtak. A kiváncsiak egész serege üzönlik a városba, 
a hol különben nem igen elégíthetik k* kíváncsiságukat, 
mert a szerencsétlenség helye körülbelül 2U0 méternyire 
el van rekesztve. Sokan hajót bérelnek, hogy a vizen 
közelebb juthassanak a szerencsétlenség színhelyéhez. A 
tűzoltók, katonák és •más önkéntes mentők még mindig 
a veszélyes épületek kiürítésével foglalkoznak; különben ők 
se léphetnek olyan házban, a melyet Heim tanár minden pill­
anatban összedőlhetönek jelzett. A minden oldalról ide 
özönlő angol utazók botrányos módon akadályozzák 
a rend és biztonság őreit kötelességük teljesítésében. 
Egy angol átugrott a korláton s egész közel ment a 
süppedő porhoz és csakhamar maga is süllyedni kezdett, 
de egy őr hosszú rudat nyújtott feléje és azzal meg­
mentette. A szerencsétlenség helyének olyan képe van, 
mint egy 1000 méter széles és 80 méter mély tenger­
öbölnek. E mocsaras sivár öböl annyi emberi életnek és 
vagyonnak temetője! Tetején itt-ott még bútorok, házi 
szerek, egyes fedélrészek vannak megtorlódva, mig bonne 
mintegy 32 épület van teljesen elmerülve. Rendkívül szo­
morú kinézésök van a veszedelem tőszomszédságában lévő 
házsoroknak is. Ezek is annyira leereszkedtek már a siippe- 
dékes talajba, hogy egyiknek a teteje sem látszik ki. 
Egyik ház már hajlik, bókol a tó felé, mig a másiknak 
már összeomlott a külső fala. Az egyik ház még épen 
és egyenesen áll és ugyancsak támogatja a rád'ülö 
szomszédos házat. Az elsülyedt házakból mindössze 
csak a hatnak a fedele csúcsából látszik ki valami. A 
múlt csütörtökön 75,000 frankon vett meg valaki egy 
házhelyet s most a házhelynek — még a helye sincs 
meg.

— Szerencsétlenül Járt léghajós. Mint Newyork- 
ból írják, a múlt héten kedden Clarage Eduard léghajós 
és erömiivész Newyork egyik külvárosában Uleanban 
léghajójával a magasba emelkedett. A léghajó, mely 
légszeszszel volt megtöltve, lassan emelkedett. A gömb­
nek nem volt kosara, hanem ezt Jcsak egy trapéz he­
lyettesítette, melyen Clarage függött. Emelkedés közben 
a léggömb nehány házba ütközött, oly szerencsétlenül, 
hogy a földre hullott, mi közben Clarage halálos zuzú- 
dásokat szenvedett} és sebeiben meghalt.

— A nihilisták. A Timesnak Írják Pétervárról e 
hó hatodikáréi: A hatóságok végre elhatározták magu­
kat, hogy a közönség tudomására hozzák az összeesküvő 
nihilisták perében hozott Ítéleteket. Magának a tárgya­
lásnak lefolyásáról egyelőre hallgatnak. A fővádlott most 
— mint mi is megírtuk már — Lopasin Hermann Sán­
dor, kit .szervező ügyessége tett az összeesküvő párt 
fejévé, ö szőtte azt a tervet is, mely Szudejkin csendőr- 
tiszt élete ellen irányult, noha Lopasin maga a gyilkos­
ságban, vagy eféle bűnben sohasem vett részt. A másik 
két nevezetesebb elitéit Sztarodvorszky és Konasevics, 
a kik Degajevvel együtt hajtották végre Szudejkinen a 
gyilkosságot. Degajev, kit más néven Jaksonszkynak hív­
nak, most Amerikában van. Degajev a gyilkosság elkö­
vetése után még az nap este megugrott Pétervárról, 
szerencsésen kijutott Amerikába, hol máig titkos orosz 
ügynökük tartják szemmel.

— A khedive háremében. Az idegen sokkal köny- 
nyebben bejuthat a khedive háremébe, mint gondolná 
az ember. Egy bécsi nő, egyetlen nőismerősének aján­
lása és vezetése mellett látogatást tett a khedive nejénél, 
az egyiptomi alkirálynénál, a ki őt a legbarátságosabban 
fogadta. E látogatás leírásából közöljük a következő

— Várni fogjuk, uram, mondá Georges bizonyos 
büszkeséggel.

A búró oda fordult fiatal társaihoz és halkan be­
szélgetett velük.

Az üreg katonatiszt megfogta Georges kezét és 
mondá :

— Nem hittem volna, hogy ma találkozom ön­
nel, Viberl ur; nagyon ürvendek és még jobban 
ürültem volna, ha ez a sajnos eset nem fordul 
elő ... Ön jól ismeri Lincoln James urat?

•— Igen, parancsnok.
— Régóta?
— Azon nap óta, a mikor mindketten a politech­

nikumba léptünk.
— Akkor barátja?
— Kissé több mint barátom, mert úgy szeretem 

.lamest, mintha testvérem lenne.
A katonatiszt erősen megszorította Georges ke­

zét és folytatú :
— Helyes. Régóta van már Párisban ?
— Csak két hetem van még az Kimaradásra, 

ha esetleg nem nyerem el azt az állást, melyért fo­
lyamodtam.

— Mindeneseire lesz még szerencsém önnel ta­
lálkozni. Ha szüleit viszontlátja, vagy ir nekik, ké­
rem szíveskedjék engem becses emlékükbe ajánlani. 
Viszontlátásra, Georges ur.

— Viszontlátásra, parancsnok. James udvariasan 
köszönt az üreg katonatisztnek, azután Georges ka­
ron fogta barátját s együtt kimentek a kávéházból. 
Egy ideig szótlanul ballagtak egymás mellett Útju­
kat a Champs-Élysées felé véve. James nem volt 
többé a régi, a kávéházban való jelenet úgy látszott 
egészen átalakította ; zárkozott szótlanságát jó kedv 
váltotta fel. Georges észrevette e hirtelen változást 
és nem állhatta meg, hogy ne nyilvánítsa e felett 
meglepetését.

— Kedves Jamesem, mondá, — ürvendek a vál­
tozásnak, mely benned véghez megy; a milyen szo­
morú és lehangolt voltál eddig, ép oly kedélyes 
vagy most. De attól tartok, hogy ez a kedélyesség 
csak tettetés.

— Ne hidd azt, barátom, kedélyváltozásom a 
nagy megelégedés eredménye, melyet érzek.

— Valóban, kedves pajtás, senki se mondaná, 
hogy párbajra készülsz.

— Hisz éppen ez okozza nagy megelégedésemet.
— Tudom, hogy gyűlölöd Canongel.
— Annyira, mint az én faj lám beli ember csak 

gyűlölhet.
— Legyen. De mintán megkértelek, hogy ne tö­

rődjél a báróval, nekem úgy tetszik, kedves bará­
tom, hogy te az imént, kissé nagyon is heves voltál.

— Ali! neked úgy tetszik?
— Tagadhatlan! a báró és barátja i olyan állha­

tatossággal néztek rád, mely a szemtelenséggel ha­
táros és kétértelmű suttogásuk és mosolygásul: 
bosszanthatott téged; de es szerintem még mind 
nem elég ok ...

— Engedj meg, barátom, szakitá félbe James, — 
liát nem elég hangosan mondta a báró, hogy busz 
személy is hallhassa, hisz te magad is hallottad?

— Tökéletesen, de én nem jól értettem.

— Én pedig jól értettem.
— Ha jól emlékszem a báró szavaira, egy kis 

félreértés van a dologban. Hisc nem téged értett, 
mert ő egy törvénytelen fiúról beszélt.

James hirtelen megállt. — Georges, mondá hal­
kan, — nem akarom előtted titkolni, hogy én csak 
fogadott fia vagyok anyám férjének és hogy a mint 
Canonge mondta, természetes fiú vagyok.

— Oh! mondá Georges.
— Talán csökkenni érzed az irántam való sze­

retőiedet ? kérdé James tompa, elfojtott hangon.
— Ah! James, kedves Jamesem! kiáltá fel Georges 

meghatottan és megölelé barátját.
— Köszönöm, Georges, köszönöm, barátom, test­

vérem ... Igen, törvénytelen gyermek vagyok, de 
még egy szót, csak egyel: anyám mindig méltó volt 
minden tiszteletre!

— James, Lincolnná asszony magas erényei fe­
lelnek a múltjáért.

— Köszönöm anyám nevében, Georges.
— James, most értelek; magam sem cselekedtem 

volna máskép; Canonge báró valóságos nyomorult 
és gyáva! Rouvion ur is mondta, a párbaj kike- 
rülhetlen.

— Ezt akartam azzal elérni, mikor a bárót arczul 
ütöttem.

— Kétségtelen, hogy az egyik segéded én leszek.
— Az egyik segédem te lészsz és barátunk Her- 

vieux, kit holnap felkeresek, a másik.
— Előre tudtam, milyen szerepet kell játszanom 

ez ügyben; de nemcsak azért, mert segédnek tekin­
tem magamat, adtam oda Canongenak a lakczime- 
met, mondván, hogy a segédeit hozzám küldje, ha­
nem azért, mert ki akartam kerülni, hogy anyád 
megtudja a dolgot.

— Helyesen tevéd, barátom.
— Mindent elkövetünk tehát, hogy Lincolnné

asszony mit se tudjon meg.
— Szerencsétlenségre a lapok indiskrécziójától 

kell tartanunk.
— Az igaz, de majd meglátjuk. Különben azt 

hiszem, miután te üfödted nyakon ellenfeledet, ta­
lán ki lehetne egyenlíteni a dolgot és kikerülni a 
párbajt.

— Georges, határozottan visszautasítok minden 
kiegyenlítési módol.

— Oh! nem szükséges olyan hevesen tudtomra 
adnod, hogy minden áron verekedni akarsz a bá­
róval ; légy nyugodt, én mit sem teszek a párbaj 
megakadályozása érdekében. Azonban James ...

— Nos ?
— Az mindig komoly, nagyon komoly a küzd- 

térre állani akkor, midőn egyik vagy a másik ellen­
fél otthagyhatja fogát.

— Bah 1 mondá James gondtalanul, csak egyszer 
lehet meghalni.

— Milyen könnyen mondod azt, barátom, vagy 
kevéssé veszedelmes ellenfelet látsz Canongeban, 
vagy pedig megöletni szeretnéd magad általa.

Sajátságos mosoly lebbent el James ajkairól. — 
Kedves Georgesom, mondá kitérőleg, leggyakrabban 
kis karczolással tér vissza az ember a párbaj teáéról.

(Folytatása következik,)

érdekes részleteket. A Rhamazan, a nagy böjt ideje 
alatt, a kairói udvar már rendszerint Alexandriában 
van, hol az alkirály, háremével együtt, a pompás Ras- 
el-Tin palotában, a tenger partján lakik. A palotából 
megragadó látvány tárul a szemlélő elé: a mérhetetlen 
tenger, a fellobogózott hajókkal, fehér vitorlákkal, a 
melyekre az egyiptomi izzó nap vakító fényt áraszt. 
Hosszú, poros ut visz a piszkos városon keresztül a 
Ras-el-Tin palotához. De ha egyszer megérkeztünk s 
átléptük a hárem kapuját, a pompa és fény láttára, 
mely meghaladja képzelő tehetségünket, hamar elfelejt­
jük az ut kellemetlenségeit. Mindjárt a kapunál az eu- 
nucliok fogadtak bennünket. Az elfogadó csarnokban 
egy sereg rabszolganő állott sorfalat. Pompásan voltak 
öltözködve, hímzett fehér atlaszba; a hosszú török sa- 
lavári sarsukig ért, kaftánszerü felöltőjük derekukhoz 
volt övezve s fejükön kicsike fez volt ezüstös 
szövetű fátyollal. Mindnyájan valami hangszert tar­
tottak kezükben, s mialatt soraik közt áthalad­
tunk, rázendítettek. Zenéjükben nem volt dallamos­
ság, s mégis a kellő hangulatba ringatott, mintegy elő­
készítve bennünket a következő látványosságokra. A 
mint tovább mentünk a csarnokokban, szemem káprá- 
zott a tarkaságoktól, rikító színektől, melyekben a rab­
szolganők pompáztak. Fölötte meglepeti, hogy az összes 
rabszolganők közölt egyetlen egynek sem volt kedves 
arcza, csinos termete; mindnyájan el voltak fonnyadva. 
Nem is mulasztottam el kijelenteni vezetőm elüti, hogy 
a khedivének igen rossz ízlése lehet, a mikor vezetőm 
megmagyarázta, hogy mindezekhez az elfonnyadt szépsé­
gekhez a khedivének semmi köze sincs, hogy ez volta- 
kép nem is a khedive háreme, hanem a khedive nejének! 
a lakosztálya; a khedivének ugyanis egyetlen törvényes 
felesége van, az alkirályné, a néhai Abdul-Aziz szultán 
unokahuga. Egy tiz-lizenkét éves leányka jött most az 
emeletről s tudatta velünk, hogy a alkirályné mindjárt 
az elfogadó-terembe megy. A rabszolganők sorai köz 
fölsiettünk tehát az első emeleti köralaku terembe, a 
melynek körösküriil magas ablakai vannak. A napos 
oldalon a függönyök le voltak eresztve, mig a tenger 
felöl az ablakok tárva-nyitva voltak és pompás kilátás­
sal kecsegtettek. A mint beléptünk, a terein még egé­
szen üres volt, de aztán csakhamar megnépesült. Végre 
belépett, egy pár rabszolganő, megállóit az ajtónál s az­
tán megjelent az alkirályné. A terem egyik végén, ama 
szó fa mellett álltam, a melyre az alkirálynénak ülni 
kellett. Jól láttam, a mint közeledett, méltósággal és 
mégis kedvesen küszöntgetve jobbra-balra. A mint le­
ült, a nők egymásután jöttek üdvözletére és kézcsókra. 
Aztán rám került a sor, vezetőin igy mulatott be : a né­
met nő, ki boldognak érzi magát, hogy megismerkedhe- 
tik fönségeddel. Az alkirályné barátságosan mosolygott 
és felém is kinyújtotta kis kövér kezét, hogy megcsókol­
jam. Mig a többi nőket is sorban bemutatták, elég időm 
volt jól szemügyre venni ő fenségét. Még fiatal, legfe- 
lebb huszonnégy-huszonhat éves; arcza bájos, szeretetre­
méltó s egész megjelenése igéző, nagy fekete szemei 
vannak, hosszas ívű tömött szemöldökkel, arezböre — 
minden művészi segítség nélkül — vakító szépségű és 
kicsi kis szájában gyönyörű fogsor ragyog, s ha moso­
lyog, pedig sokszor teszi a társalgás folyamában, arcza olyan 
bájos, pajkos és mégis ártatlan kifejezést nyer, a melynél 
büvösebbet-bájosabbat soha se láttam. Egészen franczia 
divat szerint volt öltözködve, Ízléssel és fényesen, csak 
az ékszerek gazdagsága mutatta a keleti fejedelemnőt. 
Aztán ismét hozzám fordult, s midőn tudakozódására 
azt feleltem, hogy osztrák-német vagyok, kíváncsian 
kérdezte, hogy Erzsébet királyné igazán a legszebb-é az 
összes koronás fejedelmi asszonyok között, mert ö min­
dig úgy hallotta. A társalgás francziául folyt, a mely 
nyelven az alkirályné folyékonyan, jóllehet erős accent- 
nál beszél. Bizonyos naivságot árult el, mihelyt európai 
viszonyokról volt szó. S egészen gyermekes örömmel 
fogadta vezetőm hízelgő szavait: hogy mily elragadóan 
szép ebben a ruhában. E közben fekete kávét hordoz­
tak körül. Az alkirályné előtt, az asztalon, ott voltak a 
dohányzó szerek is, de az alkirályné nem gyújtott rá. 
Az ö háreme az egyetlen, hol nem szoktak czigaret- 
tázni. Távozásunk előtt feljöttek még a csarnokból a 
rabszolganők, egyik közülük kiállott a terem közepére 
és a többiek zenekisérete mellett, eljárta a «légy»-tán- 
ezot, zümmögve és a levegőben szerteszéjjel kapkodva, 
mintha legyet akarna fogni. Bucsuzáskor az alkirályné fel­
szólított, hogy odalent Írjuk nevünket a vendégkönyvbe, 
mert férje nagyon jól mulat, a mikor ebéd közben elol­
vassa a látogatók névsorát. Az alkirályné fölszólitásának 
eleget téve, az eunuchok sorai közt ismét kocsinkhoz 
jutottunk és elhajtattunk.

— Sikkasztások városa. Győrből sürgönyzik la­
punknak : Ma délután a városi képviselőtestület 
Batthyányi Lajos gróf főispán elnöklete alatt rendkí­
vüli közgyűlést tartott. A főispán megnyitó beszédében 
sajnálatának adott kifejezést, hogy újra egy szomorú s 
szégyenletes eset alkalmából kelleti a városi képviselő­
ket rendkívüli közgyűlésre összehívni. A múlt rendkí­
vüli közgyűlés a városi házi s letétpénztárnál elkövetett 
sikkasztás következtében vált szükségessé, most pedig 
a Braun József árvaszéki pénztáros öngyilkossága foly­
tán az árvapénztárban felfedezett sikkasztás miatt 
látta össze a közgyűlést. Barabás a belügyminisz" 
teriuin által a pénztár szakszerű megvizsgálására 
kiküldött számtiszt jelentette, hogy az árvapénztárból ed­
dig nyolczezer forint hiány van konstatálva. Mivel 
e pénztár semmi ellenőrzés alatt nem állott, nincs ki­
zárva annak lehetősége, hogy a hiányzó összeg még 
nagyobb. A főispán erre törvényes hatalmánál fogva La- 
cza Ferancz polgármestert s árvaszéki elnököt, dr. Be- 
liczai Elek városi tiszti főügyészt, Kiss Jenő tiszti al- 
iigyészf, Kozils László, Czap Ferencz tanácsnokokat 
állásuktól felfüggesztő s fegyelmi vizsgálatot 
rendelt ellenük s az elsikkasztott összegek fedezésére 
összes ingó és ingatlan vagyonukat C0,000 Irt erejéig 
fenyitőzár alá vétette. A felfüggesztett polgármestert 
Zechmeiszter Károly eddi városkapitánynyal, a tiszti 
főügyészt pedig Szily Zoltán ügyvéddel helyettesilé.

.— Biomarok ás Carlylo. «A Carlyle Tamás élete» 
czimii munkában, melyet Fronde irt és Fischer fordított 
németre, Bismarck herczegnek egy Carlylehoz intézett 
levele is közölve van, mely igy hangzik: Berlin, deczem- 
ber 2, 1875. Mélyen Tisztelt Uram! Nyolczvanadik szü­
letésnapjának ünnepét Németország is megüli, és ezt 
kifejezhetem önnek a mi anyanyelvűnkön is. A mint ön 
honfitársainak Schillert bemutatta, épen úgy mutatta ön 
pedig nekünk, németeknek, a mi nagy porosz királyun­
kat a maga teljes valójában, mint valami élő szobrot. 
A mit ön évekkel ezelőtt a höslelkü költőről mondott, 
hogy a nemes kényszerűség ösztönzi öt igaznak lennie, 
az most ön fölött is beteljesedett; csakhogy ön szeren­
csésebb, mint azok, a kikről irt, mert nem csak ör­
vendhet alkotásainak, hanem alkothat tovább is, friss 
erővel, a melyben önt az Isten még sokáig részesítse. 
Fogadja szívből jövő szerencsekivánatommal őszinte 
nagyrabecsülésem kifejezését is. Bismarck herczeg. 
Carlylo válasza pedig következőleg szól: Sir! Szombat 
reggel, születésemnek nyolczvanadik és alkalmasint leg­
utolsó évfordulóján egy levelem érkezett, mely a legne­
vezetesebb, legmeglepőbb és legürvedetesebb volt reátn 
nézve mindazon levelek között, melyeket ez alkalommal 
kaptam. Az a nemes, bölcs, őszinte és nagylelkű levél 
az, a melyet ön volt kegyes én nekem írni s a melyet 
én nagy meglepetéssel és nagy, felejthetetlen örömmel 
olvastam. Engedje kifejeznem, hogy nem érhetett 
volna kitüntetés, a melyet én többre becsülnék s a melyet 
én tovább és kedvesebb emlékezetben tartanék, a meddig 
csak az isten életemnek kedvez. S a mit ön szerény 
munkámról, az önök Nagy Frigyesének történetéről 
mondani kegyeskedik, a legtalálóbb és hízelgőbb véle­
mény, a melyről eddigelé, e munkára vonatkozólag, tu­
domásom van s o vélemény különösen azért tesz büsz­
kévé, mert ön, egy igazi nagy férfiú mondja. Teljes 
szivemből és őszintén köszönöm önnek szives barátsá­
gát s ezután is, mint régtől fogva, minden szerencsét 
és sikert kívánok önnek az ön nagy és nemes pályájára. 
Adjon az isten önnek időt és erőt, hogy nagyszerű terveit, 
melyekben ön eddig is az egész világ szeme láttára si­
keresen haladott előre, teljesen befejezhesse és minden 
ellenséges szándék ellen biztosíthassa. Ilerczegségednek 
alázatos és engedelmes szolgája Th. Carlyle.

— Pusztító árvíz. Mint Shangaiból táviratozzák, a 
YVenshow folyó kiöntött ajnedréből és iszonyú pusztí­

tásokat okozott. A folyamot környékező lapos földek 
mértföldekre vízzel vannak borítva, úgy, hogy jó dara­
bon nem látni egyebet piszkos, zavaros árnál. A gazdag 
vetések mind viz alatt, sőt Csncsov városát is, mely a 
tartomány egyik legjelentékenyebb pontja, elöntötte az 
ár. A mi a szerencsétlenséget tetőzi, az, hogy igen sok 
ember is oda veszett. Azt állítják, hogy a vizbefullad- 
tak száma ezer körül van. A vizkárosultak közt a nyo­
mor leírhatatlan.

—• Tolvaj falu. Mint a A'yiruidék írja, Kótaj, 
szabolcsmegyci faluban veszedelmes bandát kerilett 
kézre a csciulörség. Tolvajokból és orgazdákból áll a 
díszes társaság. Tolvaj tagjai vásárokra jártak, kiter­
jesztve működésük terét a szomszéd yáimegyékre is, 
s amit elemeitek, otthon értékesítettük. Nevezetes a do­
logban, iiogy a kitanult ügyességű tolvajok megrcndi- 
lésre is loptak. Kinek a mi kellett: esernyő, czipü, suba, 
kalap, stb., sőt vállalkoztak arra is, bogy a megrendelt 
szinii, nagyságú, kiállítású portékát hozzák az orgazda 
megrendelőnek. A vizsgálat eddigi eredményei szerint 
mintegy kilemzvencn vannak a dologban érdekelve, 
csupa kútajiak. Egy részük már fogva van.

— A posta köréből. A budapesti postaigazgatósága 
a szabadelvű kör átalakítása és kijavítása miatt, az ott 
elhelyezett budapest-do roi lya-utczai postahivatal mű­
ködését július J6-tól augusztus 8-ig megszünteti, 'lót- 
leeszi tolnamegyei községben július 16-án uj postahiva­
tal lép életbe.

— Emin basa felszabadítása. A «Times» Sl-Paul 
de, Loamláhól e hó 7-rül a következő táviratot vette: 
Újabb hírek érkeztek ide, Lenpoldvillcböl. Standley 
cxpcdisziójáról, melyekből kitűnik, hogy az expedicziú 
nagy nehézségükkel küzdött Leopoldville és Lakóiéba 
között. Az éhség nemcsak Leopold viliében pusziit, ha­
nem a felső Kongo minden vidékén. Az cxpediczió lehe­
tőleg jól ellátta magát Madonmaban, Botoboban és Mpa- 
maban eledelemmel. Botoboban kellő mennyiségű fát is 
szállítottak a gőzösök füleséhez, miben a nemzetközi 
társaság ügynökei is segédkeztek. Az cxpediczió nagyobb 
része máj. 9-én érkezett Botoboba s ott maradt két napig, 
hogy élelmiszereket szedjen össze. Leopoldvilleben Staml- 
leynelc minden erejét ki kellett fejteni, hogy emberei közt 
rendet tartson. Az élelmezéssel járó küzdelmek izgatták 
fel embereit s Slanleynek, ki pedig maga is sokat szen­
ved a nagy hőség miatt, a legnagyobb erólylyel kellett 
eljárni. A gőzös többször kikötött, iiogy vadra vadászá­
nak. Úgy volt, hogy május 11-én hagyják el Botobobot. 
Az Arulmimi összefolyását a Kongóval június 1-re, mint 
tervben volt, alig érték el. Tippo Ti!) az előőrssel halad. 
Utasítása úgy hangzik, hogy a mint az Aruhuimi tor­
kolatához ér, foglalja el azt a Stanley vízesés körüli 
vidéket, melyen arabok laknak a vegyen lehető sok 
élelmiszert magához. Stanley jun. hatodikara ér csak az 
Aruhuimi torkolathoz.

— Kiközösített pap. Többször említettük már an­
nak a newyorki kath. papnak, Mac-Glynnek esetét, a 
kit a pápa, bizonyos vélemények nyilvánítása miatt az 
ngyházból kiközösíteni szándékozik. Már cl is telt az a 
eegyven nap, mely alatt Mac-Glynnek Rómában meg 
kellett volna jelenni, hogy nyilatkozatait visszavonja. A 
pap azonban nem ment el Rómába, e helyett egy nyil­
vános gyűlésen a kövelkeáő újabb nyilatkozatot tette: 
«Azt hallom, hogy kiközösítenek, a mi nem változtat 
magamtartásán. En mindig jó katliolikus voltam s nem 
ösmerem cl a pápa azt a jogát, hogy engem nemzet- 
gazdasági véleményekért kiközösítsen. Eddig betöltöttem 
minden papi kötelességemet s ezután is úgy fogok el­
járni, a mint ezt katliolikus és amerikai polgárhoz illő 
meggyőződésem magával hozza.»

— Republikánus a spanyol királynénál. Mad­
ridból Írják a következő, Krisztina királyné nemesszivii- 
ségét jellemző történetei: Burgo de Osma egyik lakosát, 
kit a városban szerettek, egy oly bűntény miatt, 
mely Spanyolországban gyakran előfordul, a ható­
ság halálra Ítélt. Az egész város izgalomba jött az 
Ítélet hírére, sőt egyik republikánus képviselő, Fonalba 
elhatározta, hogy az elitéit érdekében közbeveti magát 
a királynénál s kegyelmet kér. A mint gondolkozott, 
úgy lett. Kihallgatást kért a királynénál, melyet meg­
nyerve, a republikánus képviselő először lépte át 
a királyi palota küszöbét s fentarlásával bár re­
publikánus elveinek, megkérte a királynét, hogy ke­
gyelmezzen meg az elítéltnek. A királyné megin­
dulva válaszolt: «Azért vagyok itt, hogy fiamnak 
a királynak jogait és érdekeit védjem. De nincs rám 
nézve kellemesebb, mint ha valakinek kedvében járha­
tok. Számoljon rám uram.» Másnap a minisztertanács­
ban a királyné megadta a kívánt kegyelmet s utána 
rögtön telefon utján a képvisélöházhoz fordult s meg­
kérdezte, ott van-e Pcnallia. Az igenlő válaszra meg­
hízta a ház titkárát, adja tudtára a képviselőnek, hogy 
a burgoi elitéit kegyelmet kapott. Fonalba rögtön dísz­
ruhába öltözött s újra a királyi palotába ment, hogy a 
kegyelmet megköszönje. A királyné eliogadta s a kihall­
gatás egy óráig tartott. Mikor Fonalba távozott, min­
denkinek azt beszélte, hogy a világon nincs több oly 
rokonszenves, szeretetreméltó nő, mint a spanyol regens- 
királyné.

Rövid liix’tik. Ujhtlv halárában a zagávdi 
pusztán (Nyitramegyébcn) gróf Esterházy István összes 
gazdasági épületei két cséplőgép garnitúrával elégtek, 
a kár 9—10,000 Irt. — Ptincsorán elfogtak egy 
Jovanovies Demeter nevű szerbiai katonaszökevényt, 
ép, a mikor a csolnakon a Dunán át akart kelni.
.... Pozsonyban a múlt éjjel betörtek dr. Fésűs
akadémia tanár lakására s onnan nagyobb mennyi­
ségű ezüst- és papírpénzt elloptak. — A Sandwich 
szigeteken május hóban, mint hirtelen értesítettek, 
rettenetes földrengés volt. A földrengés négy napon 
át szakadatlanul tartott. Minden ház megsérült s a 
romok alól 109 holttestei, húzlak ki.

= Tolvaj a hajón. Epstein Manó némcl-palánkai 
lakos a «Ferdinand Max» hajón az éjjel a fővárosba 
jött, s csak a mikor itt kiszállott, akkor vette észre, 
hogy zsebéből 195 írttal terhelt pénztárczája eltűnt. Az 
esetet bejelentette a rendőrségnek, mely a tárcza eltiin- 
tetüjét nyomozza.
= A kórház halottja. Kaufmann Fanni 13 éves 

varróleány, a ki három nappal ezelőtt a nádor-utezában 
spirituszszal összeégette magát, égési sebei következté­
ben az izraelita-kórházban dr. Feleki Hugó gondos 
gyógykezelése daczára tegnap meghalt.

= Letartóztatott kereskedő. A Lipút-léren levő 
«Neumann és \Veisz»-féle borkereskedő ezég egyik tag­
ját : Jfeumann Henriket a rendőrség ina József-tér 2. 
sz. a. lakásán letartóztatta. A lipótvárosi kereskedő-kö­
rökben nagy feltűnést keltett letartóztatás oka az volt, 
hogy Neumann a borszáliilmányokhoz csatolt kisérő le­
velekben lianiis ezimeket és értéket tüntetett ki s az e 
levelekről kapott vevényekre több felé pénzt vett fel. 
Ezen kívül lii'elbe hordókat vásárolt s azokat nyomban 
eladta s ha a vasútra fel is adott boros hordókat szállí­
tás végett, azokat a szállító levélen kitüntetett finom bor 
helyett értéktelen folyadékkal töltötte meg. Neumann ily 
módon mintegy 1100 frtig károsította meg a «Frommer 
testvérek,» «Frommer Fülöp», «Deutsch és Schaumann», 
«Gruber L. és. lia» borkereskedő, bizományi- és szállilő- 
ezégeket. A feljelentést azonban nem ezek, hanem saját 
ezégtársai: H cisz Jakab és Finály Jónás tették meg 
ellene, a kik mihelyt észrevették, hogy Neumann ilyen 
üzelmek re adta magát, nyomban feljelentették a rend­
őrségnél. A főkapitányság a feljelentésre megindította a 
nyomozási, a melynek folyamán konstatálták a csalást 
és sikkasztást s ennek következtében Neumann! ma le 
is tartóztatták.

— Késel5 napszámos. Durcin József napszámos 
tegnap este a nagymezü-uteza és ó-uteza sarkán meg­
támadta Javorlca Györgyim napszámosnöt s azt késsel 
úgy összeszurkálta, hogy félholtan szállították a Rókus- 
kórházba. Az asszony segélykiállásaira elösietü rendőr 
a tettest letartóztatta, a ki kihallgatása alkalmával azt 
adta tette okául, hogy az asszony öt nagyon megsértette, 
s ezért boszulta ő meg magát rajta.
= Hűtlen kereskedő inas. Pintér Dániel szatócs 

jelentést tett a rendőrségnél, hogy Fried József nevű 
19 éves, csongrádi születésű tanoncza ma hajnalban 
feltörte az üzleti pénzes fiókot, s abból 46 frtot bank­
jegyekben és 15 Irtot ezüst pénzben ellopott és azzal 
megszökött. Magával vitte igazolú-iratait is. A rendőrség 
a szökevényt körözteti.
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A főkapitányság félévi jelentése.
A fő városi közigazgatási bizottság ma délelőtt tartott 

ülésén felolvasták a fűkapitányságnak az elmúlt fél­
évről szóló jelentését is. A főkapitányság jelentése szerint 
a lefolyt félévben a főváros személy- és vagyonbizton­
ságának állapota, nemcsak a múlt év második felének 
kedvező arányával szemben tüntetett fel ismét javulást, 
de általában is igen kielégítő és megnyugtató volt.

l.zen kedvező állapot május hó második felében és 
június hó folyamán némileg megzavartatott ugyan 
az által, hogy az említett időben nagyobb számban for­
dullak elő padlásfeltörések, továbbá álkulcs használatával, 
valamint bemászás által elkövetett lolvajlások, azonban 
még ezek daczára sem volt a főváros közbiztonságának 
állapota lényegesebben megtámadottnak tekinthető, mert 
ezektől a tolvajlásoklól a közveszélyes jelleget elvonta, 
az a körülmény, hogy azok csaknem kivétel nélkül olyan 
házak padlásain követteltek cl, melyek valamely épülő­
félben levő • ház közvetlen szomszédságában voltak, a 
hova tehát a behatolást egyrészt a szomszéd házaknál 
alkalmazott állványok, másrészt az építéseknél mel­
lőzött felügyelet igen könnyűvé tették ; a lopások 
pedig mind oly lakásokban leltek elkövetve, melyek 
lakói a fővárosból hosszabb időre eltávozván, azoknál 
<-z által a kellő felügyelet is meglazult, minek folytán 
az ilyenekbe való behatolás is nagyobb nehézség és 
akadály nélkül volt eszközölhető.

A tóvárosi in. kir. államrendőrség bűnügyi osztá­
lyúnak részletesebb működésére, s a lefolyt félév alatt 
előfordult jelentékenyebb bűnesetekre térve át, ezek so­
rából következő lényegesebb mozzanatokat sorolja fel a 
jelentés :

I táblással párosult gyilkosság az elmúlt félév alatt 
nem fordult elő: személyes boazuból elkövetett gyilkos­
ság miatt J, gyilkossági kísérlet miatt 2, szándékos cm- 
bérűiéiért 1, emberölési kísérletért 4, gyermekülésért 2 
«‘selben tételeit feljelentés. Rablás, illetve utczai zneg- 
tamadlalás f>, ennek kísérlete 2 esetben jelentetett fel. 
-\agyobb vakmerőséggel és furíanggal elkövetett betörés 
iránt pedig 21 esetben tétetett a rendőrségnél feljelentés. 
Nagyobb csalás és sikkasztás miatt f> esetben emelte­
tett panasz. A fővárosi ni. kir. államrendőrség bűnügyi 
osztálya különösebb tevékenységének feltüntetése czéljá- 
bnl a lefolyt félév alatt elért főbb nyomozati eredmé­
nyeket esetonkint is Jelcmliti a jelentés:

Refolyt a bűnügyi osztálynál az elmúlt félév alatt ösz- 
sze.seii 16.09.'$ különböző ügy, melyek a félév végéig 
csekély kivétellel mind feldolgoztatlak.

I.e volt tartóztatva összesen 1121, különböző bünte­
tendő cselekményekkel terhelt egyén, kik közül 899 kí­
sértetett át illetékes bíróságához.*

A bűnügyekben folytatott nyomozatok során összesen 
:i8,10-l forintot képviselő érték mentetett meg s jutott 
vissza jogszerű tulajdonosának birtokába.

felemlíti a jelentés továbbá, bogy a főváros közbiz­
tonságára állandókig kedvezőtlen befolyást gyakorol azon 
körülmény, miszerint a fővárosból vagy az ország terü­
letéről kitiltott egyének a szomszédos Újpest köz­
ségébe vonulnak el, s onnan a fővárosba időnként be- 
rándulva, az itt elölorduló biztonságellenes cselekmények 
tütényezöit képezik. Ezen, a főváros közbiztonsági álla­
potára állandó veszélylyel járó, s a fővárosi m. kir. ál- 
Jamrendörség eljárásának sikerére is gyakran bénilólag 
nehezedő, jelenséggel szemben gyökeres intézkedésekre 
lenne szükség s a fennálló visszás állapot megszünte­
tése csak úgy lenne alaposan eszközölhető, ha Újpest 
községének, rendőri szempontból, a fővárosi m. kir. ál- 
lamrendürstíg hatáskörébe leendő bevonatába törvény- 
bozásilag kimondatnék, s ennek megtörténte után a gya­
korlatban is mielőbb foganatosíttatnék.

közerkölesiségi ás közegészségi rendészet ága­
zatában eddig fennállott szigorú intézkedések, az elmúlt 
félév alatt is, állandókig erélyesen foganatosítva lettek s 
az e részben alkotott rendszabályok s határozmányok 
szakadatlan ellenőrzése a fővárosi in. kir. államrendör- 
ség folytonos figyelme tárgyát képezte.

Rcíolyt az elmúlt félév alatt különböző tánczvigalmak 
es mulatságok meglarthalása czéljából megváltót” enge­
délyek után rendőri dijak fejében -$857 irt, a fővárost 
illető dijak fejében 11,816 irt, s a napi nyers Levétel 
uluii felszámított o<>/0-os, szintén a fővárost illető dijak 
fejeben 618 frt 20 kr; összesen 16.286 lit 20 kr, mely 
kel utóbbi tétel alatt felsorolt s összesen 12.429 frt 20 
krra rugó bevétel a főváros pénztárába be in lett szol­
gáltatva. Kiiktatott a löváro.s területéről 349 egyén őri­
zet alatt eltolonczollatolt 1265, kötött útlevél mellett ki- 
ulasittalolt -12 egyén.

• 7 rendőr főorvosi hivatal, valamint a kér. rend Ír- 
orvosok működése a lefolyt félév alatt megfelelő volt 
Orvosrendöri vizsgálat 138 esetben eszközöltetett, lion- 
«•zoltiltott összesen 368 egyén bullája, még pedig öngyil­
kosság miatt 116 esetben, baleset folytán elhaltnál 49 eset­
ben, halálok megállapítása czéljából 177 és talált bullánál 
-6 esetben. A incgfigyelüosztály ra szállíttatott 123 elmebc- 
e"\. zi'l 111 vo*1 fővárosi, 32 pedig vidéki illető- 

1 iacz ő.s élelmi szer vizsgálata 7030 esc:

82,583 katasztrá'iis hol területtel bir, gör. katholikus jó­
módú román lakosai vannak.

Az ut innen Borsabányára vezet,melynek szódagyára 
és kovandbányája van.

A trónörökös Felső-Visón fog megállapodni és itt 
költi el rövid vadászebédjét a most üresen álló iskola 
termében. A lakomát Beöthy Károly gyertyánligeti ven­
déglős szakácsa készíti s a következő ételekből fog állni: 
rugóul leves, galócza-pisztráng tarlár szószszal, párolt 
marhahús gombás rizszsel, borsóval, burgonyával, liba­
pecsenye, üt féle kompótlal, krémes palacsinta, ribizke, 
szamocza, fekete kávé, cbárlreuse, somlai, visontai, 
leányka bor. — A trónörökös egy órát időz itt.

b első-Visóról Közép-Visóra, innen Alsó-Visóra, Leor- 
dinára, Retrovára, Biszlrára, az Krdészvülgybe vezet 
az ut.

Az Erdész-völgyben, mely Mármaros-Szigottöl kél 
órányira fekszik, épült a trónörökös tiszteletére és ren­
delkezésére a gyönyörű vadászkastély, melyet az erdö- 
kineslár építtetett a trónörökösnek a medvevadászatokra, 
h kastélyhoz messze kiterjedő pogony is tartozik. A 
kastély a trónörökös emeletes lakásán kívül több pavil­
onnal van ellátva a vendégek számára, kik a trónörö­
kössel szoktak jönni. A Tisza-völgynck ennél a helynél 
regényesebb pontja nincs, különösen szép idő­
ben megkapó. A vadászkastély alatt folyik el a 
Tisza, szemben a gyönyörű fényükké! dúsan meg­
rakott begy, odébb a facsoportoknak tarka változata. 
A trónörökös most fogja először látni vadászkastélyát, s 
ha megkedveli a regényes helyet, hihető, hogy öszszel a 
medvevadászatról sem marad el. Ez alkalommal az er­
dészvölgyi vadászkastélyban táviló állomást is nyitottak.

Az ut Sziget felé tovább I.onkán, Bocskón, Karácson- 
falván, Vörösmarton, a hol Szaplonczay alispán kastélya 
van, és Koraarán keresztül visz.

Megállapodás szerint Rudolf trónörökös este hét óra 
fele érkezik Szigetre s a nagy piaczon és a vasúti ut- 
czán át, egyenesen a pályahúznál szintén két év előtt 
számára épült díszes pavillonba hajlat, hol már vúrako- 
zik rá a vacsora. Nyolcz órakor már készen fog állni a 
külön vonat, mely Szerencsen át Becs felé viszi a fen­
séges trónörököst.

Lónyay János főispánon kívül csak Szaplonczay 
Miklós alispán, Gyenge János visói főszolgabíró és 
Bocskóból Mandics Józscl m.-szigcti polgármester lesz 
a trónörökös kíséretében.

Rudolf trónörökösnek két terv állott rendelkezésére a 
visszautazásra és ö határozottan ezt válasziá. Szebb, re­
gényesebb útja nem lehetett volna a másik tervvel, mert 
az Aranyos-Besztcrcze mentén az a sok szép fenyves, 
mely szinte végtelennek tűnik fel, felfrissíteni képes még 
a busongót is, hát még az életvidor kedélyt. Fontos 
sztralégiai vonal is megkaphatja a magyar királyfi figyel­
mét, és akkor a (iácsországtól, Bukovinától Szigetig hú­
zódó utazásnak nagyobb horderejű eredménye is lehet 
az egyszerű tapasztalatnál. (Sz. Ö. F.)

EGYETÉRTÉS, KEDD, JULIUS 12,
kifejezést a szép uj várópavillon felelt. A pálya­
udvaron jelen voltak még Claudy udvari tanácsos és a 
helyőrségi parancsnok, ki ő fenségének jelentést telt. 
megérkezés után a trónörökös visszavonult, hogy átöl- 
tozzék. Délután 6 órakor 9 teritékü ebéd volt, melyen a 
trónörökös kíséretén kívül még Ivánka vezérigazgató 
es Lónyay főispán vettek részt. A menü, a mely Dobos 
kitűnő budapesti konyháját dicsérte, a következő volt: 
boute de boeuf il la reine. Pouletes rolis. Saladé d’as- 
pergers. Tourte a la Dobos. Framboise fi la duchesses.
I alesserie. l'romage. Magyar borok. Nyolcz órakor a
rónurokos a nagy közönség lelkes éljenzései által 

kísérve, külön vonattal tovább utazott. A vonatot 
Ivánka vezérigazgató, Pollák Lajos forgalmi fő 
nők, Sigmet Károly vonatmozgósitási főnök és 
Encz Ernő pályafentartási főnök kisérték az észak- 
kelet1 vasút részéről és Köry Antal felügyelő a fő­
felügyelőség részéről. A vonat csak Bustyaháza, Király­
háza, Halmi, Szalbmár, Nagykároly, Érmibálvfalva és 
Dehreczen állomásokon áll meg s Debreczenbeií átme»y 
a magyar államvasutak vonalára,

A királyfi holnap reggel 7 óra 50 perczkor Buda­
pestre, az osztrák-magyar államvasut pályaházába érke­
zik. A magyar államvasutak vonaláról Kőbányán száll 
<it az osztrak-magyar államvasutra s ugyanezzel a fövá- 
rosból rövid tartózkodás után, 8 óra ló perczkor tovább 
utazik Becsbe.

----- vizsgálata 7030 esetben tel­
jes,Itelett az elmúlt félév alatt s tetemes mennyiséget 
képviselnék azon közcgészségcllencs élelmi czikkek, me­
lyek az eljárt közegek által ily alkalmakkor elkobzás 
ulu vetettek.

A trónörökös Máramarosban.
- Az Kjjetn-lrs levelezőjétől. —

M.-Sziget, jun. 9.
Múramaros vármegyét alig néhány év alatt másod­

szor éri a szerencse, hogy Rudolf trónörökös megláto­
gatja. Első ízben medvevadászatra érkezett, mely'sport 
edzi a bátorságot, meghozza a hidegvért, erősíti a szi­
vet. Mos', egy hajdan nagy nemzet ünneplése után vá- 
laszkt az utat vármegyénkén keresztül. A lengyelek oly 
lényt, pompát fejtettek ki, oly igaz hódolattal fogadták 
a leendő királyt, bogy a mi szerény határszéli me­
gyeimnek ezúttal csupán annyi jutott, hogy me»éljenez- 
hcsse a szeretett trónörököst. °

az ut' aIiS,?gy napot vesz igénybe Bukovina 
vegeiül székvárosunkig: M.-Szigetig, de azért oly kiváló 
tehetség, mint a milyennek a trónörököst nagyhírű in­
dusok us írók is elismerik, az ily rövid utat is bölcsen 
használja lul a maga tapasztalására.

K lm 10 ének éjjelét Rudolf trónörökös a havason 
tolt. kíséretével és e hó 11-én kora reggel üt órakor 
ciknzik meg hirhbabára, e bukovinai községbe bul már 
konyáig János Máramaros érdemes főispánja Szap­
lonczay Miklós alispán és ilj. Gyenge János’visúi fő­
szolgabíró fogja várni a szükséges fogatoknál, melyekhez 
a gyorsan haladó lovakat Máramaros llosszumezö váro­
sának fuvarosai szolgáltatják.

Ki Hibába másfélezer lakossal bíró határszéli buko- 
v.nai község. Szemben vele fekszik Lajosfalu bcsztercze- 
naszódmcgyei község, melyet csak egy bid választ cl. 
Az Aranyos-Besztcrcze folyó és a C'zibó 2860 lábnyira 
vannak a tenger színe fölött. Az Aranyos-Besztcrcze 
mellett vezet az ut, mely bizonyára a trónörökösnek is 
tetszeni log, mert mindenütt fenyvesek pompáznak. Az 
Aranyos-Besztcrcze a legszebb hegyi folyók egyike. Ne­
vűt altul a temérdek sárga krislálykőlől nyerte, mely, 
ba a nap a folyóra süt, úgy tünteti lül, mintha aranyok­
kal volna bontva a folyam medre. Seliol egy község 
nincs ere a Prmlop hegységig, mely a vízválasztó, 
innen szerpentmakon vezet az ut Borsai”.

K irlibába községnél megjegyezhetjük, °Í,ogy a 60-as 
evekben Ab-lxaszmioli és Ali-Musztafa az Araiiyos-IJcsz- 
erezun a Bcrzsába völgy torkolatában vizzárdát épitet- 
ek, lamanipuláczmt kezdtek és folytattak az Aranyos- 
"isztcrczen le Románián át a Fekete-tengerig. 1877-ben 

a torök-szerb bábom alkalmával o vállalkozókat vissza­
hívtak hazájukba, és jelenleg borsai fakereskedük vették 
at a fauzlctet az Aranyos-Beszlerczén.

kirlibábátúl az Aranyos-Besztcrcze balpartján vezet a 
tionurokus útja, a l'app Zsigmond visói birtokos tulaj- 
donat képező Bretyila havas aiatt a Styol havas 
aljúig Itt 1 : 20 emelkedéssel halad föl 5081 lábig a 
I nszlop tetőn át Borsa felé. Útközben érinti az ugynenc- 
zett (nira-l- iinlmat. E helyen 1717-ben találkoztak össze 
u maramams, bősök a tatárokkal, Sztojka, kinek utó-
d zóiu í n, ,;; "Í T-1,,i,rkaS| Simon

m ’ °Kyik l,ose volt Szaplonczay Miklús- 
ran!í,r,°3 valme-yc mostani népszerű alispánjá- 

1ÄS“lSöU.CSaPal0kal cyőzcdelmeskedtck a

ha^ÄtSksSE0k:on P,ya,ra-Rei nevö
A V^'OP l|pgy tetejéről, mely Borsa felé vezet pvü- 

"SV,„ WW, „Vilik a mírninnrosi h,,,,okra boka

Rudolf trónörökös, bukovinai útjában, tegnap este 10 
órakor a luezniai ménes megszemlélése végett Kirlibabába 
érkezett. A trónörökös tegnap kilenez óráig volt utón, 
mely idő alatt 147 kilométert tett meg s mindenütt ün­
nepi fogadásban részesüli. Minden községben, a merre 
útjában elhaladt, diadalkapukat állítottak föl, a hol a ha­
tóságok képviselői, a papság, tanuló ifjúság és nagy­
számú polgárok gyűltek egybe. A királyfi reggel négy 
órakor elutazott Kirlibabából.

A határon szintén nagyszerű diadalkaput állítottak fül, 
a hol a tartományi főnök és a tartoinánygyülés elnöke 
ismételten köszönetét mondva a királyfi látogatásáért, 
elbúcsúztak tőle.

A trónörökös így befejezvén körútját, ma — mint a 
Lonka melletti kiizivadászkastélyból táviratozzak — a 
magyar határt átlépte s a vadrogényes vidéken tiz órai 
fárasztó kocsizással a Felsö-Tiszavölgybe érkezett. A 
trónörökös a szokatlan, annyi akadálylyal és nehézség­
gel fenyegető utat azért választotta, hogy megláto­
gathassa a bukovinai csángókat otthonukban 
és a Keleti-Kárpátok eme majdnem járatlan vidékét 
megtekinthesse. Egyúttal alkalma nyílt a királyfinak 
megnézni a nem rég épült szép kiizi vadászkastélyt, 
a melyben az őszszel buzamosb ideig fog időzni, hogy 
a környéken medvére vadászhasson. Bukovinából jövet 
ez az első összeköttetés a világgal, mert már itt távir- 
uaállomás is van. Lónyay János főispán, Szaplonczay 
Miklós alispán már tegnap hajnalban elhagyták a va­
dászkastélyt, sietvén a trónörökös elé, hogy a magyar 
határon üdvözölhessék; Kirlibabára ma reggel ér­
keztek meg, a honnan Rudolf trónörökös is reg­
gel öt órakor kíséretével bét fogaton fölfelé indult az 
Aranyos-liesztercze völgyben egészen a 800 méter ma­
gasságot elérő Prisloji vízválasztóig, a honnan elhaladva, 
az úgynevezett Tatár-hegytorok mellett az ut lefelé ka­
nyarodik és halad a sebes folyású Vissó folyócska men­
tén. Felső’-I'issó helységben, az iskola-épületben 1 óra­
kor ebéd tartatván, a társaság tovább haladt Ruszkova, 
Leordina, Petrova mellett Bisztráig, a hol lovakat vál­
tottak. A Róna Poljonka mellett, hol a Vissó a Tiszába 
szakad, az ut átmegy a Tisza völgyébe. Rövid kocsizás 
után, 4- óra tájban, Lankára érkeztek, itt a trónörökös 
rövid időre megállapodott, hogy kiizi vadászkastélyát, 
melyet még nem látott, megtekintse. Bár a királyfi min­
den hivatalos fogadás mellőzését kívánta, mégis az ut- 
mentén a lakosok házukat faágakkal és lobogókkal gaz­
dagon földiszitették.

A kiizi vad ászkastélyból a zeket táviratozzék: Rudolf 
trónörökös elébb érkezeit meg ide, mint tervezve volt, 
minthogy Lónyay János főispán a háromszori leváltásra 
oly pompás lovakat (összesen 104 darabot) rendelt ki 
melyek mint hegyjárók páratlanok talán egész Európá­
ban. Felsö-Vissó helységében a környékből beözönlött 
lakosság élén Gyenge János szolgabiró üdvözölte a ki- 
rályfit; még ünnepélyesebb volt a fogadtatás ott, hol a 
Vissó a Tiszába szakad s a kocsisor átkelt a Tiszán. Itt 
Szaplonczay Lajos szolgabiró fogadta Wudvlf trónörököst 
Útközben, valamint az egyes helységekben megható lát­
ványt nyújtott az egybesereglett nép igaz lelkesedése. 
Az oroszok, kiknek ina ünnepnapjuk is van, érdekes 
ünnepi viseletűkben jelentek meg. A küzi vadászkastély 
előtt nagy tömeg élén fíelházy erdőtitkár fogadta a 
kastély urát és kürülvezelle a gyönyörű telepen, mely 
négy ritka szép pavillonbúl áll, melyeknek mindegyikét 
a legnagyobb kényelemmel rendezték be. A királyfi a 
látottakra ezeket jegyezte meg: «Gyönyörű vidék, szép 
kastély!» ’ r

A vadászkastély az elragadó táj-részletekkel léplen- 
nyomon bővelkedő vadászterület közepén fekszik. Ru­
dolf trónörökös nagy érdeklődéssel kérdezősködött a 
vadászállomány után, s kilátásba helyezte, kogy mé" az 
idén eljön idő nejével Stefánia trónörökösnével és° va­
dászatokat fog tartani. Egy óra hosszat tartózkodott itt 
a királyfi és több Ízben megelégedését fejezte ki a si­
került berendezés fölött. A hevén egy Luxenburgból 
érkezett táviratot, derült időjárás mellett a trónörökös 
tovább utazott.

Mátrám áros-Szigetről a következőket táviralozza 
tudósítónk: Városunk ma ünnepi díszt öltött a királyfi 
lalogatiisa alkalmából. A középületeket s több rna-ánbá- 
zat tol lobogóztak; a pályaházat is Ízlésesen földíszilet- 
tuk. Mar délelőtt Klaudy, udvari tanácsos, udvari úti 
marsall, ide megérkezett, hogy a királyfi tovább 
ulazusa ügyében személyesen megtegye a szűk- 
seges intézkedéseket. Noha a királyfi két órával 
a kitűzött idő előtt érkezeit ide, az utezákon 
ezrekre menő sokaság üdvözölte a fejedelmi vendé­
gek Az első kocsiban Rudolf trónörökös, balján 
Lónyay Janos lőispán ült, a második kocsiban Botn- 
belles gróf font varmester és Szaplonczay Miklós al- 
ispan, a harmadikban Rosenberg gr. őrnagy szárny­
segéd es Giesl. Azután jöttek Falkenhain gróf mi­
niszter, Gyenge főszolgabíró, Ziegler szigeti csendőr- 
szárnyparancsnok, Fischer udvari pénztáros, stb. A 
trónörökös megnyerő előzékenységével folyton viszonozva 
a köszöntéseket, egyenest a pályaudvarra hajtatott.
, A pályaliázboz érve a királyfi kíséretével az ujonan 
épült udvar, várópav,Ilonba ment, amelyet kizárólag 
hon, termékekből haza, iparosok kiváló Ízléssel igen 
praktikusan berendeztek. A pályaudvaron a trónörököst 
j,agy es válogatott társaság fogadta és üdvözölte. Ivánka 
hnro vezérigazgató, Manches József polgármester disz- 
magyarban, Ravel püspök, Schönherr esperes, Jankovics 
apát es nagyszámú közönség várta itt a trónörökös ér- 

A jronörökös a legszivélyesebben üd- 
vozie az urakat s mindemkkel pár szót vál- 
°‘\ íyaaka, vezérigazgatóval szemben, a kivel a 

trónörökös kezet fogott, tetszésének adott ö fensége

Boulanger elutazása,
(Saját tudósilónktól.)

Párls, jul. 9.
(B.) A franezia kormány nem tudta megakadályozni 

ama tüntetéseket, melyeknek az exbadügyminiszter teg­
napi elutazása alkalmából részes# volt. A franezia la- 
pok egy része már egy nappal előbbre jelezte volt a 
tábornok elutazását, akkor alig volt 3—400 embernél 
több a vasútnál. Kitűnt, bogy a hadtestparancsnok pa- 
rancsórtisztjei voltak csupán és valamennyi lapok kije­
lentették, bo"y Boulanger péntek este 8 óra 7 nercz- 
kor utazik Clermont-Ferrandba.

Ha komoly fontolóra vesszük a dolgot, megvalljuk 
hogy volt e kijelentésben némi maliczia. Provokálás’ 
bogy a nép tüntessen kedveneze mellett. És ba provo­
kálás volt, nagyon sikerült. Az a 200 kirendelt rendőr 
tehetetlennek bizonyult a 150 ezernyi tömeggel szemben. 
\ olt ott zubbonyos ember, úri osztályhoz tartozó közön­
ség, képviselő, szenátor és a mi az ilyen nyilvános tün­
tetéseknél elmaradhatlan: számos silieder, kétes exisz- 
tenczia, kik a zavarosban akartak halászni. — Már kora 
délután gyülekezett a nép a Louvre előtt, hol a tábornok la­
kott. Négy óra tájt a tömeg már több ezerre runott A 
Louvre összes ablakai megleltek kiváncsi és úri közönséggel 
es a türelmetlen tömeg Boulangert kívánta látni. Az utezá­
kon, melyek a Louvrehez vezetnek, a közlekedés elakadt 
s a rend- és csendőrök csak nagy nehezen tudlak bol­
dogulni a folyton «vive Boulanger»-l kiáltó tömeggel. 
Az Agent provokátoruk megkisérlették ugyan «ű has 
Urévyn-t kiáltani hanem nem boldogultak vele. Elfojtot­
ták e kiáltásokat a harsány «vive Boulanger» «il revi- 
endre!» «Nous l’aurons» és «demission» ! K kiabálások 
il ustrálva voltak az által, hogy a tüntetők kalapjaikon 
plakalforma nzédulákat viseltek, melyekre rá voltak irva 
a már többször jelzett szavak.

Ezalatt az idő egyre múlik, a közönség száma nőttön 
no. A kiáltások egyre hangzanak. A Louvre összes aj- 
tait be kellett zárni, mivel a tömeg egészen ellepte a 
fogadó udvarát. Ember ember hátán. A bőség kiállhatal- 
lan. Egyszerre felkiált egy harsány hang. «Vive Boulan­
ger! és a tábornok sympalikus alakja tiint elő a fogadó 
lépcsőjén. Kíséretében van egynéhány barátja, képviselő és 
Dryanb kapitány segédtiszt. Mindketten polgári ru- 
bábán voltak. Boulanger tábornok fekete redingotban 
(!'erencz-József kabát), Dryant kapitány pedig szürke ru- 
liában. A lépcsöbáz elé vonult egy bérelt Landau kocsi, 
melyben a tábornok Drvanl kapitánynyal foglalt helyet. 
Boulanger kocsiját követte még tiz-tizenöt fogat, mely­
ben nagyrészt barátai és újságírók ültek. A kocsi, a 
mint az elképzelhető, csak nagynehezen tudott kijutni a 
fogadóból. A publikum a lovakat akarta kifogni a kocsi­
ból, azonban a kocsis erélyes ostorcsapásai elé" üd­
vös protestácziónak bizonyultak. Hanem azért a tö­
meg nem akart oszlani. Követték a kocsit foly­
tonosan kiabálva «vivo Boulanger»-! «ä bas Io 
ministem allemand»-t egész a vasúiig. — A mint 
kocsinkkal a rue de Lyonba értünk, mely a vasut- 
*1°z vezet, egész fekete volt az utcza az emberlümet'- 
töl. Az egész bosszú nagy utczán a Uastille-töl kezdve 
a vasúiig ember ember hátán, a fákon, a gázlámpákon, 
a házak tetején és az ablakok erkélyein, mind kiabálva, 
mind tüntetve, virágokat szórva és éltetve Boulangert.

Ez a jelenet leírhatatlan. Mint törekszik mindernk a 
kocsi közelébe juthatni, mint iparkodik mindenik még 
egyszer láthatni azt az embert, a ki oly hirtelen bukott 
alá arról a magas polczról, honnan alig két hónap előtt 
egész Európa szeme feléje fordult.

A kocsik megérkeznek a pályaudvarba. A tábornok 
kilép, utána Dryant kapitány. Alig hogy a kocsit el­
hagyták, az ezrekre menü tömeg mintegy eszét vesztve 
tör előre. A kirendelt rendőrök elvesztek, eltűntek, nem 
láttunk alig egyet is. Boulanger nem ment többé, vitték 
őt. Folytonosan hangzottak a kiáltások : il reviendra ! 
nous 1 aurons ! á has le minislére allemand !

A váróterem ajtai elé érve, az összes ajtókat kitörte 
az előre tolakodó tömeg. A vasúti igazgatóság pedig azt a 
semmikép sem igazolható ügyetlenséget követte cl, hogy 
azt a vonatot, melyen a tábo'rnok utazott, egész a pálya­
udvaron kívül helyezte készenlétbe. Tehát egy kilométer­
nél tovább tartott Boulanger tábornoknak ez a kényel­
metlen «légi» útja, a inig azt a vonatot elérhette, mely 
öt rendeltetése helyére szállitandja. Hanem odáig nem 
juthatott. Minden ember feléje törekedett, minden ember­
nek az volt az óhaja, hogy kezet szoríthasson vele. A 
virágok folyton hullottak feléje és a verejték már csur­
góit valamennyiünkről, mikor Dryant kapitánynak az 
jutott eszébe, hogy szállítsuk Boulangert a legelső ku­
péba. Boulangernak helyet engedve, beszállunk többen 
egy harmadosztályú waggonba, a melyet aztán a rend­
őrök kividről megszállva tartottak. J)é a közönség e-y 
pillanat alatt ellepte a kocsit. A kinek helye nem jutott 
a kupéban, az annak tetejére mászott és ott dörgölt 
kézzel, lábbal tapsolva, kiáltozva; «Vive Boulanger,° il 
ne pariira pás, á has les opportunstes!»

A tábornok igen kFáradt e nagy dicsőség alatt. Ali” 
tudott mar lélekzeni. A kupéban nagyon meleg volt. A 
vasút udvarán legalább 40 ezer ember tüntetett. Rendőr 
alig volt benn 20-náI több. Hanem azért nem történt 
baj. A rendet nem zavarta meg semmi. Ez a törne" 
nem akart mást, csakhogy megmutassa a kormánynak, 
hogy Boulanger népszerű ember és tudvalevő, ho"y 

1‘rancziaországban ezzel a néppel számolni kell!
Mert a tömeg kérte Boulangert, könyürgüt neki, hogy 

beszéljen, de ö hajthatatlan maradt.
Nyolcz óra után Derouláde Pál, a hazafias liga tisz­

teletbeli elnöke érkezett meg és midőn nagy nehezen 
oda juthatott ahhoz a wnggonhoz, melyben helyet ío"- 
altunk rövid üdvözlés után a következő szavakat in­

tézte Uoulangerhoz:
«En a hazafias liga küldötteként jelenek meg ön előtt 

tábornok tir, a mely liga nem akarta önt előbb elboesá-

vonultak a boulevardokra és a tömeget szétoszlatták. 
Az belátva, hogy az F.lysée elé nem juthat, óriási cso­
portokban vonult a Cri du Peuple és az Intran- 
sigeant szerkesztősége elé, követelve Rochefortot, éltetve 
Boulangert.

Egy óra felé pedig csoportok vonultak a Montmarke 
utczán végig piros zászlóval, éltetve a Commune-t. Eze­
ket a csoportokat azonban maguk a tüntetők vitték be 
a rendőrségre.

A kommunardok egy embert meglőttek, kettőt meg 
súlyosan megsebesített ele. Most a börtönben álmodhat­
nak a piros zászló tisztaságáról.

, Mondják, hogy július 14-ére a ma megkezdett tünte­
tések fokozott mértékben fognak ismétlődni. Rochefort 
kijelenti, hogy 12-ére hazajön fíoloqnc-bői, hová egy 
pár napra utazott üdülés végett.

Clermont-Ferrand, jul. 11. A hivatalós 
fogadtatások minden nevezetesebb esemény nélkül 
értek véget. A lakosság küldöttségének válaszolva, 
Boulanger tábornok következőket monda : «Lépésük 
csak megerősítheti a rokonszenv kapcsát, mely en­
gem önökhöz fűz. Politikát csináltam, inig a minisz­
térium tagja voltam, most azonban katona vagyok 
es mint ilyen csak hadtestem ügyeivel fogok foglal­
kozni, a politika-csinálás nehéz feladatát utódomra 
hagyván. Republikánus vagyok és hazafi. Egyedüli 
dicsvágyam az, hogy a hazát nagynak és boldognak 
lássam.» A város teljesen nyugodt.

SZÍNHÁZ és művészeti
— A kir. opera augusztus 14-én kezdi meg műkö­

dését, bir szerint, a Mester dalnokokkal] a melyben 
Éva szerepét Maleczkyné, \\ altért pedig Hajós fogja 
énekelni. Szt. István napjára Erkel István király-knak 
előadását tervezik. S azután ismét az Excelziorb fog­
ják elővenni, alkalmasint a vidékiek gyönyörködtetésére. 
Mindjárt szeptember elején újdonságot akarnak adni : 
Goldmark .Berlinjét, s erre az alkalomra Lehrnann 
Lillit szerződtették. (Az a kérdés, hogy milyen nyelven 
és főleg milyen áron fog énekelni?) A következő új­
donság volna : A gyöngyhalászok Biretlűl s aztán, 
már októberben Verdi Otellója, természetesen egy 
csomó vendéggel. Mire való a méreg-drágán fizetett sze­
mélyzet, ha még drágább vendégeket szerződtetünk he­
lyettük ? Deczemberro ígérik Delibes Lakmáját, és 
Ígérnek ezeken kívül még igen sokat, a melynek ba 
legalább felét meg is adják, meghaladják várakozásun­
kat. Attól félünk, hogy újdonságokban sokkal keveseb­
bet, vendégekben pedig többet fogunk kapnunk kelleté­
nél. Semmi okunk bizalommal tekinteni a kir. opera 
mai régime-jének jövő évi működése elé. Keglevioh in­
tendáns nem tud, nem akar más lenni, mint a kinek 
eddig ismertük.

A villamos vllágltáB|lassankint nagyobb és na­
gyobb tért hódit a színházaknál. A bécsi operánál most 
dolgoznak a villamos villágilás bevezetésén, s bir szerint 
az iij burg-szinháznak is villamos világítása lesz. Annak 
idejében említettük, hogy a párizsi színházakat is, kivé­
tel nélkül villamosággal akarják világítani. A nemzeti 
színházban volt alkalmunk meggyőződni az ily világítás 
czélszerüségérül és biztonságáról, nem csodálkozunk 
tehát, ba a külföldi színházak is megteszik ez újítást. 
Egy ideig elül jártunk a villamvillágilás színházi alkal­
mazásában, most azonban valószínűleg hátra maradunk, 
mert a kir. operának erre a halaszthatatlan újításra nincs 
pénze, a népszínháznak pedig egyáltalán nincs gazdája, 
ura, a ki ilyen költséges vállalatba bocsátkozzék; s a mi 
végre a német színházai illeti, ott is csak tervezgetik a 
villamos világítást, do a terv valósítását akkorra hagyják, 
a mikor valami nagy szerencsétlenség ismét fölráz tét­
lenségünkből.

— A krisztinavárosi színkörben holnap Suppe 
jeles operettejét, Donna Jnannitát adják, s a fősze­
repekben Pajor Emilia, Fralta Vilma, továbbá Boránd 
Zajongbi és Gyöngyi lógnak föllépni, a kiknek szerep­
lése biztosítja az előadás sikerét és remélbetüle", a kö­
zönség érdeklődését is. A színkör műsora általában ér­
dekes, előadásai élvezetesek. A najiokban ismétlik Hoff­
man meséit és legközelebb előadják Offenbach kitűnő 
parodisztikus operettejét: Orj'eus a pokolban,

, — Hoffmann Józsefnek, a kilenezéves zon"ora- 
virtuóznak, a mint Londoni,ól értesítenek, hatalmas ve- 
télytársa akadt: Eilige Paulina, egy tizenegyéves, szőke 
hajú angol leányka, ki a napokban egy koczerlen me­
lyet a St. Jamest-Hallban tartottak, csaknem hallatlan 
tetszést aratott zongorajátékával.

— Újpesten Dancz Lajos színtársulata tegnap este 
kezdte meg előadását a «Czigánybáró»-val, melyben a 
törekvő igazgató Zsupánt személyesítette. A többi sze- 
rejiek közül Barinkait Nyíregyházi, Saffit Rózsa 
ixuzsilca, es Gziprát Szigeti Lujza adta. Valamennyi 
szereplő megnyerte az előkelő és nagyszámú küzönség 
rokonszenvut, de különösen tetszett a Rózsa Róz-ika 
elevenen és szabatos játéka. Tapsban és kihívásban 
ncn, volt hiány. Ilyen nagy és jól szervezett színtársulat 
meg nem működött Újpesten, nem csoda, hogv a kö­
zönség teljes buzgósággal pártolja működésüket. Ma a 
«Parasztkisasszonyt» adták, legközelebb pedig a «.\ii- 
kádó» és «Felhő Klári» kerülnek szilire.

— Esztergomban, mint levelezőnk írja, Rács Ká­
roly társulata eddig a közönség kiváló pártfogása mel­
lett tartotta előadásait. S a társulat meg is érdemli a 
támogatási, mert olyan tagokból áll, a kik a nagyobb 
igényeknek is meg tudnak felelni. Esztergom ez előtt 
valóságos zátonya volt a vidéki színészetnek, a hol az 
igazgatók és színészek legnagyobb igyekezete is hajótö­
rést szenvedett. Örvendünk, hogy megszűnt a közönség 
idegenkedése a színészet iránt és reméljük, hoay az 
esztergomiak kitartóak is lesznek a színészet pártolá­
sában.
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folulmulőg netto összegből, hanemga bruttó üsszeébn 
részesüljön _o százalék jövedelemben, minlho»v cz^ní 
zeíe szerint nemcsak hogy az elszámolást könnvit,ní" 
de financzialder is előnyösebb lenne a fővárosra' Rí, ' 
Karoly másik indítványa az volt, hogy az esetben' U 
a fuvaios a vállalatot a szerződésszerinti 90 éven Lí-a

őkét a'v-’ 116 rkel.,JOn n,ekÍ 3 még eseflékes amortizálandóőket visszafizetni, hanem ennek csak a Lévái 
tást megelőző öt év átlagos jövedelméből £ 
mitott kamatai a még hátralevő időre. A harmadik 
módosítás az árak meghatározására vonatkozik, a L 
Ivek megalapítása tekintetében valamivel több sz.Z‘ 
tosságot tart szükségesnek. Ráoz Károly, miután mind! 
barom javaslatát elvetették, föntartja magának e.-Z 
on vélemény benyújtásának jogát. Forgó István abbeli 

indih anyut, hogy a tiszta nyereség kiszámításánál a tar! 
lalekalap kamatozását is vegyék tekintetbe, a bizott=áő 
elejtette. A vasul, bizottságnak a Podmaniczky-utczsi 
vasú ra vonatkozó előterjesztését, minthogy ez ügyben a 
vállalkozóval meg egyezség nem jött létre, egyelőre í 
napirendről levették. - A napirend többi pontjait mim 
den vita nélkül tárgyalták le: megszavazták az újból 
szervezendő 45 elemi iskolai tanítói és tanítónői illomái 
dijazasara 1887. évben szükséges 8625 írtnak póthitel 
utján leendő beszerzését, a központi személy-páhaudvar 
melletti bérkocsi állomás kövezésére 12.958 frtót és -x 

.Pót" és a Teréz-körut találkozási pontjának rendezé 
sere szükséges 12,006 frlot. Több kisebb úgy elintézése" 
után az ülés véget ért. 9
- A magánópltésl bizottság mai ülésén a követ, 

kezű építési engedélyek kiadását hozta javaslatba u m 
uzy llugmaycr Karolinának IV. váczi-utcza 4. és o' 
a háromemeletes lakházra, Müller Tcréznek Vörösmarty- 
utcza 18. sz. a. kétemeletes lakházra, Markovi es Iván- 
fmk. VI. felső-erdősor 4186. sz. a. egyemeleles lak- 
liazia, Lenhard Gusztávnak Katona József-ulcza 1223 b

„ ......r",""/ “ ldliU|*l,teza isizo. sz. a. .stabler
ll.-nak a budai körúton 26. sz. a. Reisig Józsefnek a VI. kér 
Angyalföldön, Kittliczer Józsefnek szintén az An"valfüidün‘ 
\ erderits Imrének a külső kerepesi-uton, Szeifer! A«o«’ 
tonnák a Vili. kor. köris-utezában, ezenkivel toldalékra 
nyerlek engedélyt: Tvroler Irma JY. kér. külső <orok- 
Sllir"*iz’- llí!nz ,János Hl. Lajos-ulcza 116. sz. a., dr. Mo- 
'i < 1 r v?,y X' ,ÍCr' a Házépítő tisztviselők telepén, Bülim 
József Ví. sziy-utcza 61. sz. a.; továbbá engedélytnvert 
a vallas- es közoktatási minisztérium Vili. kér. mu- 
zeum-kürul 8. sz. a. inenyezet kiváltására; Rarokaldi 
József a városligetben a néparéna befedésére, Schreil 
Janos IX. kér tüzoltó-ulcza 36. sz. a. lópatkoló szia 
felállítására stb. Számos nagyobb és kisebb átalakításra 
adatott még ezeken kívül engedély.
T'—1 Ar.f5yárosl kőzlgaegatásl bizottság fiáth 
Karoly főpolgármester elnöklete alatt ma délelőtt ülést 
tartott, melynek főtárgyát a félévi jelentések elöterjesz- 
tese képezte. A polgármesteii jelentés csakis statisztikai 
adatokat tartalmaz, melyek jobbára ismeretesek. Ezután 
a főkapitányság jelentését olvasták fel s azt a bizottsági 
ules tudomásul vette. Minthogy pedig a jelentés ama 
részé, mely Ljpesl községének a fővárosi áliamrendőr- 
seg hatáskörébe való bevonását hangsúlyozza, nagy 
horderejű kérdés és több bizottsági tag távol van •—

tani, mielőtt emlékkel ne tüntetné ki önt, a ki annyira 
kiérdemelte minden igaz republikánus tiszteletét. E két 
emlék ürmét adja önnek emlékül: Clianzi tábornokét cs 
Gambettáét: az ön személyét méltán megilleti majdan a 
harmadik! Éljen a köztársaság!»

Lehetetlen leírni azt a lelkesedést, a melyet e sza­
vak okozlak. 50 ezer torok kiabálta Vive Boulanger," 
Vive Deroulede-t. Itt-ott ballalszott: a has Grévy! fibas 
les allemands.

Kilenez óra már régen múlt, midőn Boulanger, kinelc 
czuról csörgött a veríték, kijelentette hogy rosszul érzi 

magat. Laismnt képviselő kijelentette a tüntetőknek a 
tábornok köszönetét és kérte, adjanak egy kis helyet 
neki, mert levegőre van szüksége.

A tüntetők helyet szorítottak, de csak egy pillanatra. 
Aztán újra küriillogták, kérve szóljon hozzájok. De Bou­
langer hajthatatlan maradt. Ez alatt Buulanger barátai 
a tábornokot egy mozdony eló vezették és ő ide fel- 

Ri ®z“,*ti8szorosabb értelmében megszökött a 
tüntetők elől. Clmrentonban várta őt a vonat, mely to­
vább vitte Clermont-Ferrandba.

A tüntető tömeg csak 10 óra tájban kezdett oszlani 
és egy nagy részé azt hallatta, hogy az Elysée elé vo- 
nul. íjOjt már értesüllek erről és minden óvintézkedés
megtörtént, hogy a 200 ezernyi összegre nőtt tömeg ne 
juthasson az hlyséebe. A rendőrök teljes számban ki-

SPOBT.
^ budapesti lövöldében július 10-én, vasárnap 

1000 lövés tétetett. Mély lövésért következő lövészek 
nyertek dijai: Mautner Károly 1 -sót, Brauch Károly a 
2-ik és 5-1 két, Triltner Fcrencz a 3-ikat, Matheides Dá­
niel a 4-iket és Benz Ferencz az 5-ikct. A legtöbb fe- 
kolúbe találttirt 20 lövés közt kaptak: Tritlnor Forpncz 
az 1-sőt, Benz Fér. a 2-ikal, Matbcidesz Dániel a 3-ikat 
Brauch Károly a 4-iket s végre Zoller Mátyás az 5-ikel! 
A legközelebbi vasárnap, július 17-én, a lövészet a me­
zei czélláblára történik.

— A szent láván napi lóversenyek az idén bá­
rom napon át fognak tartani t. i, augusztus 20-án 21-én 
és 23-án. Mindenik napon hat futam lesz érdekes’verse­
nyekkel. — A budapesti Tattersaalban szeptember hó­
ban lesz az állami ménesekből kiselejtezett lovak árve­
rése. A ménkiállitás éssvásár október 14-én és 15-én 
az őszi ügető versenyek j.e.lig a ménlókiállilást követő 
vasárnapokon fognak tartatni.

FŐVÁROSI^ÜG-YEK.
vf ,D61nZti8:71 -é' eazd,asfSl bizottság ma dél- 

c őtl Viola Imre tanácsnok elnöklete alatt tartott ülésén 
első sorban a vigadó termek, sorház és vendéglő bérbe 
adására vonatkozó ajánlati tárgyalást tartották meg Be­
érkezett 5 ajánlat, u. m. ifj. Kommer Antaltól, Kunlner 
Sándortól, a «Harmónia» társulattól, Szidon Ignáczlól és 
Se buster Ernőtől. Évi búr gyanánt a három elől cmlilctt 
pa yazó egyformán 20-20,000 frlot ajánlott fül; Szidon 
a.kiállítás; nagy sürcsarnok volt bérlője, ismert budapesti 
kavohaztulajdonos, kit a kiállítás alatt előnyösen is­
mert meg a közönség, 21,000 forintot és Schnsz- 
ter Ernő 20,106 fortmot. A bizottság a köz- 
gyűlésnek első sorban Ifj. Kommer Antal s má­
sodsorban Szidon lgnácz ajánlatát javasolja elfogadásra. 
Ezután liacz Karoly dr. az iránt interpellálla az elnü- 
kot hogy a géperejű közúti vasúinkra vonatkozóin" a 
közlekedésügyi minisztertől leküldött szabályrendeletet a 
tanács miért adta ki a középiiési bizottság ad hoc albizottsá­
gának, holott törvény szerint ennek a megvitatása is a pénz- 
ügyi es gazdasági bizottsághoz tartozik. Az elnök meg­
jegyzi, bogy a közgyűlés állal megállapított ii"Yrend 
szerint a nevezett szabályrendeletet helyesen tették át 
az ad hoc bizottsághoz; l,a azonban e válaszszal az in- 
terpeUaJu megelégedve nincs, élhet fölszólalási jogával a 
közgyűlés elolt: egyébként kéri a tárgyal ezúttal elejteni 
a mi meg is történt. A napirend során tárgyalás alá 
került a vasúti bizottság előterjesztése a dunaparti vil- 
amos yasut ügyében. A bizottság az előterjesztést, 

Hácz Karoly módosító indítványai elvetésével, vúltozal-

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A pesti lzr. hitközség anyahőnyvhlvatele

iigye.mezlefi a közönséget, hogy az iskolai beiratásokboz 
szükségéit eleikor, illetőleg születési bizonvitványokat 
minél előbb rendeljék meg, minthogy az augusztus hó­
ban jelentkezők igényei csak néhány nappal később lesz­
nek teljesíthetők.

Az or82:;‘ középiskolát tanáregyesület köz- 
Fy.ÜI,éee ,Flumóben. Az Espero fedélzetéről Írja leve­
lezőnk juhos 9-1 ki kelettel: A közgyűlés véget éri, de a 
tarsasag nagy része még együtt van a «Lloyd» szén 
«Espero» nevű hajóján s indul Velenczébe, gyönyörű 
időben, sima tengeren, mely még e leggyöngébb ideg- 
zo u nőnek sem állott meg eddig. Méltó befejezése volt 
a iramé, tartózkodásnak a kormányzónak, Zichy Ágost 
grófnak tegnapi estélye, melyen vagy 150-en veitek 
részt. A palota tere elölt a városi zenekar játszott a 
palotában a nemes gróf s szép neje fogadta az érkező- 
k®(? *inn>’1 szívességgel s egyszerűséggel, hogy azonnal 
eltűnt a leszcssi-g a társaságból s minden teremben a 
legelevenebb társalgás vidám zaja hangzott fel. A grófnő 
komi, kinek társaságában a bájos Wickenburg grófnő is 
volt, csakhamar sűrű csoportok verődtek össze, melye­
ket a fölötte kedves házi asszony fesztelen beszélyge- 
lésével, bájos mosolyával s ragyogó szépségével elbájolt. 
A grófnő _ megtanulta a magyar nyelvet, kedvesen ejti, 
habar félénken beszéli, gyermekei csak magyarul be­
szélnek, ő akarta ezt igy, hogy a magyar nyelv, ámbár 
anyjuk nem magyar születésű, anyanyelvűk legyen. Igazi 
nagyúri magyar család, egyszerű, benső érzésű, kötelessé­
geit ismerő; minden hivalkodás nélkül a haza szolgálatában 
all’, mely«1 llt, a magyar föld e végső pontján, kitünően tel­
jesít. A bullet, melybe a társaság csakhamar indult fénye­
sen volt felszerelve, főleg a tenger specziálitásaival, nagy 
halakkal s tengeri rákokkal, de a szárazföld sem fukarko­
dott adományaival. Midőn a pezsgő a magyar borokat 
kissé irattérbe kezdte szorítani, a nemes gróf szép fel­
köszöntőt, jobban mondva beszédet mondott a maayar 
taneri karra, találó módon hozva összefüggésbe a helví 
viszonyokhoz fűződő szempontokat, a magvar közokta­
tás érdekeivel s beszédje végén felköszüntölte Bereczet, 
a tanáregyesület elnökét, ki rögtönzött feleletében sike­
rült módon mondott köszönetét a tanárokat ért kitünte­
tésért. A magyar tanári kart a «belföldön» nem ráen 
szokták elkényeztetni elismeréssel, annál jobban esett 
neki, hogy itt megbecsülték s munkáját fenkült szem­
pontokból méltányolták. Több felköszüníő nem volt a 
pezsgő szította kedv elég kiutat talált a zajos, jókedvű 
társalgásban. Este 12 órakor indult a bajó Fiuméből.
A fiumei magyarok nagy csoportokban verődlek össze 
a Zichy-molón s kölcsönösen vigasztal uk egymást ha­
zafias dalokkal, melyek majd a hajóról a parthoz majd 
a pariról a hajóhoz szóltak. Ezerféle éljenzés közt in­
dult meg méltóságosan a nagy hajó, melynek fedélzetén 
számosán ébren maradtak az egész éjen át ho"y a 
holdsiitölle tenger fenséges látványában gyönyörkedje- 
nek. A közel mult s a közel jövő kellemes emlékeit s 
a várakozások egymásba fűződő koszorúját fonják kö­
rülöttünk. J

— Az orsóval dalegylet zászlúszenleléséhez az 
egylet a zaszlóanyai tisztségre Tisza Kálmánnét kérte 
fel, k. azt ellogadta és megígérte, hogy az ünnepélyre

Az országos nőkópző-egylet tan­
intézete.

Fővárosunk összes iskolái közölt egyiknek sincs oly 
elegáns, összhangzatos stilu, a szépizlés és a nevelés 
igényeinek egyaránt megfelelő épülete, mint a milyennel 
ma az országos nökópző-egyesület tanintézete dicsekszik* 
Alig mehet végig valaki a zöklfa-utczán a nélkül, hogy leg­
alább nehány pillanatra meg ne álljon a nőnevelés számára 
emelt azon gyönyörű palota elölt, melynek nagyobb, új­
ból épült fele, épen most áll a befejezés utolsó stádiu­
mában.

A tevékeny és áldozatkész egyesület ugyanis néhány 
ev előtt vásárolt a zöldfa-utczában telket, s épített azon 
eddig bérházban elhelyezett iskolája számára hajlékot, mely 
mostani kibővítése nélkül is egyike volt Budapest legdísze­
sebb tanépületeinek. Mellette két földszintes ódon ház ékte- 
lenité el a környékei, bele könyökölvén az utcza uj szabályo­
zási vonalába, három-négy méternyi szélességben;s úgy lát­
szott, bogy a mull századnak e maradványai még leg­
alább is a jövő század elejéig nem szándékoznak he­
lyükből kimozdulni.
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Végre a fővárosi tanács megkönyöriilt ez állapotokon; 

kisajátította a két ódon házat tulajdonosaiktól s a telke­
ket a nőképzőegyesületnek adományozta, hogy taninté­
zetének már is szűkké vált épületét tovább terjeszthesse, 
tIgy szólván kiegészíthesse. Az egyesület még a múlt 
ősszel födél alá hozta az er '/.vonalában a törzsépület­
nél hosszabb toldalékot; s ru már úgy > vnik föl, mintha 
az egész egy ugyanazon id : ■:•. épült . Ina.

A kétemeletes, de a melleve álló .„romeletes házak­
kal egyenlő magasságú épiiletne.v már derült, vidám jel­
ibe. renaissance-stilu tiszta vonalai, elegáns homlokdi- 
gzilése, félkörives ragyogó ablakainak tizenkeltős három 
szózata rá vallanak a nőnevelés csarnokára, a milyen­
nek igazán lenni kell. A mi képzeletünk ugyan a lányok 
nevelésének fogalmát még mindig szereti vagy a zárda 
komor falaihoz, vagy a mágánnöveldék többnyire nagyon 
szegényes bérlett helyiségeihez kölni, a milyenek­
ben anyáink nyerték neveltetésüket. De bizonyos 
másfelől, hogy a gyermeki kedély alakulására, a 
jellem, az érzelmek s főleg a szépérzék fejlesztésére 
nagy befolyást gyakorol nem csak az élő, hanem az 
élettelen környezet társasága is, mely közt mozgunk. A 
kert rózsatői, diszbokrai és fái, a világos, szcllős lak- 
szobák és tantermek — olt a hol megvannak — nem­
csak a nevelés egészségtani követelményeinek tesznek 
eledet, hanem hátra hagyják nyomaikat a serdülő növen­
dék szív- és lélekvilágában is.

A fükivánalom azonban, melynek egy nevelő intézet 
helyiségei kell, hogy első sorban feleljenek meg, kétség­
telenül a gyermekek testi egészségének föntartására és 
ápolására irányul. Általános és nem indokolatlan az a 
panasz, hogy a leánygyermekek túlságosan el vannak 
halmozva tanulnivalóval. Részint az általános művelt­
sége tartozó ismeretek megszerzésének szüksége, részint, 
a mire a szülők méltán fektetnek súlyt: az idegen nyel­
vek, zene, rajz, kézimunka oktatása szinte lehetetlenné 
— bár mindamellett is kívánatossá — teszi, hogy e 
megterhelésen segítsen az iskola. De ha ez kellő mér­
tékben nem történhetik is ,fl annál jogosultabb az a kö­
vetelés, hogy a szellemi megerőltetés elhárittassók és 
ellensulyoztassék a testi ápolás és az egészségügyi intéz­
kedések lehető legbővebb alkalmazása által. Séta, 
táncz, szabadban való mozgás, torna, világos, ma­
gas, bő levegőjű tan- és hálótermek, továbbá oly he­
lyiségek, hol a növendékek rossz időjáráskor is szórako­
zást találjanak, játszhassanak: elengedhetetlen kellékei a 
nőnevelésnek, ha azt akarjuk, hogy leányaink egészséges 
fejlődése és a müveit közép-osztály jövő nemzedékeinek 
testi épsége csorbulást ne szenvedjen. A főúri osztály, 
tudvalevőleg, e tekintetben, persze anyagi tehetőségének 
oagyobb eszközei segélyével is, jobban gondoskodik leá- 
ovainak neveléséről. A nüképzö-egylet nevelő-intézete e 
feltételnek eddig is kellő mértékben telt eleget s a gon­
dos felügyeletnek és az intézet szerencsés berendezésé­
nek egyaránt érdemül lehet tulajdonítani azt az örven­
detes tényt, hogy nehány év óta uj iskolájának helyisé­
geiben a benlakó növendékek közt járványos betegség 
esete nem fordult elő. De most kibővített épüle­
tében még sokkal inkább módjában áll az egye 
siiletnek gondoskodni arról, hogy a gyermekek 
nevelése az egészségügyi tekinteteknek minden olda- 
lulag megfeleljen, s az elnökség, választmány és igazga­
tóság igyekszik is e részben az eddigi állapotokat nem­
csak fentartani, hanem fokozatosan javítani. Elhatá­
rozta egyebek közt, hogy bár az ujonan épült részek 
helyiségei már a múlt télen is bevakolva száradlak, 
mégis ott nem lesznek oly termek, melyekben a növen­
dékeknek hosszasabban kell tartózkodniok, s ezért a 
hálótermek megmaradnak a régi épületben. Széles fö­
dött folyosókkal, nyílt csarnokokkal bőven rendelkezik a 
most már egységes pompás épületnek mind a régibb, 
mind az uj része; a nyári évszakban üdítő kert kínál­
kozik a bentlakó növendékek számára ; van téli és 
nyári torna- és játékhely, egy szóval berendezése és 
elszerelése mintaszerű.

Az intézet növendékeinek száma eddig is annyi volt, 
a mennyit befogadhatott; a bentlakásra jelentkezők egy 
részét pedig elegendő helyiségek hiányában vissza kellett 
utasítani. Szeptembertől, azaz a következő tanév kezde­
tétől fogva azonban abban a helyzetben van az intézet, 
hogy az eddiginél jóval nagyobb számú növendéket fo­
gadhat el bentlakásra, még pedig más fővárosi nevelő- 
intézetek díjszabásaihoz képest mérsékelt föltételek mel­
lett, mire különösen a vidéken lakó vagyonos szülő­
ket kívánjuk figyelmeztetni. Az országos nöképzö- 
egylet hét-nyolez év alatt több mint kétszáz­
ezer forintot fordított arra, hogy a nőnevelésnek 
egy páratlanul díszes csarnokot emeljen. Óhajtandó, 
hogy a közönség megfelelő pártolással viszonozza 
az egylet áldozatkészségét, és hogy külön a jó­
módú osztályok minél nagyobb mértékben használ­
ják föl az alkalmat, melyet az intézet leánygyer­
mekek nevelésére és tanítására nyújt, kik nem 
oklevélért fa mit különben az itt végzett növendékek is 
megszerezhetnek), hanem a női magasabb műveltség és 
képzettség elsajátítása czéljábúl kívánnak felsőbb iskolát 
látogatni. A nőképzü-egvlet intézetének tanfolyama a 6 
éves korában belépő leánynak 1G—17 éves kováig 
nyújt foglalkozást, hogy azután anyja mellett tanulja 
ama szükséges ismereteket, mik a szülői házban sze­
rezhetők meg legjobban.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
Tolvajok szövetkezete. Nagy tolvajbanda bűn­

ügyében kezdte meg ma délelőtt a végtárgyalást a bu­
dapesti kir. törvényszék, Verovácz bird elnöklete alatt. 
A tolvajbanda, a melynek, úgy látszik, Kállai Gyenes 
István volt a feje, mindenféle lopásokat és betöréseket 
vitt véghez a múlt évben Budapesten, míg nem az egész 
kompánia, az orgazdákkal együtt hurokra került. így 
meglopták a Rókus-kórház betegeit, a magyar áliarn- 
vasutat, dr. Apatiezky Sándort, Bercsényi Bélát, Leich­
te Mksát, Leitersdorfer Dávidot, Fischer Dezsőt, Abeles 
Adolfot s még több másokat, a kiket mind többé kc- 
vesbbó megkárosítottak. A vádlottak közül a tettesek a 
következük: 1. Kállai Gyenes István, péczeli születésű,

éves, nőtlen, róm. kall)., lopásért öt Ízben büntetett 
napszámos; 2. Pfeifer József, veszprémi illetőségű, 85 
P.e3> rém. kath., lopásért, csalásért és sikkasztásért hat 
ízben büntetett bádogos; 3. Oravecz János, hatvani 
születésű, 39 éves, róm. kath., nőtlen, lopásért több Ízben 
büntetett napszámos; 4. Alt Mihály, budapesti születésű,
I éves, rém. kath. lopásért egy Ízben büntetett molnár 
legény; 5. Kocsis Imre, szécsényi születésű, 23 éves 
rőm. kath. lopásért három Ízben büntetett napszámos; 
b. Brenner Lajos bezdáni születésű 24 éves róm. kath. 
nőtlen, lopásért két Ízben büntetett mázolósegéd: 7. 
i'feitner István, budapesti születésű, 17 éves, róm. 
kath. lopásért egy ízben büntetett cserepes; 8. Graba- 
rics Gyula, gödöllői születésű, 18 éves róni. kaik. biin- 
ie'Jen előéletű napszámos; 9. Berger Ignácz, budapesti, 
-8 éves, rom. kath. büntetlen előéletű bajókováes; 
jtl. Árén Rezső, budapesti szül. 23 éves, r. k. lopásért 
bárom Ízben büntetett cserepes. Orgazdasággal a követ­
kezük vámoltatnak: 11. (Jnitt Lajos, nyitrai születésű, 
-/ éves, izr. büntetlen előéls'.ü pinezér; 12. Kis Dala 
'Vorgyné, breznóbányai születésül, 35 éves, büntet* 
,n előéletű, kocsis neje; 13. Szikom Júzsefné, 

ga' si születésű, 33 éves, rém. kath. büntetlen elő­
li napszámos; 14. Bácsa Jánosné, szül. Szabó 

ona> nmzslai születésű, 49 éves, róm. kath. büntet­
őn előéletű, özvegy napszámos; 15. Szabó János, bu­
dapesti, 21 éves róm. kath. büntetlen előéletű kocsis;

1G. VolAk Antal, budapesti, 29 éves. róm. kath. bün­
tetlen előéletű kifőző. A tényállás a következő: A Ró­
kus kórház igazgatósága panaszolja, hogy az ott be­
tegen fekvő Oravecz János, Pfeifer József és Kálai Sze­
nes István 1886. ápril havában a kórterem ajtajának 
fölnyitása, a fürdőszoba ajtajának erőszakos feltörése és 
az ablak rácsozatának elhajlitása mellett több rendbeli 
ruhanemücket elloplak és aztán megszöktek. A vádlot­
tak beismerik a szökést, de tagadják a lopást. Dr. Apa­
tiezky Sándor villájába a múlt év május 18-án éjjel 
betörtek. A tettesek éjjel a villa kerítésén átmászva 
a pincze lakatjának feltörése után 12 üveg franczia 
pezsgőt, 1 üveg spanyol bort, 2—3 üveg asztali bort 
és két bűdön zsírt, összesen 180 frt értékben loplak el. 
A vádhatározatban felsorolt adatok szerint a betöréses 
lopást K. Gyenes István, Pfeifer József, Alt Mihály, 
Brenner Lajos, Breitner István, Grabarics Gyula, Borger 
Ignácz és Krén Rezső vádlottak közösen követték el. 
A pezsgőt Quitt Lajos pinezér, a zsírt Dala Györgyné 
és Szikora Józsefné vették meg, a kik ennélfogva az 
orgazdaság vádjával terheltéinek. 1886. május közepe 
táján Bercsényi Béla pinezéjét törték fel a banda tag­
jai és onnan borokat loptak el. Hasonlókép feltörték 
ugyanabban a hónapban Fischer Dezső konyháját, Abe­
les Adolf pinczekonyháját, Perger Józsefné padlását, a 
honnan i'ehérnemüeket loptak, továbbá Zinnel József 
faszinjét, Leitersdorfer Dávid pinezéjét és Liehtner Miksa 
pinezéjét. Oravecz János ezenkívül azzal vádoltalik, 
hogy az államvasutak budapesti teherpályaudvarából 
három csomag vas alátét-lemezt lopott el 100 frt érték­
ben. A törvényszék Verovácz elnöklete alatt Máry 
és Bizaglics birákból alakult. A vádhatóságot dr. 
Horváth János kir. alügyész képviseli. Védők: Tompa 
Antal, dr. Vaisz Sándor, Hcts Ödön, dr. Visontai 
Soma, dr. Friedmann Bernát, dr. Készíts Antal. A tár­
gyalásra 53 felet idéztek be. A ma délelőtti tárgyalás 
a vádlottak kihallgatásával kezdődött. A íővádlottak 
tagadják az ellenük emelt vád állításait s csak a lényeg­
telenebb momentumokra nézve vannak beösmerésben. 
Majd kezdetét vette a tanuk kihallgatása, akik a vád­
lottakra terhelöleg vallottak. A tárgyalás előreláthatólag 
több napig fog tartani.

— Törvényszéki orvosok értekezlete. Az augusz­
tus hó 5—18-ig tartó szünidei orvosi tanfolyam tartama 
alatt a magyarországi törvényszéki és megyei járási or­
vosok, Kun Tamás m'skolezi törvényszéki orvos kez­
deményezésére Budapesten nagy értekezletet tartanak a 
rendőri és törvényszéki orvosi gyakorlat terén tapasz­
talható hiányok pótlása és bajok orvoslásának megbe­
szélése végett.

— A lipcsei htitlenségl pör. Távirataink említet­
ték már a lipcsei törvényszéknek Klein, Grebert és Er­
härt hűtlenség! perében hozott ítéletét, a mely Kleint 
hat évi, Greberlet pedig öt évi fegyház büntetéssel súj­
totta. Az ítélet terjedelmes megokolásából most kiemel­
jük a következőket : Klein 1881-től kezdve 1887. feb­
ruár havában történt letartóztatásáig tudósításokat kül­
dött a német erődítési munkálatokról a franczia kor­
mánynak. E tudósítások, a melyek a legnagyobb szak­
értelemről tanúskodnak, oly természetűek voltak, hogy 
azoknak a német birodalom érdekében idegen kormány 
előtt ismeretleneknek kellett volna maradniok. Klein e 
kémkedési szolgálataiért 200 frank havi fizetést hú­
zott a franczia kormánytól. Súlyosbító körülmény 
Kleinre nézve, hogy saját bevallása szerint tudo­
mása volt arról, hogy az általa a franczia határ- 
biztosoknak küldött rajzok és tudósítások a franczia 
kormány kezeibe jutnak. Kleinnak amaz állítását, hogy 
ö «régi hazájához való patriotizmusból cselekedett» azzal 
a megjegyzéssel kiséri s törvényszék, hogy a «hazafi­
ig» szóval még soha jobban vissza nem éltek.» «Ha 
becstelen dolog az, midőn valaki egy idegen országot 
pénzért elárul, igy folytatja tovább a mogokolás, e becs­
telenség még sokkal nagyobb, ha a kémkedés vétségét 
oly ország ellen követi el, a melyben vele semmi rosz- 
szat nem tettek s a melynek jogara alatt védelmet ke­
resett és talált.» Hogy mégis csak hat évre ítélte a tör­
vényszél:, az annak az enyhítő körülménynek tudandó 
be, hogy Klein őszintén bevallotta bűnös voltát. E val­
lomása nélkül bűnös tizeiméinek részleteit és terjedel­
mét soha sem lehetett volna megállapítani s e vallomás 
nélkül a reá kiszabott büntetés sokkal nagyobb lett 
volna. A mi Greberlet illeti, a törvényszék arra a meg­
győződésre jött, hogy ü nemcsak Klein vádlottnak se­
gédkezett bűnös Vizeiméiben, hanem hogy ismételten 
kémszolgálatokat teljesített a franczia kormánynak. Csak 
az a körülmény, hogy működésének kiterjedését nem 
lehetett megállapítani, bírta rá a törvényszéket, hogy 
Greberlre valamivel kisebb büntetést szabjon. Hogy Gre- 
bert nem Németország elleni gyűlöletből cselekedett, azt 
letartóztatása alkalmával s a végtárgyaláson tanúsított 
magaviseleté bizonyítja.

— A mükoplaió pőre. Berlinben a napokban tár­
gyalták Getti mükoplalónak Bruckhoff a «König­
sindisches Theater» igazgatója ellen indított polgári 
pőrét. A vádlottat, aki jelenleg Londonban időz, Bruck­
hof!" esténkmt 300 márka fizetés mellett ötnapi föllé­
pésre szerződtette. Minthogy Cetli második föllépése al­
kalmából a színházban nagy botrány történt, Bruckhoff 
igazgató jónak látta, hogy Cetlit többé föl ne léptesse. 
Cetli ennek következtében, nemcsak a három este di­
jának megtérítését követeli Bruckhofflól, hanem a szerző­
désileg megállapított 100 márka bánatpénzt is. A vád­
lott jogi képviselője követelte, hogy a vádlottat mint 
külföldit, kötelezze a törvényszék, hogy közjegyzőileg hi­
telesített megbízó levéllel lássa el az ö jogi képviselőjét, s 
hogy biztosítékot tegyen le az ö törvényen kívüli költ­
ségeinek fedezésére. A törvényszék mindkét kérelemnek 
helyt adott, s a magánpanaszost négyszáz márkának 
hat hét alatt eszközlendü letételére utasította.

— A párisi hármas gyilkosság. Mint irtuk is, 
már a párisi hármas gyilkosság ügye a múlt szombaton 
az esküdtszék elé került. A tárgyalásra vonatkozólag 
Páriából írják, hogy a közönség teljesen megtöltötte a 
számára fönntartott helyet. Az elnöki széket Önfroy de 
Brévillo foglalja el. Egyetlen vádlott Pranzini, ki ellen 
hatvan tanú van beidézve tanúságot tenni, javára csu­
pán egy. Az esküdtszék megalakulása után bevezették 
Pranzinit, kit a tudósító határozottan csinos fiúnak ir 
le. Termete a középnél magasabb, bágyadt arezszinü, 
gesztenyeszinü körszakálu, hasonló bajuszt!, haját röviden á 
la Capoul hordja. Öltözete a boulevard dandyjére vall. 
Szeméből ravaszság látszik. Egyébként teljesen nyugodt. 
A vádlevél felolvasása után Pranzini kalandos múltja, 
szökései, lopásai, szerelmei stb. felöl tesz az elnök kér­
déseket, melyeine a vádlott nagy Önérzettel, majdnem hety­
kén felel. A terhére rótt vétségek és bűnök közül egyet 
sem ismer be, s ha sarokba szorítják, azzal vág vissza, 
miszleriózus dolog volt, mások titka, melyet lelepleznem 
nern szabad, én ártatlan vagyok. Áttér azután az elnök 
Pranzininak Regnault asszonynyal való összeköttetéseire, 
s a gyilkosság előkészületeire. Az idevonatkozó kérdé­
sek szemmelláthatólng nyűgözik Pranzinit. Hetykesége 
eltűnt, helyét tétovázás váltotta föl. Csak egyben marpd 
hü magához : a tagadásban. Tagadja a legnyilvánvalóbb 
tényeket. A tárgyalást folytatni fogják.

— Caempóaaő kereskedők. Útiméból jelentik a kö­
vetkezüket : Negyvennapi tárgyalás után ma hirdették ki 
az Ítéletet az itteni 24 csempésző kereskedő pőrében, a 
kiket azzal vádoltak, hogy hét év óta óriási mennyiségű 
szeszt csempésztek Ausztriába. A vádlottak közül kilen- 
ezet fölmentettek, hatot hat-hat havi börtönre s 74—74000 
lírára, hármat 3—3 hónapra és 10,000 lírára ítélték. Hat 
vádlottra nézve a vádat visszavonták. Több mint száz­
húsz tanút hallgattak ki e monslre-pörben, a melyben 
tizenhárom védőügyvéd szerepelt.

— Sikkasztó katonai szállítók. Szarajevóból táv­
iratozzék : A törvényszék ina hirdette ki az Ítéletet a 
Bariich-léle pörben. Baruch Dánielt üt évi súlyos 
börtönre, Baruch Józsefet kétévi, Baruch Altaráczot 
két évi, Baruch Jávor Efendit öt hóra, Baruch Bignot 
négy hóra, Baruch Alvást három hóra, Baruch Simont 
négy hóra Ítélték. Pollákot, Lőwyt, Alimot és Kadrovics 
Becirt és Eliást fölmentették. Az elitélteket az eljárási 
költségekben is elmarasztalták. A tárgyalási termet zsú­
folásig megtöltötte a közönség. Az ügyész fülebbezelt, a 
védő semmiség! panaszt jelentett be.

MULATSÁGOK.
— A «Cornélia» nevű fővárosi belegsegélyző és te­

metkezési egyesület tegnap este Vili. kér. ujvásár-tér 
12. számú Neulinger-féle vendéglőben mulatságot tartott. 
A mulatságon úgy az egyesület tagjai, mint a vendégek 
igen szép számmal voltak jelen s igy valószínűleg szép 
összeg is gyűlt egybe a tűz* és a vizkárosultak felsegé­

lyezésére. Este kilencz órakor kezdődött a tánczvigaloin 
czigányzene mellett s a legjobb hangulatban tartott késő 
éjfélig.

— A fővárosi, úgy az állami, mint a magán- 
hivatalok szolgál tegnap tartották az idei első nyári 
tánczmulatságukat a külső stáczió-utcza Vásárhelyi Nagy 
János-félo vendéglő kerti helyiségében. A tiszta jövedel­
met az egyesület javára fordították.

— A magyar államvasutl gépgyár tűzoltó testü­
letének vigalma tegnap zajlott le a kőbányai utón levő 
kolóniában. A mulatságot megelőzőleg a tűzoltó testület 
tagjai gyakorlatot tartottak; azután délután hozzá kezd­
tek a nagy étteremben a tánezhoz, a tűzoltó zenekar 
muzsikája mellett. A mulatságon jelen volt Zimmermann 
gyárigazgató családjával, nemkülönben az egész hivatal­
noki testület, sőt a fővárosi tűzoltók közül is többen.

— A budapesti könyvnyomdászok és betűön­
tők jótékonysági kőre a városligeti Klcmens-fóle 
vendéglő helyiségében tegnap sikerült mulatságot rende­
zett. Délután 4 órától kezdve a 69-ik gyalogezred zene­
kara játszott, a hangverseny este 8 órakor kezdődött; 
közreműködtek kezdeténél még Rappoldai Karola, Delma 
Paula és Kotsis Ferencz. A műsor után táncz követke­
zett és az első négyest 70—80 pár lánczolta. A sikerült 
vigalom csak reggel felé ért véget.

— A keszthelyi osolnakázó-egylet alaptőkéje gya­
rapítására a «Nemzeti szálloda» kerti helyiségében jul. 
20-án zártkörű nyári tánczmulaíságot rendez.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések, fiavas Ágoston erdümester Zir- 

czen eljegyezte Gnbányi Rózát Pilisről. — Schwarz 
László kereskedő és regalebérlö Csúcsén eljegyezte 
Hoffman Dávid bánki földbirtokos leányát, Malvinét.

— Esküvők. Komlóssy György szolgabiró llosván 
örök hűséget esküdött Berzsényi Erzsikének. — Be- 
leznay István in. k. honvédnagy Békésen oltárhoz ve­
zette Bohdaneczky Olgát, Bohdaneczky Ignácz cs. k. 
kér. főnök leányát.

GYASZROVAT.
Dr. Bantler Ödön gyakorló orvos, Pécs szab. kir. 

város nyug. kórházi főorvosa, július hó 10-én, életének 
70-ik évében jobblétre szenderiill.

Hoffmann Mihály Zombor sz. kir. város polgár- 
mestere julius 8-án 63 éves korában meghalt. Teme­
tése jul. 10-én ment végbe nagy részvét mellett. Zom­
bor sz. kir. város tisztikara gyászlapot adott ki a város 
első tisztviselőjének elhunyláról.

TÁVIRATOK.
Pranzenabad, jul. 10. (Az Egyetértés távirata.) 

Philippovics ma a trónörökösnénél ebédre volt híva. A 
parkban a trónörökösné tiszteletére monstre hangver­
senyt rendeztek.

Bern, jul. 11. A lálúlmúnyolc védelmének érvényre 
juttatása érdekében a tegnap megejtett népszava­
zásnál az alkotmány módosítása 189,355 szavazat­
tal 56,474 .szavazat ellenében elfogadtatott.

Berlin, jul. 11. Bismarck lierczeg ma este 
ideérkezett.

Róma, jul. 11. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Mony gróf, franczia nagykövet is szabadságra 
utazott, s igy az összes nagykövetek közül csupán 
a török maradt a nyárra Kómában. Az osztrák­
magyar nagykövetség ügyeit Gödel báró tanácsos 
vezeti.

Róma, jul. 11. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Alig zárult be Olaszországban egy parlamenti 
ülésszak annyi pozitív eredménynyel, mint a jelen­
legi. A képviselökáz különösen nagy munkásságot 
fejtett ki, még a nyári hónapokban is. A kormány 
állása rendkívül megszilárdult, mi akkor látszott 
meg, mikor az afrikai expediezióra hitelt kért, me- 
yet óriási többséggel megadtak neki. A sikeres 
munkásságban főérdeme van Crispinek, a belügymi­
niszternek, a ki öszinte"és bátor föllépésével uj 
szellemet öntött a képviselőházba.

Róma, jul. 12. A «Tribuna» hiteles kútfő alap­
ján kijelenti, hogy ez idő szerint mi sem igazolja 
azon híreket, mintha Olaszország Egyiptomra vo­
natkozólag Angolországgal közreműködnék, vagy 
hogy ily közreműködés a szuezi csatornán túl fekvő 
részekre forogna fenn.

Nápoly, jul. 11. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A fegyvergyári munkák siettetésére Ta- 
rentoban a munkások számát kilenczszázzal meg- 
szaporilották s éjjel is dolgoznak.

Brüsszel, jul. 11. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Ha a katonai törvény el 
nem fogadtatnék, a király a minisztériumot 
elbocsátani s a törvényhozást feloszlatni 
szándékozik.

Brüsszel, jul. 11. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) a szombaton a slraszburgi kereskedelmi 
kamaránál megtartandó választások alkalmából a 
német kereskedők az elszászi tiltakozó pártnak 
kompromisszumot ajánlottak föl, a melynek értei­
mében két németet választottak volna még. A tilta­
kozó párt azonban e kompromisszumot visszautasí­
totta. Az összes tiltakozó pártiak győztek.

Pária, julius 11. A biotechnikái társaság dijainak ki­
osztása alkalmával Spuller miniszter, mint elnök, beszé­
det tartott, melyben czélzással a legutóbb történtekre, 
mondá: Az önök oktatásának czélja köztársaságiakat 
kiművelni, oly férfiakat nevelni, kik képtelenek, hogy 
bálvány előtt lealázzák magukat. Nem lennétek 1789-iki 
és 1848-iki apáitokhoz méltók, ha azon kocsi kerekei 
elé vetnének magatokat, mely a pillanat győzőjét viszi, 
most, midőn Francziaország és a haza az, melynek 
mindnyájan hódolatokkal tartoztok. Mindent Franczia- 
országért és semmit a bálványért! Éljen a köztársaság! 
(Hosszan tartótetszés.)

Pária, jul. 11. (Afc Egyetértés távirata.) Parla­
menti körökben kétlik, hogy az egy hadtest mozgó­
sításához kért költségeket megszavazzák, mert min­
denki tudja, hogy u kormány is csak azért tartja 
fenn a javaslatot, hogy a látszatot kikerülje, mintha 
német pressziónak engedne.

Pária, jul. 11. (Az Egyetértés távirata.) A 
Journal des Debats egy konstantinápolyi távirata 
szerint Drumrnond-Wolff távozása előtt kihallgatást 
kért a szultánnál. A kihallgatás kedd előtt nem tör­
ténhetik meg, a szultán nem akarja, hogy az 
egyiptomi szerződés ratifikációja előtt Drummond- 
Wolfi" elutazzék.

Velencze, jul. 12. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Az Espero Lloyd-gőzösön tegnap Fiú­
méból ide érkezett háromszáz magyar tiszteletére 
nagy ünnepély volt. A Canale granden a paloták 
fényesen ki voltak világítva.

Velencze, jul. 11. (Az Egyetértés távirata.) Az 
osztrák-magyar Friedrich hadihajót ide érkezése alkal­
mával szokásos módon üdvözölték, 1866-ra és ez első 
osztrák hajó a volenczei kikötőben.

Belgrád, jul. 11. (Az Egyetértés táv­
irata.) A király tegnap fogadta Szava Gruics 
hadügyminisztert, ki resszortját holnap átveszi. 
A szkupstina-választások aug. 10-én lesznek 
s a szkupstina szeptemberben összeül.

Belgrád, jul. 11. (Az Egyetértés táv­
irata.) Mihály exmetropolita Oroszországból 
érkezett hírek következtében azt hiszi, hogy

BUztics minisztériuma nem sokáig fogja ma­
gát tartani. Mihály; hogy Belgrádban e véle­
ményével szemben ne nyilatkozhassanak, 
Asztrakánba utazott. A Videlo szerb lap azt 
Írja, hogy Szerbia belsejében a haladópárt 
híveit a legkegyetlenehh módon üldözik.

Belgrád, jul. 11. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Krisztics Miklósnak uj 
minisztérium alakítására való közeli meghí­
vását a Risztics-pártiak dementálják ugyan, 
mindazáltal a dementik nem sok hitelre ta­
lálnak. Garasanin mindent elkövet, hogy 
Krisztics kormányra jusson.

Varsó, jul. 11. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Néhány orosz tartományban a német gyar­
matosok német nevet adtak községeiknek. Az orosz 
kormány most a német neveket, megszüntette s 
megparancsolta, hogy az eredeti szláv neveket kell 
visszaállítani.

A helyzet Bulgáriában.
Berlin, jul. 11. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 

Corr. A bolgár fejedelem-választás kevésbé foglal­
koztatja az itteni közvéleményt, mint a bécsit, a 
londonit és a pétervárit. Németország a bolgár kér­
désben most sem szándékozik kezdeményező szere­
pet vinni, arra azonban készen áll, hogy az e kér­
dés által inkább érdekelt hatalmak közt az európai 
béke érdekében közreműködjék s ahhoz a hatalom­
hoz fog csatlakozni, melynek hasonló törekvése lesz- 
E tartomány miatt Németország semmiesetre 
sem helyezkedik ellentétbe Ausztria-Magyaror- 
szággal s Oroszországnak nem ad alkalmat 
a panaszra, hogy pártállást foglaljon. Koburg herczeg 
jelöltségét itt kellemesen vették, föltéve, hogy Ausz- 
tria-Magyarország, Anglia és Oroszország elfo­
gadják. De ha Koburg herczegct el találnák 
űzni Bulgáriából, magától érlelődik, hogy érte 
nem tör lándzsát Németország. Egyébként pe­
dig konstatálni lehet, hogy a herczeg válasza 
a szobrányehoz itt jó hatást tett s némely 
körökben azt a. reményt keltette, hogy a her­
czeg tiszteletteljes - magatartása a hatalmak iránt 
rábírja végre Oroszországot, hogy elejtse eddigi vo­
nakodását más, mint orosz jelölt ellen. E felfogást 
egyelőre azonban optimisztikusnak kell nevezni.

London, jul. I I. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A hatalmak még nem cserélték ki 
nézeteiket Koburg fejedelemmé választása 
ügyében s úgy látszik, hogy nem is teszik 
addig, a mig a választás hivalalos alakban 
nem lesz eléjük terjesztve.

Szófia, jul. 10. (Az Egyetértés távirata.) A had­
ügyminisztérium vezetője táviratilag tudatta az ez­
resekkel, liogy hódoló távirataikat csak a hadügy­
minisztérium utján küldjék Koburg herczegnek.

Berlin, jul. 11. (Az Egyetértés tudósitó- 
sitójának távirata.) Bismarck Hebert utazása 
összefüggésben van a bolgár kérdéssel.

Fótervár, jul. 11. (Az Egyetértés távirata.) A 
bolgár fejedelemválaszlás hatása itt sokkal kisebb, 
mint a pánszláv lapok lármájából következtetni le­
hetne. A mérvadó körökben vállat vonnak, azt 
mondják, hogy Oroszország várhat, sőt gúnyt űznek 
a Novoje Vremaja lármájából is. Arról szó sincs, 
hogy Oroszország aktiv módon közbelépjen, ha Ko­
burg lierczeg, mint fejedelem, osztrák-magyar tisztek 
kíséretében a bolgár hadsereg reorganizálása végett 
Bulgáriába bevonul. Kellemetlenül az egész válasz­
tás csak a tőzsdét érte, mely retteg.

Konstantinápoly, jul. 11. A Reuler-ügynük- 
ség jelenti : Vulkovics, a bolgár regensség "itteni 
képviselője, tegnap hivatalosan is tudatta a poriá­
val Koburg hg. megválasztatását. A minisztertanács 
ma fog dönteni a követendő magatartás iránt. Ál­
lítják, hogy Németország nem fog hozzájárulni a 
választáshoz.

Konstantinápoly, jul. 11. A minisztertanács 
tegnap foglalkozott a bolgár kérdéssel és uj jegyzé­
ket készített elő, melyet a bolgár fejedelmi válasz­
tás tárgyában a hatalmakhoz fog intézni.

Tirnova, jul. 11. A Koburg herczeghez 
menesztett küldöttség tegnap délben utazott 
el, azt hiszik, a küldöttség tudósítása öt nap 
múlva megérkezik.

Franzensbad, jul. 11. (Az Egyetértés táv­
irata.) Suvalov Péter gróf tegnap ideérkezett s a 
«Zur Post» fogadóba szállt. Ma egy titkos futár ér­
kezett Pétervárröl. Suvalov azt mondja, hogy Orosz­
ország Koburg Ferdinand heczeget nem ismeri el 
bolgárjfejedelemnek. Suvalov gróf azonnal visszauta­
zott Pétervárra, mert a czár hivatta. (Félreértések 
elkerülése végett megjegyzendő, hogy itt nem a ber­
lini orosz nagykövetről van szó, kinek Pál a neve 
s jelenleg Mecklenburgban a Ratnplin kastélyban 
nyaral. Suvalov^ Péter gróf a kongresszus idejében 
volt berlini nagykövet, de a panszlávok kiszorították 
a ezár kegyéből. Szerit.)

Becs,“jul. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Koburg Ferdinánd herczeg, Bulgária meg­
választott fejedelme szombaton este az északi vasút 
személyvonatával Ebenthalból Bécsbe érkezett. Meg­
választása óta most másodszor fordult meg Bécs­
ijén. Szombati Bécsbe érkezésének czélja kizárólag 
az volt, hogy Kálnoky külügyminiszterrel értekezzék. 
A külügyminisztériumnak ballplalzi palotájában 
majdnem másfél óra hosszáig értekezett Kálnoky 
gróffal. A beszélgetés végeztével még az nap este 
Fleischmann titkára kíséretében újra visszautazott 
Ebenthalba.

Konstantinápoly, jul. 10. (Az Egyet­
értés távirata.) Koburg herczeg megválasztá­
sát a török körökben kedvezőtlenül fogadták. 
A nagyvezir egy diplomatának azt mondta, 
hogy Törökország aligha lesz abban a hely­
zetben, hogy ezt a választást megerősítse.

Szófia, jul. 11. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Ujabbi időben több osztrák-magyar volt tiszt 
és altiszt kéri, hogy vegyék fel őket a bolgár had­
seregbe. E kérelmet azonban rendszeresen vissza­
utasítják, mert a bolgár kormány elvileg nem akar 
tűrni egy idegen tisztet sem a hadseregben. Nincs 
is az egész hadseregben egy német tisztnél több 
idegen, ezt az egyet is akkor vették át, mikor a 
kelet-ruméliai csapatokatjegyesitették a bolgárokkal. A 
A nevezett tiszt a keletrumeliai csapatoknál volt.

London, jul. 11. (Az Egyetértés távirata.) Odesz- 
szából érkezett táviratok jelentik, hogy a délorosz­
országi ezredek szabadságos katonáinak megparan­
csolták, hogy rögtön térjenek viszza ezredeikhez.

Szófia, jul. 11. (A Havas-ügynökség jelentése.) 
Miután a kabinet lemondását benyújtotta és a re­
gensség azt elfogadta, az utóbbi megbízta Sztojlov 
és Nacsevics volt minisztereket, hogy uj kabinetet 
alakítsanak. Nacsevics nem fogadta el a megbízást 
és aggodalmának adott kifejezést, liogy az uj kabi­
net konzervatív szinezele fegyvert adhatna az ellen­
zéknek, hogy áskálódjék és hogy a különböző párt­
töredékek közt, melyek jelenleg a nemzeti pártot 
képezik, szakadást idézzen elő. Nacsevics azon a 
nézeten van, hogy a minisztérium megalakításá­
val a szabadelvű, vagy pedig a radikális párt egy 
tagja bizassék meg és hogy vegyes minisztérium 
alakittassék.

Tirnova, jul. 11. A Reuler-iigynökség jelenti • 
Az uj minisztérium megalakításáig az egyes fárczák 
államtitkárai vezetik az ügyeket

Tirnova,jul. 11. (Az Egyetértés külön tudó­
sit ójának távirata.) Az illetékes körökben 
czirkuláló miniszteri liszták szerint a minisz­
terelnökséget Sztojlov veszi át, ki egyszers­
mind a kabinet elnöke lesz; pénzügymi­
niszternek Kalcsev, igazságügyminiszternek 
Grekov, hadügyminiszternek Petrov, belügy­
miniszternek Nacsevics, közoktatási minisz­
ternek Ivancsov vannak kiszemelve.

Szófia, jul. 11. (A //aüets-ügynökség jelentése.) 
Tirnovai hírek szerint az uj kabinet Sztojlov elnök­
sége alatt még ma meg fog alakíttatni. A regensség el­
rendelte, hogy a Koburg herczeghez induló küldött­
séghez három bolgár őrnagy is csatlakozzék. Azok 
a külföldi hírek, hogy az országban forrongás volna 
észrevehető és hogy ama törekvés kerülne felszínre, 
hogy az ország függcllenitessék és királysággá kiál- 
tassék ki, a kokohnányok sorába tartoznak.

Tirnova, jul. 11. A Havas-ügynökség 
szerint a kabinet megalakítása még nem 
sikerült. A regensség megmarad a melleti, 
hogy Sztojlov alakítsa meg az uj minisztériumot. 
Az uj minisztérium tagjainak névsorát va­
lószínűleg már az est folyamán ismerni fog­
ják. A Koburg herczeghez menesztett kül­
döttség kísérőiül a regensség részéről dr. 
Csomarov, Porev és Vinarov őrnagyok és 
Markov kapitány rendeltettek.

Tirnova, jul. 11. (Az Egyetértés távirata.) Az 
uj kabinetről különböző hírek keringenek, remélik 
hogy az eddigi minisztériumból Nacsevics és Sztoj­
lov megmaradnak. Azt is beszélik, hogy Sztojanov 
Zakariás is tárczát vállal, s liogy hadügyminiszter 
Mulkurov lesz.

Tirnova, jul. 10. (Az Egyetértés távirata.) A 
kabinetalakitás akadályokba ütközik. A regensség 

. ma reggel Sztoilovot bízta meg a kabinet alakítás­
sal, a ki azonban délután 2 óráig gondolkozás! időt 
kéri s akkor a megbízást visszautasította.

Tirnova, jul. 11. Az uj kabinet ugyan 
még nincs megalakítva, de azért nem forog 
fenn kétség, hogy Szlojlow Sztambulov kérel­
mére a következő tagokból fog mérsé­
kelt szabadelvű kabinetet, alakítani éspedig: 
Sztojlov lesz a miniszterelnök, az igazságügy- 
miniszter és a pénzügyminisztérium ideigle­
nes vezetője, Nacsevics lesz a külügyminisz­
ter, dr. Csomakov Kelet-Rumélia egyik leg­
kiválóbb fér fia lesz az oklatásügyminiszter, 
Sztranszky a jelenlegi belgrádi követ lesz a 
belügyminiszter és a hadügyminiszter Petrov, 
a szerb-bolgár háború alatti törzskari főnök 
lesz.

5

A Boulanger-ügy a franczia kép­
viselőháziban.

Pária, jul. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A szélső baloldal a monarchikus-klerikális 
üzelmek miatt meginterpellálta a kormányt. Cls- 
menceau, a ki előtt úgy nyilatkoztak, hogy az inter- 
pellácziónak a házban semmi eredménye sem lesz, 
azt mondta, hogy tudja azt, de azt is, hogy annál 
nagyobb visszhangja lesz az egész országban. Az 
interpellálok azon vannak, hogy a vita minél heve­
sebb legyen.

Toni licvcillon az első szónok, azt hangsú­
lyozta , liogy a jobboldal magatartása nyílt 
és határozott. Egy ezikket olvas föl Cassag- 
naclól, mire ez utóbbi közbekiált : Talán 
interpellálnak engem? (Derültség.) lieveillon tovább 
olvas, Cassagnac közbe szól: Kitűnő ezikk, tegye 
még hozzá, hogy az előfizetési ár 48 frank. (Viha­
ros nevetés.) Revcillon erre még több czikket olvas 
fel. Egy jobboldali képviselő közbeszól: Most a jobb­
oldal a helyzet bírája. (Igaz. Úgy van! a jobboldalon.) 
lieveillon folytytja! A párisi gróf is interveniált, a 
mennyiben a jobboldal magatartását helyeselte, a pápa 
a nagykövet által fejezte ki helyeslését, a jobboldal 
tehát a király és a pápa helyeslését bírja. Milyen 
ezzel szemben a kormány magatartása ? A pártok 
fölött akar állni. Ez lehetetlen, mert vagy jobbra, 
vagy balra kell hajolnia, mert különben a választók 
nem tudják, hányadán vannak. (Helyeslés balról.) 
Ha az ország tőlünk nem kapja meg azt, a mit 
vár, megkapja majd egy embertől. (Tetszés és zaj.) 
Teremtsenek reformokat, melyeket a jobboldal nem 
fogad el s akkor a republikánusok ismét egyesülni 
fognak. (Helyeslés balról.)

Bouvier miniszter: A republikánusok nagy száma 
nem akart a kormány politikájához csatlakozni, el­
lenben a koi^nány senkit sem zárt ki. (Helyeslés.) 
Nyíltan és hangosan mondom : Én a minisztériumot 
saját belátásom szerint állítottam össze s ha a volt 
hadügyminiszter közreműködését nem vettem igénybe, 
azt azért tettem, mert nevéhez törvénytelen tün­
tetések fűződtek, a mennyiben az utolsó választás­
nál, bár nem választó 30,000 szavazattal szerepelt. 
(Ismételt helyeslés és zaj.) A tábornok személyét 
nem vonom a játékba, de mivel az a szerencsét­
lensége volt, hogy nevét törvény telén tüntetésre 
használták fel, el kellett öt a politikai körökből tá­
volítani. Ezért interpellállak minket balról s ezért 
állunk ma önök előtt. (Óriási zaj balról.) Ismétlem, 
hogy saját felelősségünkre cselekszünk s ha a köz- 
társasági elnök tétovázott volna, mégis azt tettük volna, 
a mit tenni kellett. Kivel kormányozzunk? A köztársa­
sági párttal. Feltettem a bizalmi kérdést. Száznyolczva- 
nan voltak ellenem, leginkább köztársaságiak,
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megengedem. (Közbeszólás balról: Köszönet.) De 
kisebbségük daczára, önök mégis kormányozni 
akarnak. (Elénk tetszés a középen.) Mi köz- 
társasági kormány vagyunk s nem a hnrcz kor­
mánya; nem harczolunk sem a jobb, sem a 
baloldallal. (Gúnyos tetszés (balról.).|Áz országnak 
nyugalomra van szüksége. 11a hát mi azt mondjuk, 
hogy szenvedély nélkül, mérséklettel és szilárdan 
a köztársaságot akarjuk szolgálni, miért tiltakoz­
nak önök ? Önök megvonhatják a kormánytól bizal­
mukat , vádakat emelhetnek ellene, fisak azt 
nem, hogy nem a köztársaság és a szabadság 
szolgálatában áll. (Ismételt tetszés a középen.)

Pellctan szélső baloldali azt mondja, hogy a kor­
mány politikája felzaklatja az országot. Égy embernek 
távolléte engem sohasem bir arra, hogy a kor­
mány ellen foglaljak állast, a mi azt bizonyítja, 
hogy én is az ellen a minisztérium ellen küzdöttem, 
melyben az az ember volt. Ez hát csak ürügy a 
minisztertől, hogy kikerülje a válaszadást. A kor­
mány a jobboldalra támaszkodik (Cassagnae: Kép- 
zelhetetlen! Zajos nevetés jobbról) Pelletan táma­
dásait ismétli, azonbon folyvást félbeszakítják, el­
akarja hagyni a szószéket. Floquet mindent el­
követ. hogy a nyugalmat helyreállítsa. Pelleton 
aztán a nunczius látogatásáról szól az előbbi jobb 
oldalnál, s ezt mondja: Ma azt látja az ember 
hogy ily tények daczára a kormány a jobb oldallal 
tart, hogy maradhatna nyugodt. (Tetszés halról.) 
Mindenki tudja, hogy a kormányt a jobb oldal tá­
mogatja.

Lacroix szélső baloldali kijelenti, hogy Boulanger 
eltávolítását a kormányról szükségesnek tartja (Tet­
szés a középen). Boulanger távozása után megszűnt 
a kormány ellen való támadásnak az alapja. Azon­
ban azt nem tűrheti, hogy pártját üldözőnek nevez­
zék. Ha azt mondta volna a miniszter, hogy ő 
nem akarja üldözni a jobboldalt, ez nem 
esnék bírálat alá. De midőn a kormány azt 
mondja, hogy ö nem a jobboldal ellen alakult 
harczkormány, ennek egy köztársazágban nincs ér­
telme, mert minden köztársasági kormánynak saá'fc- 
:-égkép afffiarcs kormányának kell lennie a jobbol­
dallal szemben. (Zajos tetszés balról.) Ha a kor­
mány ki nem fejezi, hogy harczol a köztársaság el­
lenségeivel, akkor, nem vallja be, hogy a monarchia 
kívüle áll a köztársaságnak. Ne kívánják bizalmu­
kat sem ma, sem holnap. (Tetszés halról.)

Fallieres miniszter azt mondja, hogy u minden 
hivatalnokot elmozdít, a ki a köztársasági intéz­
mények ellen politizálni merészel. Háborút nem 
visel senkivel, de a törvényt védi mindenki el­
len. A kormány köztársasági és gyakorlati re­
formokat akar létesíteni az összes köztársasági 
pártok segélyével. ÍClemenceau kérdi, ki dicsekszik 
a helyzet tiszta felismerésével. Derültség.) A válasz­
tások után az volt első gondolatom, hogy egyesitett 
republikánus pártot alkossunk a közös ellenség, a jobb 
oldal ellen.— Lecroy közbeszól: Akkor íonkingijkcrdést 
vetettek fel és a jobboldallal szavaztak. — Clemen- 
ceau : Boulanger tette ezt s vele együtt Freycinét 
minisztériuma. — Bouvier közbekiált: Nincs nálam 
Aumale herezeg j levele. (Tarlós zaj.) — Hagy­
janak hát beszélnem, nem akarom, hogy cze- 
zarizmussal vádolják a párisi népet. Én, Parist 
védem. (Újabb félbeszakitások.i Tudjuk, mi történt 
Elszászban, hogy Boulanger nevét mindig összeköt­
tetésbe hozták vele. Mily gyűlölettel üldözte Őt min­
dig a jobboldal s ezzel a maga hozzájárulása nélkül 
nagy népszerűségre emelte, oly népszerűségre, a me­
lyet a republikánus párt mindig visszautasított. 
Akkor azt mondtam: Itt a baloldalon a forradalom 
tiai ülnek, amott ellenségei. Küzdjünk az ellen, a 
kinek a mai kormány nem kell. (Élénk tetszés bal­
ról, mozgás a középen.) 0 hibáztatja a Boulanger 
melletti tüntetést. (Mozgás balról.) Mindenkinek nyíl­
tan meg kell mondanunk mindent, őt ne vádolják se 
diktatúrával, se szervilizmussal.

Laissant nagy zaj között a szószékre lép 
és Boulanger védelmére kel. A jelenlegi kormány 
— úgymond — a kívülről jövő nyomás alatt 
alakittatott. — Bouvier erélyesen tiltakozik az 
ily támadások ellen és kijelenti, hogy elhagyja a 
tanácstermet, ha Laisant rendre nem ntasittatik. 
Laisant erre rendreutasítást kap. Ezután még több 
képviselő is beszélt és végül a kormány által kívánt 
egyszerű napirend 382 szavazattal 120 ellenében 
elfogadtatott. Az ülés után, azon nagyon is hihető 
hir volt elterjedve, hogy a kamara elnöke Floquet 
le akart mondani és hogy nagy kérésre szándékát 
ismét elejtette.

Mint késő éjjel nekünk távirják: Floquet lemon­
dott. A jul. 14-ki zavargásokra nem exponálja 
magát.

KÖZGAZDASÁG.
VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

1 Az állami vasművek bérbeadása. Már több­
ször merült fel az a hir, hogy a kormány az állami 
vasmüveket bérbe fogja adni. Óriási összegeket fektetett 
beléjük, melyek eddig részben semmi, részben vajmi 
keveset jövedelmezlek. Úgy látszik, bogy most komo­
lyan foglalkozik a bérbeadási eszmével, s állítólag már 
tárgyalásokba is bocsátkozott két ajánlattevővel. Az egyik 
ajánlatot a rimainurány-salgótarjáni vasmürészvénvtái- 
saság, a másikat Andvássy Manó gróf nyújtotta be. 
Mindkét ajánlattevő a diósgyőri sinhengermü kivételével 
az összes állami vasmüvekre nyújtotta be ajánlatát. A 
diósgyőri sinhengermü és a budapesti állami gépgyár 
ezután is a közlekedésügyi minisztérium kezelése alá fog tar­
tozni. A pénzügyminisztérium kikötötte, hogy az ajánlatte­
vők a kovácsolt vascsövek és zománczozolt vasedény gyártá­
sát, mint Magyarországban uj iparágat, a fennálló telepeken 
tovább folytassák, valamint a vajdahunyadi kohók üzem­
ben tartását is feltételül szabta, mert ezekhez fontos 
közgazdasági érdekek vannak fűzve. Különben a bérlők 
minden telepen saját tetszésük szerint szervezhetik az 
üzemet. A rima-murányi vasművel egy budapesti bank 
áll szövetségben, ellenben Andrássy Manó gróf saját és 
a felstimagyarországi kohólulajdonosok nevében nyúj­
totta be az ajánlatot. Az ajánlott bérösszeg még nem 
áll arányban az állami előirányzattal, de —- mint a 
frdbltt jelenti — kétségtelen, hogy a megegyezés 
létre jön.

- A regálék megváltása. Ama különféle hírekkel 
és következtetésekkel szemben, melyeket a regálék meg­
váltására s az időpontra vonatkozólag, a mikor az meg­
történnék, némely lapok közöltek, a hiteles helyről vett 
következő értesülést közli a P. Corr.: «Semmi esetre 
sem szenved kétséget, hogy a kormány komolyan gon­
dol arra, hogy a regálék megváltását, mely több tekin­
tetből kívánatosnak mutatkozik, a közeledő 1887—92. 
évi országgyűlési időszakra megállapított munkapro- 
grarnmjába felvegye. Ép ily kevéssé szenved kétséget, 
hogy a kormány programmjába csak azt veszi lel, 
a miről hiszi, hogy bizonyosan keresztül is vi­
heti , mihez képest el van határozva mindazt 
végrehajtani, a mi e munkaprogrammba felvéve lett. 
A regálék megváltását azonban sziiségképen a fogyasz­
tási adók^ szabályozásának, illetve lehetőleg állandó 
megállapításának kell megelőznie, mire nézve a szorgos 
előmunkálatok már folyamatban is vannak, ezek azonban 
a számos és komplikált részletek leggyorsabb feldolgozása 
mellett is 1888. évig mindenesetre eltartanak. Így tehát 
a regálék megváltására, illetve az illető törvényjavaslat 
elkészítésére s a törvényhozás elé leendő terjesztésére 
1889 előtt gondolni nem lehet.

* A galiozial-adrlal kötelók-dtjíz&bás dijrészlet- 
tábldzatait tegnapi ülésében tárgyalta a tarifa-bizottság. 
Az ez űgygyel összefüggő elvi kérdések magas szinvo- 
jon álló diskussziú tárgyát képezték, melyben a közle­
kedési miniszter kifejtette azt az álláspontot, melyet ez 
a lvi kérdésekkel szemben elfoglal. A tarifa-bizottság ez

álláspontot egyhangúlag helyeselte. A déli vasút, mint 
ügyvivő igazgatóság által fölterjesztett díjrészlet-tábláza­
tokat a közlekedési miniszter, iüntartván az elvi kérdés­
ben cselekvési szabadságát és a dijelosztásra nézve a 
galicziai forgalom rendezésében a munkács-beszkidi vasút 
kiépítése következtében keresztíilviendö változásokat, 
helyben hagyta.

* Szab. osztrák-magyar vasúttársaság Julius hó 
lű-étől gyorsszállitmányként feladott fris gyümölcs kül­
deményekre nézve magyar állomásokról a Nádor csász. 
északi vasút gácsországi állomásaira egy kivételes díj­
szabás lép érvénybe. E díjszabás az igazgatóság irodai 
helyiségében Terézkürut 62. sz. a. átvehető.

Első cs. kir. szab. dunagózhajózási társaság.
Kimutatás.

1887. 1886.
A június ll-lől június 27-ig

terjedő hét bevételéről: 321,800,95 frt 273,604.32 frt 
Ehhez a bevételek a hajózás

kezdetétől június 20-ig: 4.741,502,12 frt 4.799.495.33 » 
összesen: 6,063,208.07 frt 6.072,999.66 frt

Mohács-pécsi vasút,
Kimutatás.

1887. 1886.
A junius 24-tól június 30-ig ■

terjedő hét bevételéről: 25,391.83 frt 16,629.66 frt
Ehhez a bevételek a múlt é.

decz. 1-től junius 23-ig: 566.433.96 frt 683.945.83 «
Ötsseeen: 591.825.84 frt 600.575.39 frt

Budapesten, 1887. Julius hó 11-én.
A magyarországi forgalmi igazgatóság.

IPARÜGYEK.
— A gyári felügyelők. A füldm., ipar- és keres­

kedelemügyi minisztérium a múlt képviselőházban tör­
tént többszöri felszólalás és interpelláczió után végre 
elhatározta, hogy az ipartörvény 121. §-át legalább rész­
ben végrehajtja s az egész ország területére három 
gyári felügyelőt, t. i. az eddigi m. kir. ipari felügye­
lőket : Rejtő Sándor, .Tagóezi Péterffy Zoltán és Bin­
der Lajos urakat nevezte ki. Valószínű, hogy ez csak a 
kísérletezés legelső stádiuma és csak ideiglenes intézke­
dés, mert nem lehet feltenni, hogy az amúgy is mun­
kával, sőt hivatásszerű feladatokkal túlterhelt ipari fel­
ügyelők, kik alig győzik munkájukat, egyszersmind a 
gyári felügyelet munkáját teljesítsék és pedig hárman 
az egész ország területén, holott — Budapestről 
nem is szólva, melynek legalább egy külön fel­
ügyelőre volna szüksége — akárhány megye van 
az országban, melyben a gyári felügyelet lelkiis­
meretes teljesítésére három ember kevés volna. 
A kisérlelezés ezen első és primitiv stádiumát tehát 
csak azért nem lehet kárhoztatni, mert ezen a téren is 
jobb a valami, mint a semmi, és remélhető, hogy a 
megkezdett munkát a kormány nem fogja abba hagyni, 
remélhető, hogy a kezdet alapján tovább fejleszti e hé­
zagpótló intézményt, melyre nézve annyi kiváló külföld 
és nálunk is alkalmazható példa van. A gyárfelügyelők 
számára az említett minisztérium külön utasítást dolgo­
zott ki, melyet fontosságánál fogva s mivel az széles 
köröket érdekel, egész terjedelmében a következők sze­
rint közlünk:

1. A fővárosban és nagyobb számú gyárakkal biró 
vidékeken levő, valamint egyes fontosabb iparágat kép­
viselő gyárak megvizsgálásával a füldmivelés-, ipar- és 
kereskedelemügyi miniszter külön közegeket, a gyárfel­
ügyelőket, bízza meg. (Ipartörvény 121. §.) — 2. 
A gyárfelügyelök a minisztérium által — nyílt le­
vél alakjában kiállított —- megbízással láttatnak el. 
3. _ A földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi minisz­
térium évenkint előzetesen határozza meg azt, hogy az 
év folyamában mely vidékeken levő vagy mely szákba 
vágó gyárak lesznek megvizsgálandók. A gyárfelügyelő 
köteles a megjelölendő gyárakban, azok tulajdonosai­
nak előleges értesítése nélkül, a kitűzendő időszakban 
megjelenni és a vizsgálatot megjelenésekor legott meg­
kezdeni és megszakítás nélkül teljesíteni. 4. A gyáros 
vagy megbízottja a gyárnak, vagy a gyár egy részének 
megszemlélését még azon okból sem tagadhatja meg. hogy 
olt titkos berendezéssel, vagy üzleti különlegességgel bir. 
— A gyárfelügyelőnek azonban nincs joga az üzleti köny­
vek előmutatását követelni és általában a gyárszemle 
folytán tudomására jutott üzleti viszonyokat hivatalos 
titokként megőrizni köteles. (Földmivelés-, ipar- és ke- 
reskndelemügyi minisztérium 1885. évi 9909. sz. rende­
letének 19. |-a.) — ű. Ha a gyárfelügyelő a gyár-szem­
lében a gyáros vagy más valaki által akadályoztad, 
köteles azonnal az elsőfokú iparhatósághoz fordulni és 
annak közbenjárását és támogatását igénybe venni. 6. 
A gyárfelügyelő figyelmét főleg a következőkre köteles 
fordítani:

I. A munkarendre. A munkarend van-e az ipar­
hatóság által láttamozva s ki van-e függesztve a mű­
helyekben ? Magában foglalja-e a munkarend mindazt 
a mit e részben az ipartörvény 113. § a rendel?

II. A munkás-viszonyokra. Itt leginkább tekin­
tetbe veendő: A) A munkások száma osztályok, 
nem és kor szerint, és pedig: a) Osztályok szerint: 
1. gyári munkások, 2. tanonczok és 3. napszámosok.* 
b) Nem szerint: 1. férfiak, 2. nők. c) Kor szerint 1. 
felnőttek; 2. fiatal munkások és pedig: 14—26 évesek ; 
12—14 évesek és 12 éven aluliak. B) Vajon oly mun­
kások, kik életük 10-ik évét be nem töltötték, al­
kalmaztatnak-e és hogy a 12 óven alóliak tekintetében 
megadatott-e az iparhatósági engedély s végre, hogy a 
14, illetőleg 16 éven aluli munkásokra nézve meg- 
tartatik-e a törvényben megszabott foglalkozási idő ? 
(Ipartörvény llő. §.) C) Vajon a munkások­
ról vezetett jegyzék tartalmazza-e az összes munkások 
nevét, születésének évét és helyét, foglalkozását és bérét ? 
(Iparlürvény 112. §.) D) Vajon az összes gyármunkások 
vannak-e munkakönyvekkel ellátva ? (Iparlürvény 
111., illetőleg 99. §.) E) Vajon a tanonczokkal köttetelt-e 
tanonczszerzödés ? (Ipáitörvény 61. §.) F) Munka­
idő — és pedig: a) hány óra naponkint, nevezetesen 
fiatal munkásoknál; b) mikor veszi kezdetét és mikor 
végződik? (Ipartörvény 117. §.); c) a szünidő meddig 
tart délelőtt, délben és délután? (Ipartörvény 117. §); 
(I) van-e éjjeli munka és meddig tart az, alkalmaztat­
nak-e 10 éven aluli munkások s megadatolt-e erre a 
kellő engedély (Iparlürvény 64., 65. és 115. §§.) G) Bér­
viszonyok : a) a munkabér nagysága, állag és osztályok, 
nem és kor szerint; b) a leszámolás módja és ideje; c) a 
munkabér kifizetésére vonatkozó határozmányok; ti) a gyá­
ros ellátja-e a munkásokat lakással, rendes élelmezéssel, 
tűzifával, füldliaszonélvezettel, orvossággal, orvosi se­
géllyel, szerszámmal és anyaggal és mily levonások 
történnek mindezen czimeken ? c) fordulnak-e elő 
másféle levonások és mi czélból ? (Ipartörvény 118. §.) 
U) -1 munkások segélyezése: aj fennáll-e gyári mun­
kások számára külön betegsegélyzö-, rokkant-, nyugdíj-, 
temetkezési vagy más segélyalap? b) mennyi tőkével 
rendelkezik ez alap ? c) mennyivel járulnak hozzá a mun­
kások? d) mennyivel a gyári vállalat ? e) avagy a gyár 
összes munkásai köteleztetnek-e valamely munkás-betegse- 
gélyző-egylclnek és melyiknek tagjaivá lenni ? Hozzá 
járul-e ez esetben a vállalat a befizetésekhez és 
mily arányban? f) vajon önként léptek-e a munkások 
valamely ilynemű egyletbe és melyikbe ? I. A munká­
sok egyéb viszonyai: a) fennáll-e gyári munkások 
számára külön fogyasztási egylet és mely czikkekkel 
rendelkezik az ? birnak-e a munkások befolyással annak 
kezelésére ? b) részesei-e a munkások más fogyasztási 
egyletnek ? e) ha a munkások a vállalat részéről lakás­
sal láttatnak el, mennyit fizetnek érte? d) van-e a kerü» 
rületben munkásházépitü-egylet; tagjai-e annak a mun­
kások, a munkások a gyárostól bérelt lakások­
ban laknak-e, egészségesek-e azok és mily árúak ? 
e) vannak-e férfiak és nők részére külön öltözködési he­
lyisegek és árnyékszékek? í) van-e oly helyiségekről gon-

* A gyári munkás és a napszámos közötti különbség ab­
ban áll, hogy az döbbeni szakszerit, az utóbbi pedig kö­
zönséges és mellékmunkával foglalkozik. Minden oly mun­
kás, a ki gép melleit működik, gyári munkáé. — Oly fiatal 
munkás, a kinek atyjával vagy gyámjával tanszerződés 
köttetett, tanoncznak tekintetik.

doikodva, a hol a munkások munkaszünet alatt tartózkod­
hatnak ? g) van-e módjukban a munkásoknak munka­
szünet alatt hiisitő italokat szerezni és van-e egészséges 
ivóvízről gondoskodva ? h) léteznek-e a munkások a 
gyermekei számára kisdedóvók ? x} létezik-e közel a 
gyárhoz vagy a mnnkáslakásokhoz népiskola ? j) léte­
zik-e a fiatal munkások és tanonczok számára ismétlő 
és ipariskola (tanoncziskola) és vajon látogatják-e ezt 
rendesen ? (Ipartörvény 82. §.) k) fordultak-e elő mun- 
ezünetelések és ha igen, mily okoára vezethetők azok 
vissza ? (Iparlürvény 162. §.)

III. A. munkások éleiének és egészségének biz­
tosítására. (Ipartörv. 30. és 114.) A) A gőzkazá­
nok, gőzfejlesztők, továbbá oly gözlartók, a melyek­
nél az űrtartalom 100 liternél nagyobb, valamint oly 
gőzfogóedények, a melyekben a gőznyomás magasabb a 
a küllég környomásánál, a közmunka- és közlekedés- 
ügyi minisztériumnak 1886. évi november hó 12-én 
22,790. sz. a kelt rendeletének 10. §-a szerint külön 
közegek ellenőrzési szemléje alatt állván, azokra a gyár­
felügyelőnek tevékenysége és vizsgálata ki nem terjed. 
Mindamellett jogosítva van a gyárfelügyelö, ha a vizsgá­
lat alkalmával a gőzkazánokon oly sérüléseket vagy ke­
zelési hiányokat tapasztalna, a melyek veszélyt okoz­
hatnának, arról az illetékes közigazgatási hatóságot 
értesíteni. B) Ellenben köteles a gyárfelügyelö felügyelni 
arra: a) hogy a gyárban levő összes mélyedések, 
felhúzok átalában, valamint oly tartályok, melyeknél a 
munkások a beesés veszélyének vannak kitéve, kellőleg 
bekerítve legyenek: b) hogy felhuzógépek emberek 
szállítására csak azon esetben alkalmaztassanak, ha erre 
a gyártulajdonos előzetesen az iparhatóság engedélyét 
kieszközölte és hogy a felhuzógépek kötélszakadás eshe­
tőségére fékező készülékkel legyenek ellátva; c) hogy a 
hajtő és fogaskerekek, valamint az összes hajtószíjak 
vagy kötelek és erőátvitelek (tranzmissziók) azon magas­
ságig, a meddig a munkások vagy más járókelők azok­
kal érintkezhetnek, védökéazülékekkel vagy korlátokkal 
bekerítve legyenek. C) Körfűrészek, gyalu, és más gé­
peknél, valamint köszörülő gépeknél a szükséges 
védőkészülékek alkalmazandók. D) Különös figyelem 
fordítandó arra is, hogy a gépeknek az üzem folyama 
alatti tisztítása és olajozása eszközöltetik-e, vagy 
esetleg óvó olajozó kannák és mily rendszer szerint 
készített kannák alkalmaztatnak, továbbá, hogy a hajtó­
szíjak áttétele vagy felrakása szabadkézzel törté­
nik-e, vagy hogy e czélra a szükséges készülékek 
alkalmazva vannak-e. A hol ily készülékek nincse­
nek, mily eljárás volna ajánlatos és megvizsgálandó 
az is, vajon azon gyárakban, a melyekben a hajtókoron­
gok melleit a szíjak áttétele végett üresen futó koron­
gok nincsenek, ilyenek alkalmazására áll-e elegendő hely 
rendelkezésre. E) Gond fordítandó a munkások öltöze­
tére. Hosszú és bő ruhák, kötények mellőzendők. F) Fel­
ügyelni kell arra is, hogy a használatban levő létrák 
vashegyekkel legyenek ellátva. G) Kiváló figyelem fordí­
tandó a gyári helyiségek szellőztetésére, a fejlődő göz- 
és pornak exhaustorok utján való eltávolítására, nemkü­
lönben a papírgyárakban a rongyoknak előleges tisztítására. 
(Amerikai és Voith-fóle rongycséplők.)^ H) Oly gyárakban, a 
hol mérges hulladékok és gázok fejlődnek ki, a 
munkások respiratorokkal legyenek ellátva. I) Tűzve­
szély elhárítása szempontjából a gáz- és petróleum­
lámpák drótrostélyzattal megóvandók és átalában figye­
lembe veendő az, hogy a tűzveszély esetére elég tágas 
ki- és bejáratok alkalmaztassanak. Továbbá, hogy el 
van-e látva a gyár tűzoltó-készülékekkel s van-e a gyár­
ban tűzoltó-csapat alakítva? K) A gyári vizek elve­
zetésére, a hulladékok eltávolítására és esetleg előbbi 
tisztítására, valamint az árnyékszékek tisztántartá­
sára és gyakori fertőtlenítésére különös gond for­
dítandó. L) Megtudandó, hogy gyári orvosok 
hol és mely időtájban állanak rendelkezésre ás vajon 
a gyárban léteznek-e az első segélynyújtásra köt- és 
gyógyszerek (segélyszekrények). M) Megtudandó, hogy az 
utolsó években és későbben, hogy az utolsó gyárszemle 
óta: a) hány baleset fordult elő, — és pedig b) hány 
haláleset, c) hány nagyobb, d) hány kisebb sérülés, — 
és N) minek tulajdonítaná ók ezen balesetek: 
— vajon: a) a hiányos berendezésnek ? b) a sérült 
vagy más munkás vigyázatlanságának vagy rossz szán­
dékának? c) a véletlenségnek ? d) vannak-e a munká­
sok baleset ellen biztosítva, hol és mily feltételek alatt. 
7. A gyárban a tapasztalt hiányokra vagy törvényte­
lenségre a gyáros vagy megbízottja figyelmeztetendő és 
minden ily hiány vagy törvénytelenség a minisztérium­
hoz teendő jelentésben felemlítendő. Ónálló intézkedésre 
a gyárfelügyelők egyelőre fel nem hatalmazhatnak, ha­
nem teendő jelentésük alapján a füldmivelA-, ipar- és 
kereskedelemügyi minisztérium fogja a szükséges ren­
delkezéseket megtenni. 8. A megtartott vizsgálatról a 
gyárfelügyelő esetről-esetre, legkésőbb 14 nap alatt je­
lentést tesz és abban a C. tj-ban felsorolt összes viszo­
nyokat és kérdéseket, a mennyiben azok a megvizsgált 
gyárban előfordulnak, vagy arra vonatkozhatnak, alapo­
san tárgyalni és a tapasztaltakról részletes előterjesz­
tést tenni köteles. Minden gyárvizsgálatról külön jelentés 
teendő.

— Az iparosok, az adóemelés s az Ipar ha­
nyatlásának okai. Előkelő kézből veszszük a következő 
sorokat: A veszprémi iparosok és kereskedők mintegy 
120-an jelentek meg e napokban Véghely Dezső alis­
pánnál, hogy ama magas harmadosztályú adókivonás 
ellen protestáljanak, melylyel őket legutóbb meglepték, s 
melynek elviselésére képtelenek. Szószólójuk gyöngén 
érinté ama fontos indokokat, hogy. az ottani ipar- és 
kereskedelem a négy-ötszörös adóemelést nem képes 
elviselni; természetes, hogy a kipróbált kormánypárti 
alispán ur megtalálta rögtön a mentséget, mely szerint 
nem a kormány, hanem ennek megbízottja akarja csak 
az adót az elviselhellenség magasságáig felemelni. Meg­
ígérte tehát, hogy a tőle telhető minden eszközzel oda 
hat, hogy e czél el ne éressék. ígéretét és szép biztató 
szavait a nagyszámú küldöttség a benső bizalomból 
fakadó örömmel megéljenezte, jóllehet az eredményre a 
legcsekélyebb kilátásuk sem volt, mert a megye e ki­
váló tisztviselője a politikai jártassága ama magas szín­
vonalán áll, hogy bármi történjék is a szegény adófize­
tőkkel, öt ezért megtámadni nem lehet. Veszprém va­
laha a magyar iparos városok között előkelő helyet fog­
lalt el és daczára annak, hogy a főpapság tartja kezé­
ben legjobb termő földjei egy részét, sokoldalúsága által 
meg tudta magának a szomszédos megyéket is nyerni 
mindaddig, mig azokat a vasút tőlük el nem terelte. 
Alig van a vidéki városok között egy is, hol a kiskéz- 
müipari jellegek nyomai annyira volnának láthatók mint 
itt, habár fájdalom — csak a nyomok maradtak fent, 
mert már több év óta a napról-napra hanyatló kézmű­
ipart az emberek csak kisegítésül űzik az e vidéken 
ezelőtt viruló szőlőtermelés mellett. Így a veszprémi 
piaczot lassankint elvesztették, részben azért, mert a 
más térre terelt forgalom befolyással volt az ipar- 
czikkekre, sőt a kereskedésre is, a mely pedig 
igen fejlődött. Az odavaló iparos közönség tehát 
mélyen le van sújtva s az egyetlen biztos talajt, 
mely a vidéket éltető erővel látta el a fillokszera hallat­
lan gyorsasággal teszi semmivé, úgy hogy az idegen is 
a legnagyobb sajnálattal tapasztalja itt a középosztály 
végelpusztulását. Maga Veszprém igen alkalmas talaj 
volna a kézmü-ipar fejlesztésére, ha volna akár a me­
gyében, akár az egyes gazdagon javadalmazott oltani 
papságban elegendő jóakarat. Nem az iparosok jólétéről 
van szó, hanem egészséges középosztály fenntartásáról, 
mely az állam terheit viseli és mely csali azt kívánja, 
hogy no legyen kénytelen a legcsekélyebb teheremelés- 
nél mindjárt feljajdulni. Van ugyan a városban ipar­
iskola, de azt is a legegyszerűbb pongyolában látjuk, 
mert az illető elkedvetlenedett iparosok nem látnak re­
ményt üzletük javulására. És nincs a megyében sehol, 
semerre egyetlen jel sem, mely arra látszanék mutatni, 
hogy bizonyos körök, például a holt kéz, nem csak a 
javadalmat szereti megtartani, hanem azon helyet is 
szerelné emelni, a melytől azt kapja és ezzel hazájá­
nak is szolgálatot kívánna tenni. Ezek a főbajok, me­
lyek miatt a veszprémi iparosok az adót nem bírják el, 
melyet a kormány reájuk kivettetni óhajt. Mielőtt vala­
mit megterhelünk, kellene, hogy előbb annak hordké- 
pességőről meggyőződjünk, ahoz a szükséges támasz- 
erőket megadjuk, mert ha ezt elmulasztjuk, nem csak 
nem nyerünk, de még a meglévőt is elveszítjük. Sokan 
mondják — különösen az ottani intéző körök, hogy az 
iparos és kereskedő gyarló mindennapiassága oka an­
nak, hogy a középosztály napról-napra alább sülyed. 
Vannak bizonyos dolgokban megdönthetien igazságok. 
Elismerem, süt állítom, hogy sok részben az iparosok 
okai a vidéken a véghetetlen hanyatlásoknak, mert min­

dent jobban szeretnek tenni, mint igaz lelki odaadással 
működni azon a téren, a mely az embert emberré s 
azután állampolgárrá teszi oly értelemben, hogy az 
olyan választásoknál, mint a milyen most lezajlott — 
nem szorul a polgári jogok legnemesbbikét áruba bo­
csátani. Belátom, hogy sok bűnük van az iparosoknak, 
sokat törik a fejőket a külpolitikával, a hadügy- 
gyel és más nemzetek tengerészeiével akkor, mi­
kor saját kis üzletük vezetésével kellene legelőbb 
is foglalkoztok; belátom, hogy mikor a pénz­
ügyminisztert kritizálják eljárásában, jobb volna, ha 
saját mindennapi kiadásaikról gondoskodnának. Mindez 
igaz; de igaz az is, hogy oly megyében, mint Vesz­
prém, a fontos nemzetgazdasági kérdések hathatós elő­
mozdítását, helyes irányba való terelését nem azoktól a 
férfiaktól várják, kik azok iránt eltompult érzékkel bír­
nak, hanem ama férfiaknak kellene ez ügyben sora­
koztok, kiknek a földi javakat az állam megadta, hogy az 
élet gondjaitól megmentetvén, éleszszék a munkásság 
bamvadó tiizét ott, hol arra oly igen nagy szükség van. 
Ha az értelmiség a kor színvonalára emelkedett, küny- 
nyen lehet segíteni; csak akarat kell, s fel fog 
lobbanni a munkásság tüze ott is, hol a fillokszera pusz­
iit. De az emberi szorgalomnak pótolni kell minden 
rombolást. Veszprémmegyében a lezajlott képviselővá­
lasztás egyeseknek oly sok pénzébe került, hogy ha e 
nagy teltekre törekvő férfiak csak felét adták volna a 
közgazdasági viszonyok felvirágzására, többet használtak 
volna vele, mint esetleg használhatni vélnek a parla­
mentben, és a társadalmi viszonyok rnegmételyezését 
nem segítették volna elő sok másokkal együtt. Vannak 
emberek, kiknek az élet, habár az emberi kor legmaga­
sabb éveit élik is, még mindig rövid arra, hogy ahhoz 
mérhető hasznocskát tudnának tenni, mint a mennyit 
vétenek sok esetben eljárásuk által a társadalommal 
szemben. Ezek közé sorolhatók mindama férfiak, kik 
pénzt tudnak kidobálni ferde felfogás alapján és fitogtat­
ják a haza oltárára hozott áldozatkészségüket: de tenni, a 
közéletben hasznosat produkálni nem képesek, még ke- 
vésbbé ott, hol ők szerepre vágyódnak; mert a magas 
értelmiség fájának tetejét az uborkaiöldün találják meg. 
Ezek oly ferdeségek, melyeknek javítására módot kellene 
találni, és pedig az értelmiség és nem a pénz diadal­
maskodása által. Ez az ut, melyet — ha követünk — 
boldogulhatunk; ez utón kellene haladni a veszprémi 
ipar fokozatos fölemelésére is. —k—e.

— Kontár iparotok megbírságolása. A buda­
pesti kárpitos-, gombkötő- és paszományos ipartestület 
elöljárósága legutóbb tartott ülésében azt a fontos hatá­
rozatot hozta, hogy tekintettel az egyes iparágaknál, de 
különösen a kárpitos iparnál űzött nagymérvű kontár­
kodásra, az elöljáróság! tagok jogosítva vannak tudo­
másukra jutott oly esetekben, midőn valahol igazol­
ványnyal el nem látott egyén jogtalanul az ipartestület 
keretébe tartozó munkákat végez, a munkát azonnal 
beszüntetni és az illető kontárt, valamint a neki munkát 
adó felet is megvizsgálás végett a hatóságnál feljelen­
teni. E végből, valamint egyéb hivatalos teendőkben való 
eljárhatás czéljából az elöljáróság tagjait igazolványnyal 
látták el. Egyúttal elhatározta az elöljáróság, hogy a 
békéltető bizottságot illető szóbeli panaszok minden 
kedden és pénteken a hivatalos órák alatt adhatók be, 
a békéltető bizottság pedig rendes ülését minden hó má­
sodik vasárnapján délelőtt 9 órakor fogja tartani.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Kereskedelmi szerződések megújítása. Mint 

a kereskedelmi szerződésekre vonatkozó különböző hí­
rekből következtetni lehet, igen valószínű, hogy a szom­
széd államokkal csak őszszel kezdjük meg a tárgyaláso­
kat egyszerre. így például Németországgal, mint már 
hivatalosan is jelentették, szeptember előtt semmi esetre 
sem indulnak meg a tárgyalások. Olaszország előbb 
Francziaországgal akarja a tárgyalásokat megkezdeni és 
csak azután kerülne a sor Ausztria-Magyarországra, te­
hát valamikor októberben. A tárgyalások megtartására 
az olasz kormány Rómát jelöli ki. Románia is őszszel 
kap feleletet a legutóbbi javaslataira, de kérdéses, hogy 
megkezdi-e újra Ausztria-Magyarországgal a már több­
ször félbeszakított tárgyalásokat.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE,
—- Julius 11. —

Gabona-tőzsde«
A bztza-üzlet ma igen szilárd irányt követett. A kí­

nálat mérsékelt volt, a vételkedv kedvező és mintegy 
17000 mm. adatott el átlag 5—10 krral magasabb ára­
kon. — Egyéb gabonanemekben csak gyér volt a 
forgalom és irány meg árak teljesen változatlanok ma­
radtak. — El adatott:

Búza: Tiszavidélci 1300 mm. 80 k. és 700 
mm. 79 k. 9 forint, 100 mm, 81 k. 9.024 fo­
rint, 200 mm. 81.3 k. 9 l'orin., 100 mm." 81 
k. és 100 mm. 78.5 k. 8.80 frt, 100 mm. 81 k. és 
100 mm. 79.5 k. 9.05 frt, mind három hóra; 400 mm. 
80.5 k. 9.05 frt, készpénzfizetés mellett; 500 mm. 80.5 
k. 9 frt, 100 mm. 80.4 k. 8.95 frt, 100 mm. 80.4 k. 
8.95 frt, 200 mm. 80.8 k., 600 mm. 79.2 k. és 50 mm.
78.4 k. 8.95 frt. 100 mm. 80 k. 8.924 frt, 100 mm.
79.5 k. 9 frt, 700 mm. 79.7 k. 9 frt,"ICO mm. 79.5 
8.80 frt, 100 mm. 79 k. 8.924 frt, 200 mm. 79 k. 
8.90 frt, mind három hónapra.

Bánsági 3000 mm. 79 k. 9 frt, 100 mm. 77 k. 
8.75 frt, 1000 mm. 76.7 k. 8.85 frt, mind három hó­
napra.

Becsei 2200 mm. 79.4 k. 9.05 frt, három hónapra. 
Bácskai 2000 mm. 78 k. 9.05 frt, három hónapra. 
Pestvidélci 500 mm. 80 k. 8.95 frt, 200 mm. 76.5 

8.85 fit, mindkettő három hónapra.
Mai hivatalos effektiv árak:

Boa» uj bánsági 77-81 kL
fittől frt

— n tiszavidéki .... 77—81 8.115 8.95
— » pest vidéki . .,, 77-81 » 8.60 8.90
— » fehérmegyei .,. 77-81.» 8.65 8.9u
— » bácskai.............. 77—79 » 8.70 8.90
— » északmagyarorsz. 77-81.) —,— —.—

Rose » ......................... 70-72 _._ «4P _
Árpa » takarmány.... G0...62

— » égetni való. . .. G2—64 „ _ --#--
— >• sörfőzdéi . ,. ,, 64—60 »

Zab » ...................... * 39-41 » 6.30 5.80
Tengeri ó bánsági , 75 <> 6.66 6.60

— » másnemű, .., | 73,, 5.50 5.55
J) ..............• « • « • —- » --.--

Köles » ........ t # __ 4.30 4.70
Repose uj, káposzta ..... — *

— » bánsági............ .. — „ 11.25 11.50
Határldöüzlet gyenge forgalom mellett nyugodt 

irányban nyílt meg. — Köttetett:
Délelőtt.

Bzokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 7.71, 
7.69, 7.70 és 7.71 forinton.

Bzokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 8.14 
és 8.15 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.60, 5.61 
és 5.62 frton.

Bxokványzab tavaszra mintegy 5000 mrn. 5.97, 
5.98 és 5.99 frton.

Hivatalosan felmondatott e hónap 16-ára 1000 
mm. tengeri.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén valamivel kellemesebb irány mellett 

gyenge volt a forgalom. — Köttetett:
Bzokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.71, 7.72 

és 7.73 forinton.
Bzokványbuza tavaszra mintegy 5,000 mm. 8.15 és 

8.16 forinton.
Tengeri augusztus—szeptemberre mintegy 5000 mm. 

5.68 és 5.69 frton.
UJ tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 

5.63, 5.64 és 5.65 frton.
Szokványzab őszre mintegy 5000 mm, 5.63 és 

5.64 irton.
Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak:

Bzokványbuza őszre ...................  frt 7.71 — 7.73
Bzokványbuza 1888. tavaszra..............  » 8.15 — 8.17
Tengeri Julius—augusztusra .............. » 6.57 — 5.59
Uj tengeri 1888. május—júniusra ... » 6.65 — 5.66
Szokványzab őszre ................................ » 6.62 — 5.63
Szokványzab 1888. tavaszra............... » £,.98__ 6.—
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre * 12.1 _ 12,*

1881

7.74 
8.18 
5C2 
6.6? 

ő 65 
6.04

Délutáni forgalom«
A délutáni forgalom mérsékelt volt; az irány maga- 

sabb berlini gabonaárfolyamok következtében valami­
vel barátságosabb. — Köttetett:

Bzokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 7 72 
.73, 7.74 és 7.73 forinton. 1
Bzokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 815 

8.16 és 8.17 frton. ' ’
Tengeri augusztus— szeptemberre mintegy 6C00 mm. 

5.70 és 5.71 frton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mrn. 6.03 

és 6.04 forinton.

Délután 5 órakor zárulnak:
Bzokványbuza őszre............... .. frt 7 72 —
Bzokványbuza 1888. tavaszra............  « 8.16 —
Tengeri julius-augusztusra ....... « 5.60 —
Uj tengeri 1888. május-juniusra .... « 6.65 —
Szokványzab őszre............................  , « 5.63 —
Szokványzab 1888. tavaszra ...... « 6.02 —
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre « 12.1 —

Terménytőzsde,
Terményekben gyenge volt a forgalom.
Szilva ígért nyugodt, szerbiai zsákáru szokvány, 

minőségben szeptember—októberre Uj- frton köttetett 
56 kilonkint.

Dinznózair pesti áru hordóval együtt 574 frton köt. 
teteit.

Értéktőzsde.

Suvalovnak Pétervárra hívása és lanyha berlini meg- 
nyitási árfolyamok miatt az irányadó üzérkedés! értékek 
és járadékok árfolyamai ma meglehetősen lanyhultak s 
kivált a járadékok, melyekre a contremine is nyomást 
gyakorolt, hanyatló irányt, követtek, ugv, hogy a déli 
tőzsde jóval alacsonyabb árfolyamokkal zárult. Az utó 
és esti tőzsde iránya barátságosabb volt.

ElőtősBda.
Lanyha irány mellett az előtőzsdén osztrák hitelrész- 

vény 279.30-tól 278.30-ig, magyar aranyjáradék 100.Tő­
től 100.35-ig, magyar papirjáradék 87.60-tól 87.30-ig 
köttetett.

11 óra 30 perozkor zárulnak : Osztrák hitelrész- 
vény 278.30—278.40, magvar aranyjáradék 100.35— 
100.374.

Déli tőzade.
Az irány lanyha maradt. — Osztrák hitelrészvény 

278.10-től 277.60-ig, pesti magyar kereskedelmi bans 
656-on, magyar aranyjáradék 100.30-től 100.05-ig, ma­
gyar papirjáradék 87.40-iől 87.3ú-ig, egységes állam­
adóssági kötvény 81.40-en köttetett. Más értékek közül 
forgalomba jöttek: Schlick-féle vasöntöde és gépgyár 
176-on, bécsi biztositó társaság 190-on. Valuták és vál­
tók szilárdabbak. Húsz frankos 10.' >4-en kelt.

1 óra 30 perczkcr zárulunk . Osztrák hitelrész- 
vény 277.60—-277.70, magyar hitelbank 281.50— 
281.75, magyar aranyjáradék 100.05—100.07j, magyar 
papirjáradék 87.35—87 374.

PraeiuíamOelet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
2—2.50 forint, nyolez napra 5.50—6.50 forint, egy hóra 
10.50—11.50 forint.

Utótőzsde.
Az utótőzsdén némi javulás állt be. — Osztrák hi­

telrészvény 277.50-től 278.30-ig, magyar aranyjáradék 
99.95-töl 100.25-ig, magyar papirjáradék 87.37j-töl 
87.40-ig köttetett.

2 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 
278.30—278.40, magyar aranyjáradék 100.25—100.27j, 
magyar papirjáradék 87.40—87.424.

Esti tőzsde.
A hitelrészvény még inkább megszilárdult, ellenben 

az aranyjáradék csak árfolyamát tartotta meg. — 
Osztrák hitelrészvény 278.20-tól 278.70-ig, magyar 
aranyjáradék 100.25-töl 100.22j-ig kelt.

6 órakor zárulnak: Osztrák hilelrészvény 278.70— 
278.80, magyar aranyjáradék 100.224—100.25.

Sertóakereakedelmi csarnok,
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jul. 11. Az üzlet lanyha. Magy. uraiági öreg, 
nehéz—.46 irt, fiatal nehéz 46—46j frt, fiatal közép 464— 
47j fit, fiatal könnyű 47—47*/2 forint, közönséges 
(szedett) nehéz 44—45 forint, közép 45—46 forint, 
könnyű 46—47 frt. Romániai, bakonyi, átmeneti ne­
héz —.— frt, közép —.— frt, könnyű —.— Irt,
eredeti (Stachel) nehéz------frt, közép —.— frt.
Szerbiai nehéz 45—46 frt, közép 45—46 frt, könnyű 
45—46 frt. Hízó egy éves —.— forint. Romániai 
és szerbiai sertések, melyek mint átmeneteliek adattak 
át, vevőn- s páronkint három arany vám fejében 
megtéríttetnek. — Sertéslétszám: július 8-án volt kész­
let 103,878 db, július 9-én és 10-én felhajtatott 1248 
drb, elszállittatott 609 drb, jul. 11-kén maradt készlet­
ben 104,517 drb sertés.
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BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőxade.

XSéon, jul. 9. (Az Egyetértés távirata.) Kedvezőt­
len külföldi hírekre a mai előtőzsdén nagyobb realizálá­
sok történtek, minek következtében még jobban ellany­
hult a hangulat. A coulissaértékek árfolyamai jelentéke­
nyen csökkenlek és a sorompóértékek is gyengültek. 
Valuták megdrágultak.

11 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 277.60, 
magyar hitelbank 281.50, osztrák tartományi bank 
222.75, osztrák-magyar államvasut. 226.80, Károly Lajos- 
vasút 201.25, elbavülgvi vasút 167.25, májusi járadék 
81.15, magyar aranyjáradék 100.12, magyar papirjára­
dék 87.45, busz frankos arany 10.044, márka 62.25.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején pangott az üzlet, az árfolyamok 

változatlanok maradtak és névleg jegyeznek: Osztrák 
hitelrészvény 277.60, magyar hitelbank 281.50, osztrák 
tartományi bank 222'75, tmio-bank 206.75, angol-osztrák 
bank 102.75, bankegyesület 92.50, osztrák-magyar állam- 
vasút 226.80, déli vasul 80, Károly Lajos vasút 204.50, 
májusi járadék 81.20, magyar aranyjáradék 100.10, 
magyar papirjáradék 87.45, busz frankos arany 10.044, 
márka 62.25.

Később is kedv leien volt a hangulat; a kínálat a so­
rompón növekedett, de minthogy nem volt kereslet, az 
árfolyamok csökkentek. — Váltók és valuták megszi­
lárdullak.

2 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 278.40, 
angol-osztrák bank 103, unióbank 205.50, magyar hi­
telbank 282, osztrák tartományi bank 222.50, osztrák- 
magyar államvasut 226.50, Károly Lajos-vasut 20.50, 
dunagózhajózási részvény 384, Lloyd-részvény 477, 
északnyugati vasul 161.50, elbavölgyi vasút 166.75, 
tramway 227, déli vasút 79.50, papirjáradék 81.15, 
osztr. aranyjáradék 112.90, magyar aranyjáradék 100.12, 
magyar papirjáradék 87.30, északi \asut 2515, bécsi 
községi sorsjegy 125.75, busz frankos arany 10.05, 
birodalmi márka 62.27. Javult.

Béoa, jul. 11. (Magyar értéleek hivatalos zár­
lata). Magyar földtehermentesitési kötvények 104.50, 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 104.75, 5J°/o*os 
magyar füldliitelintézeli záloglevél —.—. Erdélyi vasutr. 
179.—. Magy. keleti vasút els. k. 115.50. Magyar ny. sors­
jegy 123.—. Szölödézsmaváltsápi kötvények 100.50. 
5°/0-os papirjáradék 87.35. Tiszavölgyi sorsjegy 122.75 
Magyar 4°/0-os aranyjáradék 100.25. Magyar vasúti köl­
csön 151.20. Magyar hitelbank 282.—. Alföldi vasút 
182.50. Magyar északkeleti vasút 165.—. Keleti vasúti 
elsőbbség 98.—. Tiszavidéki vasut-részvény —.—, 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóban!: részvény 93.—. 
Kassa-oderbergi vasút részvény 143.75. Dohány-részvé­
nyek —■.—. Leazfcmitolóbank —. Temes Béga —.-**•

Béoa, jul. 11. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvéuy 278.50. Déli vasút 79.25, 
4°/o-os aranyjáradék 112.90. Váltó Londonra 126.70. Ká- 
roly-Lajos vasút 204.75. 1864-es aorsj. 163.—. 1860-as 
sorsjegy 127.—, Török sorsjegy 16.25. Angol-osztrák 
bankrészvény 102.50. 4*20/0-O3 ezüstjáradék 82.85 Osz­
trák államvasut 227 25, 20 frankos 10.04J, 4*2°/o-os pa­
pirjáradék részv. 81.20. Osztrák hitelsórsjegy 177.—. 
Osztrák-magyar bankrészvény 887.—. Csász. kir. arany 
5.94. Német bankváltők 62.25. Elbavölgyi vasút részv*
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166.25- Wiener Bankverein részvény 92,—Dunagöz 
hajózáei réflir^társ, 384. Javul.

Délutáni éa esti magánforgalom.
Béos, jul. 11. (kz Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A déli tőzsde zárlata után jegyez osztrák hitelrész- 
vény 278.50, osztrák-magyar államvasut 227, magyar 
aranvjáradék 100.35.

,1 délutáni magánforgalomban magasabb berlini 
árfolyamokra fedezési vásárlások történtek, minek követ­
keztében javult az irány. Osztrák hitelrészvóny 27U.20 
után 2/8.90.

,4z esti magánforgalomban maradt osztrák ln- 
lelrészvény 279 után 278.80, magyar aranyjáradék 
100.10.

Praemlumüslet a bécsi értéktőzsdén.
Béos, jul- 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 

irata.) A díjtételek megdrágultak: Osztrák hitelrész­
vény holnapra 2—24 frt> nyolca napra 6—64 frt» 

hónapra 104—llVa frt, három hónapra 18—1U 
forint, osztrák-magyar államvasut egy hónapra 10—11 
frt, három hónapra 17—19 frt; Károly l.ajos-vasut egy 
hónapra 8—9 frt, déli vasút egy hónapra 9—10 frt, 
magyar aranyjáradék egy hónapra 3—34 százalék, 
három hónapra 5—5.(százalék.

Magánkamatláb: Első váltóra 3—3| százalék, tá­
volabbi látra és telepilelt váltóra 34—4 százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Becs, jul. 10. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A mai tőzsde szilárdabb irányban nyilt meg, mert a 
contremine tartózkodó volt, vagy pedig fedezett, mint­
hogy az értéktőzsde lanyhaságát politikai okoknak tulaj­
donította. — Köttetett: Búza őszre 8.07, 8.10 és 8.09; 
tavaszra 8.47—8.49, zab őszre 5.97—6.01, tavaszra 
g 35_6.37, uj tengeri 6.01 és 6.02 frton.

Délután Berlinből jobb irányt és magasabb jegyzé­
seket jelentettek, de ez itt befolyás nélkül maradt, mert 
az üzlet pangása miatt még nyugodtabb volt a hangu­
lat. — Búza őszre 8.07—8.08, tavaszra 8.48 zab 
Őszre 6--5.90 frton köttetett. Végül maradt: Rozs őszre 
6.40—6.45, tavaszra 6.63—6.65, zab tavaszra 6.35— 
6.37, tengeri julius—augusztusra 5.90—5.92, uj tengeri 
6.01-6.02.

Készáruban igen korlátolt volt az üzlet és csak 
néhány ezer métermázsa ó búza adatott cl.

Őzész ára tartott. 500 hektoliter kész vagy augusz­
tusi szállításra 263 8 frton adatott el és maradt 26-vä— 
26| frton.

BÉCSI ÁRUTŐZSDE.
Béoe, jul. 11. (Az Egyetértés távirata.) A mai 

tőzsdén következő kötések történtek:
Petroleum: 7b barrel amerikai Fiúméból kész szál­

lításra Becsben 21.90 írton.
Kávé: 65 zsák Santos, fair Triesztbe szállítva 104 

forinton.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK,
Külföldi értéktőzsdék zárlata.
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Trieszt, jul. 11. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Jobb irány mellett 2 óra 30 perczkor jegyez- 
II K Osztrák hitelrészvény 278, váltó Londonra 126.70, 
olasz bankpiaczokra 49.95, Napoleon d’or 10.03, májusi 
járadék 81.20, magyar aranyjáradék 100.15, magyar 
papirjáradék 87.25, osztrák-magyar Lloyd 478, olasz 
járadék 96.62, olasz bankjegy 49.95.

Berlin, jul. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A Standardnak az orosz katonai intézkedésekről 
szóló hírére, eleintón orosz értékek igen csökkentek, mi 
alatt az egész piacz szenvedett; különösen bankok és 
külföldi járadékok csökkentek. Később fedezésekre kissé 
javult az irány. Magánkamatláb lf%.

Berlin, jul. 11. (Tőzsdei tudósítás.) Az orosz értékek 
árfolyamainak állandó hanyatlása nyomasztólag hatott, 
különösen az elsőrangú bankok részvényeire. Végül fe­
dezések következtében javult az üzlet. Bányaértékekben 
szilárd az irány.

Berlin, jul. 11. (Utótözsdc.) Magyar aranyjáradék 
80.60, osztrák hilelrészvény 449, osztrák-magyar állam­
vasut 365, osztrák déli vasút 130, Károly Lajos- 
vasut 82.40. Javult.

Frankfurt, jul. 11. (Esti tőzsde.) Magyar aranyjára- 
dók 80.65, osztrák hitelrészvény 227g. osztrák-magya 
államvasut :181|, osztrák déli vasút 641, osztrák arany- 
járadék 90.90.

Párle, jul. 11. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
Gyenge irány mellett 12 óra 45 perczkor jegyeznek: 
3o/0-os járadék 80.95, 44%-os járadék 109.20, olasz járadék 
96.95, magyar aranyjáradék 79Vs. egyiptomi 376.35, 
spanyol járadék 6Öi/16, török vasúti kölcsön 14.37, 
ottomán bank 495, Rio-Tinto 218, Szuez részvény 1975, 
Panama-részvény 382.50, osztrák-magyar államvasut 
461.25, déli vasút 162.50.

3 óra 40 perczkor zárulnák: 3%-os járadék 
80.65, 44%-os járadék 109.05, magyar aranyjáradék 
8O4, magyar vasúti kölcsön SOiO/o, franczia törleszt- 
hetö járadék 83.65,osztrák-magyar államvasut 4611, osz* 
trák déli vasút 160, ottomán bank 495. Bágyadt.

London, jul. 11. (Megnyitás). Angol consolok 101.09.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Berlin, jul. 11. Bízza, rozs és zab csendes, olaj 

és szesz javult.
Paris, julius 11. Búza nyugodt, liszt és szesz 

lanyha, olaj tartva.
Külföldi árutőzsdék zárlata.

Atezimitiei árfolyam a német piaczokia 100 márka vista 62,2» hi. 100 frk 50.25 (rt.

tek magyar jiitiokért 78—82 
50—67 frankot páronkint.

Párls n.x Viliette), jul. 11. 
24369 birka. Az üzlet változatlan.

centimet 4 kilókint, vagy 

(Távirat.) Felhajtatott

Julius 11.

Olaj

Zab

Olaj

FÁRXB.
Búza folyó hóra . . .

-- auguízlusra . . ,
— utolsó I bóra . ,
— nov.-töl 4 bóra . , 

Liszt folyó bóra . . . ,
— augusztusra . , 

utolsó 4 hóra . . , 
nov.-tö! 4 hóra i , 
folyó hóra . . , ,

— augusztusra . , 
utolsó 4 hóra . i ,

— elao 4 hóra. « , , 
Bzoez folyó hóra . . j

— ulolió 4 hóra . . .
— első 4 hóra . . . ,

BERLIN.
Búza júliusra . . . , |

— tzepl-októberre . , 
Róza julius-aug.-ra . ,

szept.-októberre . , 
julius-aug.-ra . , 
szept.-októberre , 
júliusra . . . ,

— szcpl.-októberre . , 
Szósz julius-aug.-ra . ,

— szcpt.-okt'b.-re . .
STETTIN.

Búza julius-augusztusra ;
— szepl.-októberre . , 

Rozs jiilius-auguszlusra ,
t/ept.-októberre . , 

Olaj jiiliusra....................
— szcpl.-októberre . , 

Szesz kész szállításra . i
— julius-augusztusra ,
— aug.-izepl.-re . . ,
— szcpl.-októberre . ,

Repczo ...............................
KÖLN.

Busa júliusra
— novemberre . . . . 

Rozs júliusra . . . . ,
— novemberre . . . , 

Olaj ké.-z szalutálra . ,
— októberre . . . ,

BOROSZLÓ.

Zab ." ."

Repczo
Tengeri

1 r Különbözet a
Ar« Budapesti utolsó zárlati

folyam egyenleg hoz képest
osztr. értékbe

24.30 12.22 - 0.04
24 — 1Í.C6 - 0.01
2330 11.70

• • i 83 30 11.70 - 0.02
í « • 53.80 17.01 - 0.02

63 80 17.01 - 0.02
• • • 61.00 18.41 — 0,01

58 — 16.44 — 005
i 1 l 66 85 28 26 • 0.02

66.75 28 51 - 0.15
7 1 ‘ 57.75 29.01 + 0.25
t : *

43.60 23 79 - 012
42 75 13 40 — 0.12
40.60 $3 19 + 0.76

1 » , 40.50 32.16 + 0 02

t ; ! 166.60 11.50 — 0.091 * ! 184 50 12.23 - 0.04
121 25 7.64 - 0.0 ií: i 125 50 7.81 U 002
99 - 6,16 - 0.02

101 76 6.33 0.61
.. i 47 25 29.39 — 0.60

47.25 29.39 4- 0.40
£6.10 40 49 - 0.72

... 67.60 41.36

r ; 184.— 11.44 4- 0.12
167- 10.89 4- 0.07
121 60 7,56 4- 0.06
124.— 7.71 + 0.06
49— 80.43
47.60 29,55 4- 0.82
66,80 41 23
65.SO 40 93 4- 0.06
65 80 40.83 — 0.12

i 1 i 68 30 41 23 — 0.13

t . ; 17.90 1113 ____
17— 10.68 — 0.C6
12.20 7.69
12.80 7.9S
25 8U 32.09 4- 012

t , { 25.19 31.35 4« 0 ííd

• • 1 18 70 11.63 — 0,06

■ T * 66.— 40 43 — 0,31
• i . 13.10 8.15 —

. . . 11.— 6.84

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Marhaváaár.

Pozsony, julius 11. (Távirat.) Felhajtalolt 1255 
szarvasmarha, közte 968 ökör, 10 bika és 10 tehén ma­
gyar fajú, valamint 230 ökör, ti bika és 11 tehén német 
fajú, azután 18 bivaly. Nyomott üzlet melleit jegyeznek 
Magyar fajú hízott ökörért 56—564 irtot, németért 
52—59 irtot métermázsánkint.

Béca (St-Marx), jul. 11. (Távirat.) Felhajlalott 4007 
db vágómarha és pedig 1107 db magyar, 2090 gab- 
cziai és 810 db német fajta. Az üzlet nehézkes, az 
árak keveset változtak, de inkább gyengék voltak. Fi­
zettek magyar ökrökért 47—56 frtot, galieziai ökrökért 
46—55 frtot, német ökrökért 50—60 frtot 100 kilo- 
grammonkint.

Jubvásár.
Fárlfi (La Villetle), jul. 7. Felhajtalolt 20920 birka, 

közte 721 magyar fajú. Lanyha üzletmenet mellett fizet-

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK,
A vetések állása.

Bzalonta, jul. 10. (Az Egyetértés tudósítása.) Soha 
kedvezőbb idő az aratásra nem járt a mostaninál. Tar­

aiig lehet félni. Az aratás mindenütt folyamat­
van és a mennyire eddig megítélhető, jó eredmény mu- 
mutatkozik, mert holdankint búzával 12—16 kereszt, 
sőt néhol még több is van, a kalászok szépek és teltek, 
különösen a fennálló ősziek úgy minőség, mint mennyi­
ségre bő aratást Ígérnek, de a dőltek is, tekintve a sze­
les, hűvös időt remélhetőleg kielégítők lesznek. A tava­
sziak is elég szépen állanak, kivált a jókora vetés, a 
későbbi ritkának maradt, árpa imitt-amott már le is van 
vágva. A kapások, mint tengeri, répa, úgy szintén a le­
gelők az esőt nagyon kívánják, melyek hiánya miatt az 
ugarok szántása is félbemaradt.

NAPIREND 1 julius 12-én,
Kaptár: Kedd. — Róm. kath.: G. János. — Prot.: Hen­

rik. — Görög-orosz: (június 30.) 12 apostol — Zsidó: 
(thamuz 20.) — Nap kél 4 ó. 17 p, nyug. 7 6. 5* p. — 
Hold kél 11 ó. 36 p. este, nyug. Hó. 24 p. d, e. — 
Hold a földtávolban reggel 7 órakor.

Mlaiesterelaök mint péaiügyminiszter fogad d. u 
5-6.

Földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi minisster fo­
gad d. u. 3—4.

Kösmnnka- és köslekedésttgyi minisster fogad d. u,
2—3-ig.

Horvát minisster fogad d. e, 10—d. u. 2.
A fővárosi gazdasági és pénzügyi bizottság ülése d. e.

10 órakor a régi városháza tanácstermében.
A föv. egylet ülése d. u. ö órakor a régi városháza ta­

nácstermében.
A kereskedelmi mnseum a városligeti iparcsarnokban 

d. c. 10-12 és d. u. 4-7.
Halássati kiállítás az állatkertben egész nap. 
Nemzetkösi panoráma Andrássy-ut 28. sz. 
Vörös-kereezt-egyletBrzsébet-kórháza(Buda déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint d. e. 10—11$ 
, óra között.
tivegfestésseti kiállítás Kratzmann Ede műtermében (a 

füvészkert mellett) egész nap, dij nélkül.
Nemseti mnzenm: régiségtár d. e. 9-től d. u. 1-ig.
Orsz. tanszermúzeum a budai állami tanitóképezde épü­

letében d. e. 9—12 és cl. u. 3—6.
Müssaki iparmnsenm a kerepesi-uton (Belezuay-kert) 

nyitva van d. e. 9-től d. u. l-ig.
Egyetemi füvésskert az üllői-uton d. e. 8—12 és d. u. 

2—6-ig.
Nyilvános könyvtárak zárva.
A magyar országos panoráma (városliget, volt kiállítási 

terület) nyitva áll naponkint reggeli 9 órától este 10 óráig. 
Állatkertien nagy czirkusz-előadás d. u. 6 órakor. Be­

lépti dij 30 kr.
Svábhegyre fogaskerekű vasút indul félóránkint; az Eötvös 

villában czigányzene.
Margitsziget. Gőzhajók félóránkint. — Jó czigányzene 

naponkint; csütörtök, szombat, vasárnap d. u. katona­
zenekari hangverseny.

Kivonat a hiv. lap jul. 10-ki számából.
Árverések a fővárosban. Takáts (Fuchs) Zsigmond 

1015 írtra becs. ingóságai (VI. kér. Csengeri-utcza 52. 
sz.) jul. 12. Probst Mátyás 328 frtra becs. ingóságai 
(VII. kér. Murányi-utcza 16. sz.) jul. 11. Klein Bernát 
639 Irt 50 krra becs. ingóságai (VI. kér. 8. sz. és 
VIII. kér. bodza-uleza 30. sz.) jul 14.

Árverések a vidéken. Kálmán János 2032 frtra 
becs. ingatl. okt. 31. M.-Óvár. Kovácsy János 1030 frtra 
becs. ingatl. aug. 3. Komárom. Guttmann Sámuel 3381 
frtra becs. ingatl. aug. 29. Nagybecskerek. Novák Or­
solya 8149 frtra becs. ingatl. október 27. M.-Óvár. 
Schmausz Ferencz 3360 frtra becs. ingatl. okt. 3. 
(Apatin.) Zombor. Schön Mihály 2000 frtra becs. ingatl. 
aug. 22. (Pátka.) Székesfehérvár. Drobny Károly 2200 
frtra becs. ingatl. aug. 6. (Felső-Bottfalu.) Vágujhely. 
Horváth Kálmán 2400 frtra becs. ingatl. aug. 8. (Pok- 
lostelek.) Margittá. Fister Imre 1007 frtra becs. ingat, 
aug. 16. (Ercsi.) Adony. Pesti Katalin 4000 frtra becs. 
ingatl. jul. 17. Újvidék. Ipser Ferencz 3000 frtra becs. 
ingós. jul. 13. (Nyergesujfalu.) Esztergom. Polonkay Gá­
bor 27,021 frt 50 krra becs. ingós. jul. 21. (Polgár.) 
T.-Lökön. Kolbenheyer Rezső 907 frtra becs. ingós. 
jul. 13. Fülek. Boronkay Ida 10,000 frlra becs. ingatl. 
nov. 15. Nyíregyháza. Hajducska Mandel 450—470 mé­
termázsa repezére jul. 18. (Vajszta.) Hódság. Mesko 
Abris 13,293 frlra becs. ingós. julius 18-dikán. Erdő- 
Tarcsa.

Csőd. Schuhmacher Lajos sáml'alvi kereskedő ellen; 
csödbiztos Túra József kir. trvszéki bitó, tömeggondnok 
dr. Schwartz Samu, helyettes Strobl József ügyvéd, 
bej. határidő aug. 29. Francovich János fiumei keres­
kedő ellen; csödbiztos Corvin Domonkon kit*, trvszéki 
bíró, tömeggondnok Erlcr György ügyvéd, helyettes dr. 
Pillepich Ferencz ügyvéd; bej. határidő aug. 31.

Caödmegazüntetés. Grünwald II. utóda kassai ezég 
ellen. Freund Lipót kalocsai lakos ellen.

Pályázatok. A szabadkai városi főgimnáziumnál ma­
gyar és német nyelvészeti helyettes tanári, — a buda­
pesti kir. kereskedelmi és váltótörvényszóknél sogédszol- 
gai, — Budapest fővárosi mértékhitelesitó hivatalnál 
igazgatói, — a miskoíczi törvényszéknél irnoki, — a 
debreczeni m. kir. pénzügyigazgatóságnál II. oszt. iroda­
tiszti, — a váczi kir. országos fegyintézetnél főfegyőri, 
— a kolozsvári m. kir. pénzügyigazgatósúgnál III. oszt

m. kir. adótámoki, — a polenai postamestéri, — a ró- 
nyai postamesteri, — a temesvári m. kir. államépitó- 
szeti hivatalnál utmesteri, — a kolozsvári m. kir. állam- 
épitészeti hivatalnál utmesteri, — a budapesti m. ki­
rályi államépilészeti hivatalnál promonlori utmesteri ál­
lomásra.

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.

IDEGENEK
Marchall-szálloda 

az Angol királynéhoz,
Gr. Jankovich L. Somogy 
Gr. Haller Erdély 
Gr. Sigray Sopron 
Br. Wesselényi J.-né Erdély 
Br. Radvánszky G. Vadna
ESM'JÉr
Audorton C. Snnnibar 
Kingston H. Aneztiális 
Itabcllar J. Piri,
Dautzonberg J. Szeraieve 
Hosclli J. Bukarest 
Lauth W. Béea 
Dinglingor A. Berlin 
Weisz 6. Budapest 
Tetsibascbile M. Belgrad 
Waaitievils S. Ziroony 
Samuely H. Kanizia 
Gloss J. Jägerndorl 
Mühlen J Amsterdam 
Siiaret M. Lisszabon 
Familho L. Lisszabon • 
Steinbrecher M. Bécs 
Hadulovits W. Belgrad 
Ornatein H. Béca 
Fekete L. Kazsop

Aranysas szálloda,
Br. Vccsey H.-né Récék 
Zoboky Gy. Uj-Kécske 
fczabó E. Bihar 
Dr Salacz 0. Szarvas 
Dr. Koroknay A. Sárkereszttur 
Bodry J. Sárkereszttur 
Anlai B. Uj-Kécske 
Bogya J. Selmecihánya 
Gróf A. Sárkereszttur 
Horváth J. Sárkereszttur 
Polms J. Csaba

Walter Fehérlő szálloda,
Rónay A. Jászkiscr 
Rlaiánszky J. Solymo,
Milofeki A. Oreova 
Modafka M. Románia 
Tolnay J. Szegzárd 
Pangli J. S.-Szt.-Lörinc*
Rumull J. Teherán 
Sriera A. Béca 
Hübel A. München 
Sántha S. Kecskemét 
Kolofon P. H.-M -Vásárhely 
Fuchs A N.-Várad 
Hoffmann M. Bécs 
Müller A. Béca 
Schwarz B. Temea 
Krauez J. Tcmerm

Két korona szálloda.
Holtai B. Sopron 
Llndauer V. . abaa 
Kisa M. Bárány 
Deres« G. Monor 
Drea J. Lippa 
Benedek J. Gytn 
Kiss J, Tőrr 
Nagy L. Fehérvár 
Boros K. Arad 
Goldetein M. Jiizberény 
Papp G. Kaposvár 
Gubovics A. Szatmár

Nemzeti szálloda.
Daul«ch L. D.-Vecse 
Fáidon! 5. Zombor 
Rosmayer F. Tolna 
Widder J. Barcza 
Fischbein D. Szolnok 
Treuaeh J. V. Tuzine 
Dr. Cseto A. Veszprém 
Retry F. Béca 
Ott M Becs 
Fischaul J. Bécs 
Nicmansgnus J. Béca 
Rechner L. Temesvár

Schmidt Orient szálloda,
Margraf W. llecs 
Zoctmcister J. Komárom 
Richter R Esztergom 
Pintér A. Pécs 
Panila K Temesvár 
Navracska J. Bécs 
Makróczy F. N'Várad 
Ponty K. N -Várad 
Tarczy D. Pápa

NÉVSORA.
Dr. Schon A. N.-Palánka 
Szobonya B. Ada 
Egedy L. Kolozsvár 
Bemátbfilvi M. Miekolcz 
Mátlon J. Debreezen 
Pál A N.-Militils 
Beller J. S.-Vámos 
Versenyi K. Komárom 
Huber: V. Mahol 
Kellner B._P.-Tenk*
Domokos O. P.-Tenke 
Ecbwarz A. Eger

Hungária szálloda,
Schmidt A. N.-Boesiny 
Schleainger R. Béca 
Lowzenz E. Hasion 
Japba M. J. N -York 
F.di T.-nc Pozsony 
Novakovifs J. I'olgrij 
Müller R. Zűri. :
Dr. Jatia .1 Persia 
Pólertfy Zb Does 
DeesewCfy D. Kosn 
Reismann M. N.-Várad 
Lengyel T. Arad 
Teppich S. Berlin 
Wertheim (íy. Berlin 
Caaparini G. Berlin

Fehérhattyu szálloda.
Hofmeister B. Halas 
Schwarz J. Boroszló 
Epstein H. Boroszló 
Krakauer M. Gács 
Hacker S. J.-Apáli 
Braun J. Ecsed

Magyar király szálloda,
Glerilzky S. S.-Patak 
Wickhardt F. Kula 
Fischer J. Vásárhely 
Weis L. Mindszent 
Weriheimer S. Béc,
Fischer L. Vásárhely 
Pump R Kula 
Berger B. TürHkrét 
Lewering A. Berlin 
Pzhwarz U. Prága 
Honig J. Bécs

Vadászkürt szálloda.
Gr. Zichy Zi. Somogy 
Gr. Otsich F. Somobor 
Freylag Gy. D.-Szekcsö 
Poszlóczky K. R.-Almás 
Majlhcnyi R. Novák 
Blocke V. Arad 
Pillér K. Sz.-Febérráz 
Gajáry A. Kalocsa 
Latiriovits K. Arad 
Baross L. Arad 
Frey A. Drezda 
Modor A. Kai csa 
Schinke T. Bics 
Tóik J.-né Szegzárd

Pannónia szálloda,
Papoai M. Gyöngyös 
Gresits M. Losonc«
Dr. Sándor P. Vágiellye 
Placby G. Szirák 
Géczy L. N-Várad 
Dr. Mikő S. Brassó 
Mészáros S. Veszprém 
Stuka M. L.-Ujvar 
I.oschard N. Pancsova 
Boroszky B. Jászberény 
Ziska ti. Ráczkeve 
Armoa M.-né N.-Becskerek 
Thomka Gy -né Zólyom 
Lindner S. Bécs 
Römer A. Remscheid 
Neuman A Bécs 
Rosenfeld F. Prága 
Diener G. Béc,
Ragendorf S. Bécs 
Lustig F. Tapolcza 
Kotb L. Endréid 
Ernst M. J.-Ladány 
Szcdler M. Pásztó

London szálloda.
Skntcczky K. Becs 
f'olzer K. Becs 
tiaceer Gy. Szeged 
Dr. Sax M. Göding 
Bilzinger K. Páris 
Müller C. H. Bükire,t 
Hamburger J. Temesvár 
Franz J. Bukarest

NYILT-TÉR
Feitet« Emire úrral, ki nálam egy szobás évi lakást 

bír. f. hó 8-án as I-ső kcr. kapitányságnál 4199/87, szám 
alatt felvett jegyzőkönyv alapján ügyemet befejeztem, s 
ennek következtében Fekete úrral semmiféle hírlapi polé­
miába állásomnál fogva nem ereszkedem.

Budapesten, 1887. julius 11-én.
Karlds István

a budapesti állami elemi és polgári 
2474 tanitónö-kópezde ének és zene r. tanára.

Igaz, hogy Karkis István ur az I. kerületi kapitány­
ságnál az ellenem emelt vádat mint alaptalant vissza­
vonta, de a gyávaság bélyegét a homlokán hugvta szá­
radni; vele tehát akarva sem foglalkozhatnál« 'tovább.

Fekete Endre.

5

Föraktár HOFFMANN JÓZSEF, Budapest, Ahiéuiia-ntcza.

ÍS'Z X'%>
„Tempclforrás“^ ^

SZÍNHAZAK ÉS MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Julius 31-ig zárva less.

M. KIR. OPERAHÁZ.'
Julius 31-ig zárva less.

NÉP-SZINHÁZ.
Julius 22-ig zárva less.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, julius 11-én.
Donna Juanita.

Víg operetté 3 felv.

Személyek:
Don Pomponio Bóráiul
Olympia Latahárné
Andrew D. Dezséri
Gaston Dufaure Zajonghi
Benő. Pajor E.
Riego Gyöngyi
Gill'Polo Pintér
l’ctrila H. Fratla V.
Pichcgra Szinai
Eiicarnation Lászi E.
Mercedes Lévai 1.
Pepita Imreiné
Vizhordó Csepreghi
Bridou Hevesi
Zarándok Némethy
Kuzcblo Fodor
Marco Mészáros L.
Gonzales Németh A.

Kezdete 7 órakor

Első fővárosi orpheum
Magymező-utcza 17. sz. 2311

Ma és mindennap nagy büví'sz-pantomimika SuruN-Nighl- 
Hlare, előadja*®^ FOX burlcsk-pantomimikai társulat
Ma és mindennap fellépte a kiváló Zentó-féle kerékpár-tár 
saságnak (1 ur, 4 hölgy és 4 gyermek). Miss Ifcfrne kö 
téltánezos művésznő. Mr. Jiinlotf madárhang-utánzó. Vala 
mint Miss Victoria Dyberg angol énekesnő'. Továbbá 
fellépnek: JBroíAcrs.HMÍmemusical-excentrique, Brother* 
IVifson nyujlómíivészck. Jtógcr E/sa és Margót bájos 
duettisták. Nansi Valéria k. a. német bravour-énekcsnő 
A man Lajos ur, elsőrendű jellcm-szinész. Odholih k. a 
magyar dalénekcsnő és Schenk Márton, ének-komikus

IDŐJÁRÁS, julius 11. regg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentésed

Állomásét
r 6. 1 Szél

nyomV^].*1
«V» 700| ,£%

A hó­
méra :klet 
Celsius 
fokban

dék1^,
Fel-
hő-
zet

60.5 NY 3 + 19.8 — 9

58.3 NY 6 4 21.2 3 0
59 5 ENY 5 - 21.1 __ 0
61.0 NY 1 - 19 5 5 ©
56.9 ENY 3 - - 20.2 — ©
59.7 E 4 - 19.3 — ©

618 NY 2 + 20.4 a
58.5 E 4 + 17.0 1 ©
61.8 DNY 1 4- 210 n ©
57.7 NY 1 + 17.2 1 •
53.6 NY 2 + 20.8 5 •
57.9 NY 1 4- 18 6 >M3 9
59.1 D 1’ + 18.5 __ 9
58.7 DNY 1 + 17 7 — 9

60.4 DNY 1 + 19.2 _ 9
61.1 ENY 2, + 20 2 ©
60.0 ENY i 4- 17.0 — ©
60.6 ENY 1 4- 20 i <6 •
59.8 NY 2 + 20.7 9

© 4H 15 0 _ 0
59.5 ENY 7 - 22 6 — 0
62.5 ENY 3 - 20 0 — 9
59.0 D 1 - 19.0 16 ©
56.9 DNY 2 - 18.2 <2 •
617 DXY 1 - 20.0 0
61.2 NY 2 - 18 — e
63.8 I) 1 - 18 2 19 w
62.3 © -L 23.2 0
62.1 K 2 - - 23 8 — 0
59.6 DNY 8 . h 18 9 4 9

Arad..............■ . ,
Besztercze ,, ... ,
Bcszterczebánya. . .
Budapest..... ,
Csáktornya......
Debreezen
Eger......................
Eszék.......................
Fiume.............. .. !,
Késmárk 
Keszthely.
Kolozsvár...........; ,
Magyar-Ovár. .. :,
Mármaros-Sziget. .,
Nagy-Enyed ..........
Nagy-Szeben...........
Nagyvárad .....
Orsóvá.................
Pancsova..............
Selraeczbáaya .... 
bopron ..... ,,
Szatmár-Németi . ,.
Szeged ...................

Temesvár ... ,. j.
Trencsén................
Ungvár .... ;, ;.
Zágráb
Bécs.................
Bregens ., ,. . ; .
Lesina , ,, ....
Pcla. ....................
Prága. , ............ ..

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában: A depresszió (754—756) Nyugot-Oroszor 

szagban, a nagy légnyomás (764—766) a konlincni dél 
nyugati részében van. A:: idő északnyugaton borús, csók 
kél. kevés hőváltozás mellett.

Hazánkban: Nyugotias, részben északi és déli. Le 
lyenkint erős szelekkel, a meleg többnyire még nagyobb 5 
légnyomás kisebb lelt. Az idő északnyugaton csőkkel, itt 
olt zivatarral, többnyire borús, délkeleten változó, szárazabb 
A meleg északkelen növekedett inkább.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Általában változó, szeles, meleg időt vár 

hatni, számosabb helyi csőkkel, itt-otl zivatarral.

VÍZÁLLÁS. 1887. julius 11.
Motor I

Kcrezeriot

Dnna
Poísonf. . 
Komárom . 
Budapest . 
Mohács • . 
Vukovár. . 
UjTidék... 
Pancsova.. 
Ursova. ..

V6r
Komárom .

Dráva
Barcs . ~. . 
Eszék . . .

BsAva
Ssiszok. .. 
Mitrovicia.

0
fölült I állt

Váltoxik Ncvezorint I_____ U_____ [Vállorili
IbVitt I alatti

1.9S
1.48
1.92
S.27

3,00
2.10
2.56

1.65

1.17
2.69

' áradó 

I apadó

Tie*»
M .-Sziget. . 
V.-Namény 
Tokaj. . . . 
Szolnok. . . 
Szeged . ..

Bodrog
Sáro,patak.

BzamoB
Szatmir. .

Körös
B.-Gyula. 
Gy ma. .

Maros
Arad ....

0.09! apadó Bég» 
— áradó I Temo

- : aradó 

j apadó

1.75 j — I apadó 

— j 0.25 ! apadó

0.1S , — apaoo

Közlekedési útmutató.
Megjeleni legutóbb ac Egyetértés julius 

számában.
4-dilc

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései julius 11.

Faj

t ári ági

::ua vidéki

pettíidéki.

í.mr.o.-jei

Búza

magyar éczakridóld

Gabona ő vagy uj

.01« ....
káposzfa-repezg 
: '«ági repeza.

Irányzat

csendes
lanyha

csendes

raj

iakarmány 
égetni való 
sörfőzdéi

bánsági
móznemü

Irányzatj súly
hektolit.

100 ki!

írttól

gramm

írtig
hektóílt

100 kilogramm

"Trftól 1 friií

: 0 74

—

75
71") 77 1
78 71)
6V 81
74
76 -- - -- 77 8-65 8.70
78 8.75 8.80 79 8-80 8.85
£0 8 85 8.80 81 8 90 8.95
74

V 76 77 8.60 8 65
78 870 8.75 79 8.75 8.80
60 8.80 845 81 885 8 90
74
76 ---.— 77 6.65 8 70
78 8.75 8-80 79 8-80 8.85
60 8.85 8 00 81 8.90 8.95
74
76 77 8 70 8 73
78 8 80 885 79 8 85 8.90
£0 81
74
76 77

1 e f 78 _ _ __ 79 --- — _,---
• • « 81) — - — 81 — —

Minőségi
súly

hcktolilerk.

búza szilárd tavaszra 8 15

tengeri
7.71

csendes májára -4 7. 6 65

zab ' jul—aug.-ra 
c fezre

5.57
5.63

kúp. repeze szilárd aug.-ezcpt. ».«/,

70-72
61—62
62-61
64—66
39-41

73

nélkül

éra

5 30 
6.65 
550

frllg

0.80
5.60
5.65

11.50

8.17 
7 73 
ő.tili 
5 65 
5 63 

12 V.

Különféle
termények Irányzat

Heremag

RepczcolaJ. ;

Lenmagola) 
Olajpogácsa 
Disznózsír.

Szalonna .

Faggyú. 
Szilva .

baláridó

Szilva-íz

« halánál

Dió . . 

Gubaca.

Borkő term.

Méz,

Viaazk

Szesz

Faj
Péns

üt

csendes

lanyha
szilárd

szilárd

csendes

luczema magyar. . . 
franczia • • . . . .

vörös...............................
nyers, azonnali szállil.
finomított.....................
őszi, kétezer finomított

m. la. 1/sansz, ára ra. ss. 
városi legensz. . . .
füstölt ..........................
olvasztott ....................
boszniai hordóban 1885.

« zsákokban 
szerbiai, hordóban . . 
szerbiai, zsákokban. .

boszniai, b. nov. 
zsákokban ,
szerbiai hordó «

« zeákb. •
rtlavoniai új . .
bánsági Aj • ,

szlavóniai ezept.—okt. 
bánsági •
magyar min. szerint 
szlavóniai .... 
magyar la. ... 
szerbiai ..... 
boszniai, 
fehér la. 
fehér Ha-
vörös.....................
nyers.....................
sárga, csurgatott, 
világos színű . . 
rozsnyúi. . • . 
szlavóniai . . ■ 
ezerz . • . • • 
szesz-élesztő

82.-

i
»

értékpapírok

... „ ÁLLAMADÓSSAG.
Mr. arany) árad tk adómon tea 100, 600. ÍOOO . : . 

«agy. kir. aranyjáradék adómentes 10,000 ......
«agyar papirjáradék adómentes .........
'jeg/ar vasúti kölcsön á 120 frt o.'á. (300 frank)....
Magyar vasúti kölcsön 120 frt egyes darabokban ....
jómon államvasuti záloglevelek . „ ......
1 1!5?- he!tl! vlsnt államkötv. (éleflbbs.) adóm. . .
* agyar 18/3. keleti vasul arany v. ezüatb. (elsőbb.) adóm. 
Magyar 1876. keleti vmut államkötvény aranyban . . 
>lagy. kir. nyeremény-kölcsön 100 frt . . , e 
íWgy. tir. nyeremény-kblcsÖD 50 frt . , . . , • *
Rsxti és szegedi kölcsön................................. ... i 1 i
gll"5vi S*8™ *U«m-k51oeBnHtvóny font st. be» 2 . 2 873dki znagvar állam.kölcsan)ötvóny font et.-ben ? I S 
M»r/ar föTdtefccrm.ntesltési kötvény-v ... . , ’

«mar íc Idtebermectísitési kBtvének 1687. záradék j í

Kzeacre értékpapírok

87.10
151.25
151.25
8S.Z

127.- 
115.50 
123- - 
t>3.- 
123—

101.50
104.25

11.—
11.50
10.75

11.25
13.50

15.50
28.50

Am
fct

fatál4

4.95
67.53

12.20
12.—
11—

11.7611—

26—
28.75

RtokőiSiEF

isi ... . . .60/« 104.50
’. záradékkal . . 6°/o iui.25 
itorazágl.... 60A —

______ ____________________ .______ lyi . . . . .6°/, 10*75
agyar orsz. jelzálog úrbéri váltiágkötvéoyek (lOlítrt) , . . ö°/b 
Ir. borv.-ezlavonjelzálog főldviltaigkijtvény (100 fri) ... 6”/o 
röÍ8déz6maválles;i kötvény (100 fit) . . . . . - . , . 6o/,

I
101.50 I Magyar földtehemrentesliéel kötvények temesi

Magyar foldtebermenleelléal kökények 1867. a . .
87 80 Magyar ÍBIdtebermentesitési kötvények horvátországi

151. — Magyar földtehcrmontositési kötvények erdélyi
152. — I Magyar " " " "1-í—"
—— ‘ Ír. bor______
99— czőlődézsmavál—,. ............

128 — j Magy. kir. kam,.cső kind, utalvány 6 hóra (too M)
11650 —

121— Egyesített tiltmadótaág papírban máj.—nov. I I . í ,
124— Egyesített államadószig papírban fetr,—*0E* tilt •
131.— Egyes.államad. ez. kam. ián.—jal.................................................
—Egy ts. államad. ez. kim. apr—okt. . ......
------ i Osztrák aranyjáradék adómentes. 5 • *••*«•

105 50 Osztrák papirjáradék adómentes , . . í ..... ,
103.25 Oerfr.6Ilamad.,kisor».16i4.250frt p.p,' l 1 í í í t I #

97.50
looias

105 60 
105.25

105.60 
93,5 v

101.25

<1.80

értékpapírok Fasrrisilr:
Oiztr.álfamad.,kisor,.1860 nvfrto.é. 5°/, 137.— 
Osztr.dllamad.,kieore.l860. íoofrto.é. 5% I I38— 
Osztr.óllamad.,kleore.l864. lOOfrto.e. 1 163-— 
Oeztr,államad.,kúori. 1864. SOfrto.é. j 162.60

A temes-bégavölgyi \izszab. társulat 5*/» I 98.50 
Pest város kölcsöne 1870-b61 adómts. 6°/s|| 106.50 
Pest váróé kölcsöne 1871-ből adómte. 6°/s * 108— 
Budapest főváros 1880-iki köles, adóm 5 "i 102.— 
Fxerbmi nyeremény-kölcsön 100 frank 8°/#
Becs város nyeremény-köles. 1874-bM 

RÉSZVÉNYEK, 
aj Bankok

Angol-osztrák bank. . . í I J . 126 
Budapesti bankegyes. r. társ. . . • IM
Fiumei bilclbank.......................... .100
Horvát leszámítoló bank..... 

je— Magyar általános hitelbank ....
311 frank Magyar jelzálog-hitelbank . . . .
15 frankjMagynr jeltilog-hitelb. II. Ub. id. e.

g ifl'Magynr leszámítoló és pénzváltóban*
25 frank I Magyar országos bank r. társ.. . .* ívfl Osztrák hitelintézet................................

31,iri Oeztrák-magyar bank...........................
Ifi.-.;!. Magyar Ipatbank.......................... .....
rt,—Pesti magyar kereskedelmi bank. i
c,_iSziezeki hitelbank...............................

]j,_ lUnioi-bank................................... • 1
ÍJ Blztoaité társulatok.

1)—'Bécslblztositő társaság......................
yÖ._' Bid élet- és jiredék-bizt. társaság .

I Elaö 1msgyar altalános blzt. társ.
3,__Főnéiért- pesti biztosító intézet . .

30 frankl5?agIal-!,allc,l1Mzto3Ító táraaiát £C 
ct_ Pannónia vissontbutoaitó társasai ,

Concordia gözma^2™1*'11'111'
To"-- El«6 budape,ti í <
ifi— Erxeebet-malom í
—Hengermalom25 
)fl— Luiza-malom
?n— Molnárok és sütök. j , , ; V 

Pannonra ,...2:1:2 
Viktória. j , Í5

1

30 50
120.—

281.67 
120 — 
93.50

277 60 
887.— 
152— 
656'—

81 70 81 80

83'~ 8«

I—

1 frank

1-

t— 
1?'/, ük.

S-

OKllalekedésI vállalatok.
m* háj. rrt. . i 

Alföld-fiumei...............................
Arad-ceanádi vasnt: , , . ; 2 
Aiad-körösvölgyi vasat .... 
gMcs-pekracdvasut részvény-tár* 
Báttaszek-dombnvári . ... . 
BadapesMod leant r. ti . t .
Bpest-bzt.-lzirmcz helyi érdekű v.-r.-t. 
Bpest-Szb-Lörinuz helyi érdekű ols. 1
pabtsezen-bajdttoániii v. e. r. , .

Északkeleti vasat .... 2 2 z 
Erdélyi vasul. . ' j 1
GySr-eopron-ebonfurti vasat. 2 , . 
Kassa-oderbergi vasat.... 22
Magyar-gallczUi vasút..........................
M.ny. v. (aaékesfehórvárvgyor-giáazi) 
Marmarosi sóvaent r.-t. el., r. . . 
Osztrák-magyar államvasut • . . i 
’éce-barcsi vasút .......
izamoevölgyl vaiut I. el* r. . . ; 

Szatmár-nagybányai vasút als. rkb, ; 
Tlszavideld vasút ......;
Osztrák dunsgözbajózáei társaság
®l

196- 
195— 

2895— 
69 25 

210.— 
815—

400.—
890.—
200.—
500.—
213.—
330.—
650.—
120.—

c74.—
163.50

280.—
145-—
170^0

93.50117—

404.—
315—

103—
470—

133 — 
133.- 
163.50
163.50

99—
107.50 
109.—
102.50 
81.50

127—

277 80 
892— 
152.50
ass­

ies —
200.—

2005 — 
09.73 910.—

820—

410.— 
900— 
205. - 
510— 
218 — 
310— 
670.— 
125—

lSítfO

175,—
101,50

181—

145.50
171.50

136 —
2í0,—

OnWft
188 m ÉRTÉKPAPÍROK

5—

20.-

Pesti első hazai .......
: Egyesült Budancct fó'cárca . . , , 
j Magyar ált, takarékpénztár r.-t. . .

]) Különféle vállalatok.
1 Alagút....................................................
, Általános waggon-kölcsünzö társa?!;
! Kszukraar/arorsz. e. kőszónb. r.-t. . 
Wanklm-Túrsulat könyvnyomda . .

1 aonyvnyomda «Athonacum» . . . 
Pesti könyvnyomda részvény-tára. . 
Palla« irodalmi és nyomdai r.-t. 
Fiumei L m. riszbint. és rlizkomény. 
Ganz es Társa vasöntöde és gépgyár
tischwrndt-félo szeszgyár.....................
Gyapjumosó és biz. első magy. . . 
Kereskedelmi testület épülete . . . 
Kőszén- a téglagyár (Drasch«) . . .
baigótaryáni köszénbanya.....................
Göztéglagyár, kőbánya!.....................
Tégla és mészégető, újlaki . . . . 
Nemzetközi waggon-k. részv.-társ, . 
Rrmamurány-salgótarjáni vasmű . . 
Schlick-féle vasöntöde e gépgyár . . 
Serfőzde első magyar .... . . 
Sertéshizlaló . . . . . . . ! . 
Spodium és csontlisztgyár .... 
Szálloda részvény-társaság .... 
Szegedi szeszgyár és finom, r.-társ. 
Török bír. dohány-egyedárus . 
Uj-Antalvülgyi üveggyár r.-t

[ Utolsó ái-kelet
Ari

j 7273— 7025.—
: 4is— 452 -

íttl . 9:"— 99—

10* ! 113— 145—
iíl 72 — 73-

lid 90S— 210 —
'Ml 515— 520.-

1120.— 1159—
Xl 17».- 17.",—
hűt) lilt) — 620.—

;tíu

250 frk
■ 5l)D

ZÁLOGLEVELEK.
Magyar lőldhitcllnt. paptrértik . , 5 f/e 
Magyar földhitolint. papirérták . . 4'/,°/«
Magyar földhitolint. papirvrték , . 4 0/0 
Magyar földhitalint. ar. v. ez. . 5 e/e
Magyar jelzálogbank...... 6V,Vs
blagyar jelzálogbank...........................6 e/e
Magyar íeUálogbank..........................4'/i0 n
Kisbirtokosok oroz. földhileliotózolo 5i/A'o 
Kisbirtokosok or.sz. fdldbitelintezeto 5 % 
Osztrák-magyar bank 0. é. . . 5 «/,
Osztrák-magyar bank o. ó. . . , 4i/ o/e 
Osztrák-magyar bank 0. ö. lOV-cvro i 0/0 
Osztrák-magyar bank 0. é. 50*évre - °/n 
Pesti msgyar kereskedelmi bank . « o/e 
Pesti magyar kereskedelmi bank . a'AVo 
Pesti magyar kereskedelmi bank . 6 0/. 
Pesti magy. kereakodelml bank . 4V,»' 
Pesti magy. kér- bank községi kölv. 41/."/. 
.Albina* takarék- s hitolintéz« 
Nagyszebeni fóldhilcl intézet 
Nagyizoboni földhitelintézet .
Nagyszebeni földhitelintézet .
Budapesti kzuti vasp. táré. r.__.1 "agyai|eÄgbaÄk ní n,,-k81-

7711 3iO'— 
260*— 
680— 
231). - 
179 - 
215— 
167— 
62 — 
93.50 

I7G.— 
870.— 
294 - 
110— 
97—
51*50. 

505.—

102.25 
100 26 
04 50

130.50 
102.75 
101.-
06— 

102 — 
1UU.25

103. - 
00.10 
99.10 

lli2.—
101.50 
101 -
US.-

62-iO

103.—
100.75 
95.—

131.50 
103.5C
101.50
98.50

102 50
130.75

103 50 
99 53
99.50

102.50 
102—
101.50 
98,53

ÉRTÉKPAPÍROK
j Utolsó hrkelet^
* pénz ! áru

ELSŐBBSÉGEK. 
Alföld-fiumei v. 11. (v.-eszéki v.l íflj 57« 
Alföld-fiumei vasút 1874. kib. . 57«
Budapcst-pécsi vasul...................... 3’.'«
Budapesti lim-zhid...................... «'*
Báttaszók-dombavár-zákSnvi v. . M .Wo
Déli vasút.......................... .... 2M4X
Dunagözhalózási társ . IM/M-I márka 5 Ve 

társaság . . W "v-?.i>1 .-i'ó
".öli 5'e 
W ti’/a 

‘ ■i li'-e

vaspálya
vaspálya (aranyb.) .

afBM:
iSsSlISSSi'Si-,: : 8 SS

: i| ra
M. V. elsobbs. beruh, aranyb. 2l$8'llffil r.'/a 
1. erdélyi vaspálya ..... 2M 5Ve 

rli vasnt . . "í1« O’o 
ml, ezüstben . Iß):. Ve
(eperjes-tarn.) ?ft.l 5Ve 
(oszt:-, vonal) ViÓ 5'e 

gi v. (in. v.) arany ü li 5 Ve 
Osztrák-magyar államvasut arany n i 5Ve 
O.-in. államv. 1833. kib. 1#20M'n irka 4Ve 
0 -m. államv. X. kib. 1835. 500 fr. 3"„
Tiszavidvki vasút...........................  100 5'>>
Lloyd és tősela épület .... ICO 5'Vi 

MAGA NSO RS JEGY EK.MAGA ? 
Budavnrosi eon
Rt,on?!

egylet

nyerem, jegy

.6 "»/O’ 101 — 102.—
99.75 1 111'.25

. ÖV,«/.: 101.75 102.25
6 »/, 199.50

it 51/,0/e 102-2.'. 102 5u
4 o/e j 101.50 103

• 1 11 — 16 -
=37 3% 101 — 102.—

50/e 101.50 102.—
4 */Vo 99.— 90 50

“yeí-kütv^bpMt-Hpótv 

Az olasz vörös kereszt eg'
Osztrák liitcüntéMt 
Osztrák vörös kereszt ogylot 
Osztr. földhitel intéz. kölv.
^■^»nznemék.
Császárt királyi arany (vert) .
Császári királyi arany (kór.) . 
Osztrák-magyar a formica aran 
20 frankos arany . . . . ;
20 mátka..................................
Török arany iira......................
Német MroSi'bankjsgy 100 márkányi 

ima (látra)Váltók 
Német ban! irt
Brüsszel 100 frankért.....................

London lo font storting«« - . - 
Szentpétervár 100 rubele« . . • 
Olasz bailkp. l»á lire nouva Ital.

bank 
k. láb

évivé
. 37o 
. SVe
. 3°> 
. 3’,e 
. 3V'Í 
. 37o 

6’/e
.5V..0'sVe

|j
1 101.— 102—

' 191 — 102.—
i1 104.50 106—

: víi— DU.SO
-- - --

39- 9350

llfl.'iO ion.-
V:t 7, 109.5)
V:‘ 50 100.50

109.5(1 101.—

126.-
99— 1UÖ -

! 100 50 101.—
1U0— 100 50

I —-

151..— 169—

«6— 48. —
43— £5 -
11— 11 50
8.- 8 50

12.50
177.— 178 —

V 50 17. -

«5 50 46 50

3.99 .6 96
! 5 85 *..90

III 07
! io-) 10. t,7

1 1Ü-« 19.45

j 62 21 62.30

62 20 62.40
104.30 105.. <1

5085 50. 50

611.10 59/20
50 10 50.20

196 75 127.25

Fclaeámltol&fll Árfolyamok 
biagyar 4% aranyjáradék . . . 

« 6% papirjáradék . . ,
« általános hitelbank . . 
« pénzv. és loszám, bauk, 

Tisza é* szegedi kölcsön. . . .
Magyar jelzálogbank......................
Osztrák bitstiatézot......................
Acglo-osstrik bank .....
ftiiami vaaut. .......
péli vasat,
Török bitodilml dobás;-. 
Rlcu-Murinyt . . . , . ; ; 
Jelzálog nyerem. . , . • •

382—

A mai dóll tőzsdén 

eladatott 

•szállításra»

4% magyar aranyjáradék . . • 
6% • papinál aduk . • •
Magyar hilelba.k ....••
Osz Irak » ..........................
Oszlrák-ms^yar államvasut . •
Déli vseut-réervény.....................
L-számitoló-részvény • . ■ • ■ 
Jelzilcg-hitelban -raszviny II ».

Hatiridők j-
Utolsó árkolot il Előfordult kötés

I legmag. j legalacs-
á r k o l e t

10(1.05
87,35

1 87.40 103 IS 
I, 87.40

100 05 
67 S5



8 EGYETERTES, KEDD, JULIUS 12. 1881
Ezen hirdetési rovatban minden szó egyszeri beik­
tatása közönséges petit betűkből 2 krajczárral, s 
compact betűkből szedve 4 krajczárral fizetendő. KIS HIRDET El Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal 

ingyen. Czimmel ellátott hirdetések minden egyc$ 
közlése után még 30 kr. bélyegilloték is fizetendő.

I. 8, 6, 11. 15, 1, 9, 15.6,12,
II. 14, 8. 22, 14, 12. 16, 15, 
20. 19, 25, 8. 18, 19. 21, 6, 
24. 18, 4. 14, 20. K. 14. 20, 8, 
(i. 8, 9. 2, 4, 14, 8, 2. 12, 4,
14, 9, 8. 14. (1. 15. 14. 9. 15,
1, 12, 20. 2, 12. 20, 8, 22,12,
6, 24. 8. 19. 1. 8. '19, 25, 8.
I. 15, 18, 15, 2. 18, 8. 14, 8, 
12. 12, 8. 5. 8, 20. 8, 2.4,20. 
22, 12. 14. 18, 15, 2. ló, 14,
15, 12. 12. 15. 19, 20. 4. 19.
9, 8. 12. 25. 8, II. 18, 8. 2, 8. 
18, 1, 8. 2. 14, 8. 5, 12, 18,
12. 6, 21, 9. 8, 12, 1. 20, 21.
9. 15. 9. 5. 12. 8. 14. 20.8,5, 
8. 20. 8, 12. 8, 25, 8, 18. 15,
18, 12, 8, 1. 5, 12. 14, 8. 12. 
4. 18, 19, 25. 12. 25. 20. 5. 4.
19, 25, 8, 18. 5, 12, 18, 12, (i,
19, 25. 15. 1. 8, 25. 16, 8. 9. 
4, 0. 22, 8. 6. 20. 8, 1.8, 14.
7, 12. 2. 1 ;. 12. 14. 24. 21.6,
20, 12. 1, 12, 14. 22, 12, 18, 
15, 12. 1. 8. 22, 8. 1. 8, 9. 8, 
20. 10. 19. 15, 2. 15. 1. 8,25,
8, 18, 19, 25, 8, 18. 2, 4. 20.
4, 8, 9. Edgar. 1743

Egyetlenemnek!
Megkaptam — írok szivem 
örömmel — csak írhassak — 
csókol ezerszer örökké Tied.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levél bélyeg vagy levelezőlap beküldetil^és^ajiirdetés alatt álló szám közöl tét ^
Alkalmazást nyer Lakás és bérletEdgár 1718.

Jól vagyok, örömmel olvastam 
hogy Írsz. végtelen aggódtam 
már érted, gondolsz-e reám 
oly sokat, mint én read V Csó­
kol ki csak egyedül a tiéd. 
Szeret az öregapád. 1789

Az a fiatal cmlier,
a ki «sohasem szeretett» s 
kinek hal térde alatt anya­
jegye van, jelentkezzék, vagv 
Írjon Stáczió-utcza 21. szám. 
9. ajtó alatt. 1734

Nőül venni
óhajtok egy fiatal, csinos és 
szolid leányt, kinek 3000 Irt 
biztos hozománya van. (Ven­
déglősök leányai előny hon ré­
szesülnek.) »leves vagyok! 
Levelek (fényképpel) kéretnek 
«A. It. <'.» czim alatt fiel- 
mec/.Iu"m.yára küldetni. 1713

Mórt saisonra
csinos asszonyokkal isme- 
leltségct óhajt." egy gentle­
man. Ajánlatok csakis arcz- 
képpcl «Skorpió 26» a kiadó­
hivatalba küldendők. Discrelió 
biztosittatik. 1723

Azon fiatal hölgyet,
kit szombaton Julius 9-én déli 
12 és 1 óra között erőmé csip­
kével diszitett ruhában az Egye- 
tem-uteza, Ferencziek-lcre, lío- 
rona-herczcg-utcza, Harisbazár, 
Váczi-, Dorottya-, fürdő- és 
Marokkói-utezában, az And- 
rássy-utra az Oktogonig álllia- 
losan követtem, s ki egy kis 
lint vezetett kézen fogva, ud­
variasan megkérdem, hajlandó-e 
ismeretséget kötni e sorok 
közlőjével. Szives válaszát «Re­
mény» czim alatt c lap kiadó- 
hivatalához kérem intézni.3649

Szép, jó feleség.
10.000 (tízezer) fre állandóan 
tisztajövedelmet biztosit, 32 
éves, megnyerő modorú, sötét 
szőke külsejű szabadságolt ka­
tonai iszt; vallás különbség 
nélkül, fiatal, süléthaju, sza­
bályos arezvonásu, egészséges, 
magasabb termetű, szívélyes s 
évenkint legalább félannyi 
tiszta jövedelemmel rendelkező 
hölgynek. Arczkép ajánlott le­
vélhez csatolandó s «Jellem» 
czimen a kiadóhivatalba inté­
zendő. Titoktartás megőriztetik. 
Közvetítők kizárvák. 1736

Für
erliegt Brief.

.Wahr“
1742

Eladás.
2323 Használt és nj
tüzmentes és betörés elleni
pénzszekrények
legolcsóbban kaphatók a bécsi 
pénzszekrény gyári raktárban, 
Budapest, n.-korona -utcza 3,

A csíki székely tejgazdaság 
részvénytársaságnál, Csik-Szc- 
redában, naponta kitűnő mi­

nőségű

GödöUön
egy újonnan épített és minden 
kényelemmel ellátott lakház, 
a legszebb helyen, gyümölcs, 
virágos és zöldséges kerttel, 
olcsó áron eladó. Bővebbet 
a kiadóhivatal.   1721
Ha pénzt akar

megtakarítani, el ne mulassza, 
mielőtt szükségletét vászonáruk 
és fchérnemütíkbeti fedezné, uj 
árjegyzékemet ingyen és bér- 
mentve megküldetni. 2214

FÖLDVÁRT J.
Budapest, városháztér 9. sz.

GözcséplöíépeMvégolato.'
Két 8 lócrcjii garnitúra, egycii- 

! ként 1900 írt. Egy ,21 lóercjü
CSikiSzékelySajt garnitúra 8Q0 frt. Egy 3 lócrcjii
(limhurgi módon) és csemege 
sajt kapható. Nagyobb meg­
rendeléseknél árkedvezmény.

2416

Üzletbe
vagy Irodába való kisebb 
Íróasztal és szép levél­
szekrény olcsó áron eladó. 
Hol ? megtudható a kiadóhi­
vatalban. 3641

garnitúra 900 frt, Mind ezek 
kevés ideig működtek, teljesen 
kijavítva és. a csépléshez el­
készültek. Tudakozódás c lap 
kiadóhivatalánál. 1714

Eladó Kispesten
Az országút mellett ujonan 
épített ház, három régi iizlet- 
hely, hat lakással, esetleg ha­
szonbérelhető. Czim a kiadóhi­
vatalnál. 1722

Alkalmazást keres
Alkalmazást

keres Budapesten vagy vidékre 
egy csinos fiatal leány, mint 
üzletvezetőnő vagy kaszirnö. 
Több éven át ül helyben na­
gyobb ezégeknéi alkalmazva 
volt, a magvas és német nyel­
vet tökéletesen birja. s bizo­
nyítványokkal szolgálhat. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 3651
Nőtlen, .jó családból szármázó 

képzett fiatal ember
titkári,

könyvtárnoki vagy esetleg titi- 
társi állást hajlandó előkelő 
einíícr mellett elfogadni. Aján­
latok «E. 32» jegy alatt a ki­
adóhivatalhoz intézendők, hol 
a czim is megtudható. 3615

Bizalmi állást
keres pénzintézetek, gyárak 
vagy biztosító intézeteknél egy 
41 ' éves, jogvégzett egyén, 
volt segély egyleti igazgató, 
10.000 Irt "hecsóvtékü vagyon­
nal hir, a mi biztosítékul szol­
gálhat. Bővebb értesítést ad a 
kiadóhivatal. 1738

Raktárnokul
ajánlkozik egy fiatal 
ember, ki hasonló minő­
ségben gab rí a üzletben 
4 és a közraktárunknál 
O évig volt alkalmazva 
és kitűnő bizonyítvá­
nyokkal rendelkezik. 
Czime megtudható a kiadóhi­
vatalban. 3643

Egy nős, gyermektelen
34 éves férfi, tanult kereskedő, 
ki a gazdálkodásban is jártas, 
óhajtana mint gazdasági írnok, 
felügyelő, raktárunk vagy vala­
mely gyárban szerény feltéte­
lek mellett alkalmaztatni.

Gyógyszerész
gyakornokul 4—6 gimnáziumi

,, , ... jaugusztus 1-ére. 3—4 szoba
Kerestetik konyha, lehetőleg kizárnia.’ 

_ egy fiatal házaspár részére egy gos kertlmsználattal \r
osztályt végzett' “keresztény f ^"tj | megjelölendő írásbeli ajánla-
ifjú azonnal folvéteteíik. Bő- le.heUcges alkóvul,tok czime: Lukacs Sándor,
vebbet a kiadóhivatalban. 1728 f. b.C)iiraUal. ? bc " ,vaf If°-"tczil 1 '• 17:17

'Lipótvárosban. Ajánlatok az! 
árral együtt a kiadóhivatalba 
«Old England» czim alatt. 1707Oktatás. Kőbányán

osztrák vasúti raktárhoz 
100 lépés távolságra egy szép

Különféle.
Korrepetitornak

ajánlkozik egy 6-ik reálosztályl j vízmentes, mindenre alkalmas, 
végzett tanuló szerény feltété- 220 □ méteres pinczerak- 
lek mellett. Esetleg vidékre is. I tár azonnal kiadó. Bővebb 

flxA t í'i" n." ki a < I ó )VÍ v á't r l"Í í í; u i.' 17- £1 Czim a kiadóhivatalban meg- tudósítást a háztulajdonosnál,
--------_ , , , - --------- t,Kihaló 3603,állomás és liölgy-uteza sarkallRaktarnokl, L_ -------------------------------  7344. sz. a. Kőbányán. 1733

banánt S fiSK"ISI ványai rendelkezik, beszél, ban O
1740magyarul, francziaul ás ^ 2 -
...... 1 inelül, a zongorában, rajzban u.a *Czim a kiadóhivatalban.

utczei, 
szobából

Ruggyanta-

utazó-ezikkek,
vízhatlan esököpen 

nők és urak számára, 
szárharisnya, 

légpárna, 
ivó-seilcgck, 

szivacs-zacskók, 
irrigator, 

fürdö-kádak. 
első segély baleseteknél 

vizpalaczkok, '

kulcsárnői.esetleg házvezetőnői
i SSSZOliy i és női kézimunkában bármely jálló I-SŐ emeleti hólyag- és éjjeli edényeket 
/.vezetőnői:fokon képes oktatást adni, ne- c t*041x ajánlvagy gazdasszonyi állást ke-velönői állást keres. Bővebb,lakas kiadó. Czim. CrUQTTOLA ERNŐ

rés. Szives Írásbeli ajánlatok j felvilágosítást ad Orbók Mór a kiadólllVa t al-i-.............. LKNJ,
S. T. 3629alatta kiadóhivatalba i képczdei tanár Pozsonyban, , kéretnek. I 17171 ban.

Budapest Audiissy-nt 2. siáu alait,
17311 (Foneiere-palola.) 2441

Becs „Hőlel Metropole“
Ringetrasse. Frauz Joscfs-Qnai.

BST Első i-sm-cu nagy szálloda. ~73ßi
CM) szoba és Icrein l frltől [-1 jobb) szomély-fclhuzó. olvasóterem min­
őm orsz.-i-Mi njsrizzal, „Egyetértés“, pompás üveg-rom, dunai 
i.ulótc és tavirdoi hivatal a szállodában. Szálló iái omnibusz n imfon vas- 
I alyaudvarban. Hosszabb idei tartózlrodáa mellett mérsékelt i iák.
1237 SPKISsEU L., igazgató.

UM1SV1EMT &&N&AU 30? övi

Egyedüli, fájdalom < s 5Z..rhullá; nélkül az égetést 
p .toló »zcr. A legclismcrtehh álla’oi'vosok, tenycsz- 
tők. idomi'ók. sth álul elfogulva. Gyors és tu/tos 
-yógyvzer. hántiiis. f,cz:.modÍ8. í/rokKnnái, vsuzho- 
lyjv. inpók stb. ellen. — Elhárító cg oszlaltató.
- Kézzel u-4 per< / alkaiioj/b-Uó..

P^vnacle GÍfiEAU, 275. rue Saint-Honoré. PARIS.
1" ;• htar Ü idajie^ten : Ui

Egrcsy-fclo gye yezertú., V., nádor-uteza 3. »z.

Tölgy épületfa eladás.
300 köbméter faragott épület tölgyfa 3—8 méter 

hosszti, 13/13—:íj21 centiméter méretekkel ajánlat utján 
eladó Maros-Hlyén, a magyar királyi államvasuli állo­
más és a Maros folyó közelében.

Ajánlatok í. óv julius 20-ig 10°/o bánatpénz­
zel .ellátva a marosillyci uradalmi crdöhivalalhoz 
ezimzendök, mely bővebb felvilágosítással is szolgál.

Aigner
2470 uradalmi főerdész.

Andrássy-ut 8. sz.

ajánlanak ismert kitűnő minőségű

Ss

íjcauísuk takaróponyvákat
szállitókocsiknak, 
vásársátoroknak, 
vasúti kocsiknak, 
ínozgoiiyolíuak, 
cséplőgépeknek stb.

Gabona és repezetakarók
1 a lcgjotib Gsiuyatööl mcrsM áron.
wwmmímmMmmm

3178

iizás már
OVO

zn I ‘ "— -------- -— ® I

.éten.

I fó'mmény8 r rr ffl

MERCLtr

’vala/a

5^ SALGÓ-TARJÁNI
tömör- (darabos) és koczka-széa.

A közeledi) csépiési idény alkalmából ajánljuk a t. ez. gazdászokmtk

locomobilgépek fütésékez
legjobb sikerrel alkalmas és évek óta elismert

tömör- (darabos) és koczka-szenünket
kívánatra minden vasúti állomásra szállítva és legolcsóbb árak mellett.

SALGÓ - TARJÁI I KÖSZÉNBÁNYA - RÉSZVÉNYTÁRSULAT 
Budapesten, József »tér 12. sz. alatt.

I Alapiltatolt 1577-btn. | Meiuyitásí jelentéi
Alólirott tisztelettel bátorkodik a n. é. közönség tudomá­

sára hozni, hogy a régótajó hirnévnek örvendő, ujonan épült

Hotel „zur goldenen Ente“
szállodát Bécsijén,

I. Ecke der Riemergasse und Schule Strasse.
j kedden, julius hó 12-én esti 6 órakor megnyitottam.

A szálloda a város központján fekszik, az újkor minden 
kényelmével van ellátva, u. m.: személy-felvonó-gép, köz­
ponti fűtés, fürdők és zuhanyok, olvasó-szoba, pompás 
éttermek, nagv ebédlő-terem, mely kiválóan alkalmas 
bankette-, lakodalom-, nagy társas-ünnepélyekre stb. — 
A t. utazó közönség számára mindig rendelkezésre állnak 
szobák 80 kitől és lakosztályok 4 írttól kezdve.

Alulírott kéri a n. é. közönséget, • az eddig tanúsított 
bizalommal jövőre is megtisztelni, és legfőbb törekvése 
leend, a tisztelt vendégek igényeiknek, konyha és pinr/.e 
tekintetében, mindig legjobban megfelelni. 2469

Számos látogatásért esd kiváló tisztelettel

RICHARD KÁROLY'szálloda tulajdonos.
A szállodában több üzleti Jieltjiség bérbeadó.

SsEKí
Egy 25 észtem!» óta okszc 
riien tenyésztett egészséges, 
mintegy 400 darab fiatal anyá­

ból és 20 kosból álló

i> i a“ 1<„ ía—aa. y áj
mely szép. erős testalkatánál és rendkívüli dús 
gyapjasságánál fogva tenyésztésre kiválóan al­
kalmas — az idei háton mosolt gyapjú bécsi mázsája 
80 frlon adaiott el — megvállozolt gazdasági rendszer 
folytán méltányos úron eladó.

Tudakozódhatni tulajdonosnál.

Baumgarten Pál.
2468 Batta puszta, posta Ercsi, Fcjcruármcgjc.

2473 Az igazgatóság.

VAMÜTEWM)
LEüJOBBMAK vau elismerve és 

LEGOLCSÓBB a hasmálatbaii.
Kapható a jobb gyógyszer tárakban, gyógylükereskedésekben, csemege- 

cs íiiszerkereskeclésekben s ezukrázdákban bádogszelenczékben Vz>

Legjobb fajta fe h 6 r levélpapír
fnili víilJi'KjBjfl ellátva.

I. sz. alak 100 levélpapír és 100 borilék............fit 2.—
II. sz. közép alak 100 levélpapír és 100 boríték... « 1.60

111. sz. kis alak 100 levélpapír és 100 borilék ... « 1.40

1735 KANITZ C.
Ilorotlya-iitcza 12. ItUDAI'EST, l>orottya-utcza 12,

1 Díszítsd fel otthonod!!

u cs V« kiló liszla sulylarlalommal.
Elárusító helyok: BUDAPESTEN Brázay Kálmán, muzeum-körut »3. Özekkel Feronoz,

»orokHÚri-iitiv-a; Detslnyl Frigyes, drojuii-la. vic/.i-körul, Marokkói ház : Fanta Károly, fiinló-uttza .">. ;-z; 
Hnltmuor testvérek, birüly-iitc/a ; Hoff Károly J. utóda, kishid-ul'-za 7.; Kall F. es fla, sebcslyóntóv; 
Honz Zoltán, Andiássy-ut; Kálmán László, király-iit'za; Kasaniozky Oyula. vúczi-kürut; Kovács 
József, V.iezi-körnl; Kollerlts Sándor. AmliKs«>-ut: Krauoz József, Doák-tcr: Kunz J. Iiambuvgi kávé 
raklára, fürilö-iiteza és uivilág-ulezn 1. Noruda Nándor, batvnni-utcza 7.: Ottó Gusztáv, fehér hajó-utezn; 
Plntór Gyula, kecskéinéli-ute/a ; Seidl J., koroimhcrczeg-uleza; Szlráuyl János, Liiiót-ulcza; Schuozter 
Gwula, AndráRny-nt; Stclnor éa Gltzy, Nádor-ntc/a: Tnkáta Lajos, hatvani-uteza; Thalmayor ci Scltz, 
nádor-uteza; Victor István, Andrássy-ut; Wcningor M. löiizlelc liiidán, fö-ut 28., fióküzlet vár, lárnok-utcza 8,

!w
A kölséges vollukná! fogva 

oly ritkán használt íivcglest- 
menyek tökéletes |idllá- 

sóul egyedül csak a

51. l'aw. Stevenson & Orr-féle!
N/.iilimliiliitnzott

„GLACIER" - üveg-disziték!
szolgálhat, mely 6zin(>nmpá- 
b:m B az üs/.hangzatos hálás- 
iian a valódi üvcgfeslményt | 
annyira mcgközelili.mint acin- 
milcle eddig isméit pótlék még 
nőm. Úgy már maga az ftr | 

lis, mely még az ilt olt ha sz­
ínál! irritk'-koltkíi! szein- 
4l.eil is feltűnői II i seké y mini 
äeiilkiilniiizANiiiiak köiir-

A legjutányosabl) árak mellett ajánlunk ezennel 
legfinomabb gép-olivaolajat, ásvány-olajat, kocsikc- 
nőcsöt, vizáthatlan takarókat, vitorlavászon ponyvá­
kat, zsákokat, gépszijakat, kékkövet, kátránt, tető- 
pépet és egyéb hasonló gazdasági csikkeket. 2475

BETÉTI TÁRSASÁG
zsiradék és gazdasági szükségleti csikkekre.

SEBES
Iroda és raktár: V. kerület, Árpád-utcza 2. szám alatt.

mmi
Ci oxc5ail In

A moslan bokövelkczü őszi földmivelésrc John Fowler & Co. 
magdeburgi gyáros czúg bátorkodik a I. birtokos és bérszántásra 

ji£2 vállalkozó urak szives figyelmét

legaajafeh gazekéjére
felhívni, melyet minden talaj és gazdasági viszonyoknak tökéletes meg­
felelően gyári és szállít:

Fowler-féle egy-mozgony-rendszerü teljes felszereléssel 
£ 1385 sterlingtől felfelé.

Fowlex’-féic két-mozgony-rendszerü teljes felszereléssel 
£ 1900 sterlingtől felfelé.

A Fowlor-fclo szabadalmazott és javított gőzekék­
nek előnyeit beigazolandó, azok próbamunkára is álcngedletnek.

Hätschelt Lajis és Tsa. Becs, VI., Wekgasse 22. ||g Tnlm Fnwlop & Hn
mint egyedüli képviselője az Oszl.-Magyar bírod, részére. ■ j>5 UUU1& JL V W Ivl ’Bí Vi| ASMMdileCÖ1CZÄ

vzvl : A (linóul iliszilúl. in in ilon i vónoV tTi'lán omi» eravtiV B f^d> ■

iiyvd volta, moly lehetővé teszi, hogy általa még gyermekek is a 
legpompásabb hatást ho/halják létre, nem ajánlhatják alkalmazását 
elr-vé miiiih'iililt, ott hol s/.ükségc'.-ncá látszik, :> közönsége* fehér üveg 
helyeit fi-»lelt üvegnek a használata, legyen bar ez utóbbinál; c/élja az 
összhangzatns l' iiyiiatás, lal oszlályuiik holsejénck szépiléüc, vagy egye­
dül esak valamely csimya kiállás fedezése: a •<• lavier» illnzilvU
nem iliirzsiillieifi egy könnyen le az livegrill s .........  is
pusztul el ununk liszlilitsiinfti. lm nifivegyszer fel ann 
riiKH.sz.ltii s meRszArinll. akkor már a viziten okllint.
lnn. el nem lörvilvzlk ......... » Iiö lialrtsit aluli, sem a
neilvessvK kvlnlyámi melleit az llvegrél le nem válik. 
Mindezen előnyök a •l.lnvler- dluzitiknck már is esaknem a világ 
minden részében rendkiviili kilz.lclazést s a legnagyobb kelendőséget vív­
ták ki, az. már több kiállításon a legfőbb dijakkal s oklevelekkel lön 
kitüntetve. Ke.-zlctLen a birodalom valamennyi elöbbkelö papir és mii- 
kereskedésben.

Urtesilések, árjegyzékek, tervezetei:, röpiratok stb. inZj en és bér- 
mentve. Az ö.-.zes minták az in ezott albuma inogküldctik 1 Irt'áOkr. be­
küldése melleit, mely azonban, ha az album sóit -llcn állapotban vissza- 
küldetik, megtériltetik. Minilon bővebhi fcíviiúgosilássál készséggel szolgál

mint egyedüli képviselője az Oszl.-Magyar liirud. részére.
.•«■kj,*«,i : A fi lasier dlszllék minden ivének szélén eme szavak 

állanak : .11. fim. Stevenson «V Orr. -s Putriit „««Incier*1 
Wlmlmi »<• varaiimi I.inviiliall Works. Ilvllast. 22011

váozi-körnt 76. sztini alatt. 2456

TITKOS
betegségek.

tOBulva érté

"reÄfn

számtalan 
köszönő irat 

óbb 6s log- 
ntózot a hol 

vívmányai 
latokkal pi­

ck, logmalo- 
gcl.be» ajánlható.

Dr. LEITNER
44 óv óta

fennálló rendelési intézeté­
ben, Budapesten,doh-uteza 18. sz. 
titkos betogsóffok, tohotot- 
losaég, önlcrtözcs, fehérfolyás 
lovólllog is ldtlusan gyógy illatnak. 
Rendelési urak: . reggel ti—U-ig. 
d.u. 1-5-ig, este 7—10-ig. 2123

•\WVNAf
% Kazánkő-ellenszer. ^
Sw/9 Leghatásosabb kaztmkő- oldószer az

általunk forgalomba hozott épp9

Ez határozol tan feloldja a már képződött 
kazánkövei, s elhárítja az uj képződést. 
Leírások kívánatra liérniciitoseii küldetnek.
2445 Egyedüli elárusítók 
ÜLATViX és íí 1LZ-s151 í íéfj0 

szerszámüzlet, Budapesten, Károly-körut.

tiolrszovosnn kitüntetve;
Becs, Paris, Melbourne, Sidney, Linz stb. stb. 

a legolcsóbb és leg- cLSÍ jobbnak bizonyult

szi kwÜK-késgEi lékek
-12 különféle alakban, ni szerkezetű üvegekkel, megrende­
lésre törvényszerű linóin «zin-l;evorckböl. -Iavit-.lt 
Bzodaviz-készülékek. — Gyávajc teljes berendezésére ajánl-

POCHTLER KÁROLY
cs. hir. szab. scbész-fccskcndöly szikvii-kúszútikek és syphon.

IIKIS, VII., kerület, Kaiserstrasse h“. szám.
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. 2.'2!

Az aratási évadra
ajánlom a t. ez. földbirtokos és tiszttartó
uraknak nagy raktáromat mindennemű saját I 

gyártmányú
«-sááTStí < > Süli 5<-i)ói

garantirozolt minőségben a legolcsóbb napi árakon.:

EBUMÄ J.
első magyar szalámi és zsiradék áragyára,

sertéshizlaló (szállás) 2417
Kőbánya (Xívidnpe.st mellett).

A PALLAS
irodalmi ós nyomdai részvény­
társaság kiadásában (Budapest, 
V. kecskeméti utcza 6) meg­
jelent és ugyanott, valamint 
minden könyvkereskedésben 

kapható:

PETELEI ISTVÁN

AZ ÉN UTCZÄI
Elbeszélések. I kölct.

Ára fii zu e 1 forint 30 hr.

SÁRKÁNY
BUTORTERMEIT
ajánlja a magas urasatoknak és á n. é. közönségnek, a kik j 
bútort vásárolni szándékoznak és jutányos árak mellett lel-, 
kiismert les kiszolgáltatásban akarnak részesülni, 16 torom-! 
bon nagyszerűen berendezett bútorgyári telepét meglá-1 

lógatni és a legcsekélyebb vásárlásnál is meggyőződést szerezni, j 
hogy minden versenyt felülmúló olcsó árak mellett, 
szilárd gyártmányt, korszerű ízléses kivitelben, csakis

Budapesten ilyennemii egyedül létező
1> ii t o r t e 1“ ni eiben

szerezhetnek. Elsőrendű hazai szakiparosok közreműködé­
seikkel kitűnő asztalos- ós knrpitos-bntor, úgy a legegysze­
rűbb neműek polgári háztartásnak, valamint fantasie- ós 

j diazbntor ós legelegánsabb teljesen felszerelt urasági 
ealon-, bndoir», ebédlő- ós fogatló-tormok részére a most 
divatozó fa nemekben és a legújabb alakban. Salongarni- 
tnrák különféle szövetekkel díszesen kárpitozva, meg- 

I lepő választókban és folyton oly különböző árak mellett 
I készletben találhatók, hogy itt bevásárlását mindenki igényei­

nek megfelelően teljes megelégedésére beszerezheti. 
Szőnyegek és függönyök a legfinomabb nemig legolcsóbb 

gyári árban. 2381
2®" Terjedelmes bútor-árjegyzék bérmentve.

Sárkány X g\.,
bntorgyáros, kárpitos és díszítő

Budapest (belváros), Rózsa-tér és Lipót-utcza sarkán, I. em.

LasieiesatB5$HH8i Lapét
a nagymélt. vallás- és közoktatásügyi minisztérium állal 

engetlélyezell

iiii-iievelömtézeíe Szabadkán.
Lelkiismeretes oktatás a kereskedő, iparos és gazda sz 1 

számaáa szükséges legtöbb előismeretekben. — Gondos 
felügyelet. — ^lérsékelt árak. — Gyönge testalkatú 
vagy nehéz felfogású 6—16 éves fiuk számára kiválóan 

I ajánlható. Külön előkészítés az egyéves önkéntességre 
(jogosító vizsga tételére. — S'lrtcsitö ingyen. 2422

Kereskedelmi akadémia Debreczenben.
Államscgélylvei áll fenn. Áll 3 évfolyamból. Végzett Hallgatók az egyéves önkén­

tes katonai szolgálat kedvezményében részesittetnvk s azonnal alkalma- [ 
zást nyernek bel és külföldi nagy házaknál, pénz- és bizlositó-intézcleknél gyárakban stb, 

Áz 1887/8-iki tanév szeptember 1-én nyílik meg. Szülőknek felvilágosítást készséggel 
nyújt és évi értcsitöket ingyen küld.
2467 Az if/azt/afósáf/.

Nincs gyógyszerészeti szer, mely 
oly nagy eredményt lenne képes 
felmutatni a tiidőbajokuál vagy 
hökhurutoknál, mint a Hoff János- 

féle maláta-kivonati sör.
líizonyságnl álljon itt dr. Fürst, gyakorló 
orvos, tObb lovag-rendjel birtokosának 

nyilatkozata :

Stargard, i. P., 1887. április 2. 

Ama bitben, hogy a betegségek felismerését és 
gyógyítását mindinkább népszerűsíteni s az ez irány­
ban nyilvánuló jó eredményt a nagy közönség min­
den rétegének közkincsévé lenni kellene, mindig 
lobi) figyelemre méltatlan) a lermészetes gyógy­
szereket, mint a titokszeriiseg nimbuszába burkolt 

I orvosságokat Kísérletet tettem ennélfogva legutóbb 
I is az ön világhírű Hoff János-félc maláta-gyógyszer- 
készítményeivel s azon rendkívüli siker, melyet síita­
lok elértem, kötelességemmé teszi, hogy önnek érle 
nyilvánosan körzönetet mondjak. Az ön maláta-söre 
minden — még nagyfokú tüdővészből származó — 
tüdő-rendellenességeknél is kiválóan jónak bizonyult, 
annyira, hogy ebhez képest a gyógyszertári sze­
rekkel megközelítő jó eredményt sem voltam képes 
elérni. Még szamárhurutnál is, mikor a chiiiin sem 
segített többé, feltűnő jó sikerrel használtam az ön 
maláta-söréi.

Br. FÜRST, gyakorló orvos,
töli!) érdemrend tulajdonosa.

A’■ eL5 valódi.gyúgyhalásii leslorAjitü Holf-Ióp inajúlákivonaíicso­
koládé (yérdzogcnyeknck, Bápkórosfrltnak és ámíatlaiisá-nól' lii-czer 
lett -ÍO évi üzleti lenn.ilbisa alatt kitűntél vé- A fraimia, a ívni 

1 és más csokoládéknak nincsen azdn crediqcnyo az ené-zség meg- 
lortasaia és visszanyerésére, mint n Hort .b'úios-félc ma(áta c?é.,z.-ógi 

i csokoládénak; a llort' Jáivis-fóln maláta egészségi Cíojtoiáiléni1; 
lehat nem kellene hiányoznia egy hazlittúsba.n tjein.

If®

Company-féle
HMSElWeiÄT

1© aranyerem és díszoklevél.
Csak akkor valódi, 5m?iSÄr“Ä

■ ellátva kék nyomásban. @ <^\

A „Lieblg Company“ központi raktárhelyisége 
dalom részére:

az Osztrák-Magyarbiro-

Bcrek Károly, osztr. csász. kir. udvari szállítónál, Becs, l„ Wollzeile 9.
valamenyi nagyobb fűszer-csemege < 
valamint, minden gyógyszertárban.

Kapható továbbá valamenyi nagyobb füszcf-csemegc és gyógy fűszer kereskedésben, j

Elővigyázat a bevásárlásnál,
Óvakodni kell a hamisítványoktól és után- j 

zásoktól, s figyelni az eredeti védjegyre: A 
ri föltaláló Hoff János arczképére és aláírására, 
íj 2 forinton alul nein Küldetik semmi.

Si'/S Kapható minden gyógyszertárban ós, na- 
'* g'yobli ipdclijilicii. i .' -2.4(6 j

Hofí János nraáM,;*i-aoh^£)d
malátakivonali gyógylápszur készilmdny ttláluíátiya 
állal cs. kir. tanácsos, cs. kir. udvari sz^lIitóju'Eiirópa 
ieglöbb fejedelmeinek, a koronás aranycrdemkcreszl 
tulajdonosa, magas porosz és német rendek lovagja, j 

Becsben. Gyár: Bräunerslrassc 8. sz.
á__lr , A valódi Hoff János-félo inalátakivcncf agDazsé;! | 
X1.Í 5S.J».. somok 1 pnlaczl.-ja 60 kr, 11 pal&czk .. ni 2S pa- 
laezk 15 frt, 58 palaczk 30 irt. Budapesten II tivo; teleiénél 
a házhoz leend szállítva, V, kiló MaiatacioNoiadé I 2 fit In 
kr, II. V. kiló I bt 60 kr, '/(kiló llo kr., 111. y, kiló 1 Irt. '/, 
60 l;r. (.Nagyobb vételnél árengedmény.) — Kalátaczukorkák I 
z.-.ibkó 611 kr, 30 és 15 kr. Mninte-kivonat 1 üvegcső 1.12, ki,óbb 
70 l.r. Bycrmoktápiro'álr.llazt 1 frt. — Efjy rrolátafürds ;u é" | 
50 kr. Az igazi llolí Jiinos félo nicllczukorkák kék papirban vau- 

iiak cs vásárlásnál csak ilyenek kelendők.

HOFF JÁNOS
fiókja Magyarország i észére: Budapesten Zsib- 
árus-iitcza 7. ez. (a főpostával szemben). Kapható | 
Török József gj'ógyszortárában királyuteza 12. sz.

Nyomalik a kiadótulyjdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV., kecskéméii-uteza 6. szám.
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BUDAPEST, IVj
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CSAK BÉRMENT| 

EL
Vidékre posláil
Egv évre..............f
EgT'lévre-- 
geiföldro: 3 L
Ernnczia-, Olasz-J
országokba, trvai
valamint amaz ■ 
ezrrzőJcrbez tart!
Egy szám ára f

1887

A 1<
A bolgz 

tette küldi] 
hozná őt 
közé. Ua| 
tán senki 
Alighanem 
burg Férd] 
zött vége; 
bolgárok 
hetik, hol 
rendkívüli I 
teremtik íj 
ugyan hid 
A legulób| 
bizonyitotf 
szükség éj 
tani nem 
hatalmak 
oldást vái 
csak oly 
előtt, sem) 
hatnak 
más, mii 
lasztani 
mészet 
logikai m< 
gyakorlati 
mánya éj 
elég időt 
anarchiái)] 
ságába II 
elégültséí 
Mi várhat 
varnak n 
közelebb, 
kintélyét 
hetnek-e 
hogy clsj 
nem várh

Az eurj 
Szerencsé] 
egyszersi 
lyet mind] 
viszályba 
tották fejt 
lasztást 
lene jóv; 
már föl ii 
Ferdinant 
mit csinál 
nők és 
tel állithaj 
erdélyi fej 
lehet vess 
mint bog) 
merjen, 
kibúvóval] 
talmakhos

SZ

- Lilli! 
sen, — ne] 
várni fogói 
és megáldjj 
menyi, bogi 
Oh Lilli, mf 
annyira mt 
azt hiteti 

Gyönge 
kén t'ölegyi 
ki kéréseiéi 
sütve, azoi 
fásától, es 
mellé és 
lanná azzal 
hangon váf 

— Nem] 
körülményi 
ehester; de 
dik meg, h 

— Okol 
séi legyünl 
délyesen. 
gamat éli 
vagyok, ell 
helne az, 
dicső a j| 
vező . 
élnek és a| 
tanusilotl . 
fogad inajc 

— Es n 
hifii szóiul 
eher, és te] 

Sir Cold 
dalmasan 

— Azt . 
késiem ? ki 

— Nein| 
után kezét 
mely szavi 

— Lilli 
szántásit 
nem vagyc 
*«ogy gviik 
cs . .

,.vy<ÁWyl.vv


